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Kilátásoké
A világ szeme ismét Pétervár felé fordul. 

Vajon mi lesz Oroszország felelete azokra a 
a nyilatkozatokra és közlésekre, melyeket 
Európa más államai az orosz kormány czi- 
niéve intéztek? Mit határoz az öntelt auto­
krata, kinek kezébe van letéve Oroszország 
minden hatalma és akarata? Vajon ö, ki 
korlátlanul rendelkezik száz millió alattvaló­
nak élete és java fölött, meg fogja-e gon­
dolni. hogy akaratát nem diktálhatja a többi 
Európának és hatalma sem elég az előtte 
álló akadályok megtörésére ? Ha ezt meg is 
gondolja, elfogadja-e háború nélkül, előre is 
az oly helyzetet, melyben népe elölt legyő- 
zöttm k és gyengébbnek tiinnék löl.

Egyáltalán észre lehet venni, hogy mindaz, 
mi a modern népélet erőiből már Oroszor­
szágban is kezd érvényesülni, csak hozzájá­
rul ahhoz, hogy a hatalmasokban c meg­
gondolás képességét és a felelősségérzetet 
kisebbítse. A közvélemény befolyását emle­
getik már Oroszországban is, a nép érzüle­
tére hivatkoznak ott is. de ez az állam leg­
főbb kormányzatát csak arra indítja, hogy 
féltékenyebben őrizze tekintélyének nimbu­
szát. és még jobban resteljc, ha hatalmi 
öntudata Európa tanácskozó asztalánál a 
várt elismerésre nem találhatott. A nihilis­
ták által izgatott népnek foghatóan bizonyí­
tani azt. hogy a mindenható czárnak is 
csak otthon lehet önkényét éreztetnie és azok 
a hálátlan felszabadított bolgárok büntetle­
nül hívhatják ki a minden oroszok urának 
haragját. — nagyon veszedelmes dolognak 
látszhatik. 1. Napoleon mondotta Drezdában 
Metternich herczegnek. mikor ez a szövet­
séges hatalmak nevében engedményekre 
szólította föl: «Az ősi legitim származású 
fejedelmek bátran tehetnek engedményeket, 
mert legyenek bár megalázva vagy legyőzve, 
mindig biztosságban térhetnek vissza népeik 
közé, de én csak a szerencse lia vagyok, 
és mihelyt gyengébbnek látszom, hatalmam 
egész alapja összeomlik.» Nos az idők sora 
nagyot fordult a legitim fejedelmekre nézve 
is, leginkább épen Oroszországban, hol a 
korlátlan hatalomnak épsége forog a kocz- 
kán es a nép törvényhozása az elkövetett 
dolgok felelősségében nem osztakozik. A 
Romanoff-iiáz büszke sarja nem a szerencse 
lia, — de a megalázott ezár, ki még há­
borúi sem koczkázlat akaratának érvé­
nyesítésére, szánalmas alakká fogna letör- 
piilni a zaklatott orosz nép előtt. Teheli-e 
ezt 111. Sándor?

A z ellentétek még nincsenek éli re állítva, 
a felelet várathat darab ideig. 111. Sándor 
konok és makacs föltevéseiben, de nem a

nagy és gyors elhatározások embere. Az 
európai államférfiak meg egymásután siet­
nek őt előbbi békés biztosításaival lekötni 
és hízelgő szavakban a czári szó szentsé­
gére emlékeztetni. Salisbury lord még job­
ban, mint Bismarck herczeg hivatkozott a 
czár békeigéreteire és még jobban es- 
küdözött, hogy föltétlenül bízik az Ígé­
ret megtartásában. Es nem lghet ta­
gadni, hogy az első visszhang, mely a 
békehatalmak nyilatkozataira az orosz 
sajtóból kicsendül, még pedig legjobban 
az orosz kormányzat bevallott közegeiből, 
egyenest a békés burok rezdüléséről tanús­
kodik. Bismarck ugyan nagy megvetéssel 
szólt az orosz sajtóról és általában az egész 
világ sajtójáról. De ha Oroszországban, mint 
ő mondja, a sajtónak semmi befolyása a 
kormányzatra, ott megfordítva meg az jő 
számba, hogy a kormánynak annál nagyobb 
befolyása van a sajtóra. Az orosz sajtó bi­
zonyára nem tüntetne annyira mérsékelt 
felfogásával, ha nem a kormány pillanatnyi 
intenczióit kellene követnie. Az is igaz, hogy 
az európai közvéleményen most aránylagos 
megnyugvás érzete uralkodik. Ezt kevésbé 
az orosz czárnak szentnek mondott szava 
vagy az orosz sajtó békés hangja okozzák, 
mert ellentétben Bismarck megkülönbözteté­
sével, az európai közvélemény a czár sza­
vát és a sajtó nézetéi talán egy fokon be­
csüli, mint inkább a békehatalmak impo­
náló erejébe vetett bizalom. Az emberek 
nem tudják elhinni, hogy Oroszország oly 
könnyelmű lehetne, a czári oly őrültség 
fogná cl, és az egész földrész erőinek óriási 
mérkőzését idéznék fel, melynek minden 
emberi számítás szerint Oroszországra vég­
zetessé kellene válnia.

így hát az általános hangulat c pillanat­
ban békésnek mondható, sőt jókora opti­
mizmussal van eltelve. Vajon be log-e ez 
válni?

Semmi esetre se várjuk, hogy Oroszor­
szág a béke kedvéért valamely követeléséről 
lefog mondani. Inkább háborúra vállalkozik. 
De azt liiszsziik.Oroszország megmarad a béke 
ulján addig, inig Bulgáriára vonatkozó, soha 
lel nem adott terveinek megvalósítását ez 
utón is remélheti. Erre most annál inkább 
tehet kísérletet, mert épen Bismarck beszéde 
nyújtott módot rá, síit egész kész jirogram- 
mot is szolgáltatott hozzá. Nos, nekünk 
épen ez nem tetszenék. Mi megváltjuk, 
vsak erre az esetre, Oroszországnak «békés 
akeziöjára» nézve vannak bántó aggodal­
maink. Sokkal kevésbé lelünk a háborús, 
mint a békés Oroszországtól. Mi történik 
majd akkor, ha Oroszország megfogadva

Bismarck tanácsát, a szultánt szólítja följ 
hogy akár fegyveres erővel állítsa helyre 
Bulgáriában a dolgok «kongresszusszerii ál­
lapotát» Oroszországnak előbbi fiihat.Ilmá­
val. llogy Németország ezt a kívánságot 
határozottan támogatná, ezt már tudjuk. Es 
nálunk ugyanazok, kik a delegáczióban egész 
más politikának voltak szóvivői, nem restel­
lik azt hirdetni, hogy ily föllépéshez mi is 
hozzájárulhatnánk. Hogy ily közös felszólí­
tásnak a portánál mi volna eredménye, nem 
kell nagyon találgatnunk. Abdul Hamid
minden félénksége daczára és talán épen
azért is, szívesen ragadná meg az alkalmat 
hogy a hatalmak jivotekcziója alatt souve- 
rain ^elsőbbségét éreztesse a bolgárokkal.
Bárhogy fordulna azonban, minden okunk 
van attól tartani, hogy ebből a békés ak- 
czióból eddig vallott álláspontunk visszahoz- 
hatlanul kompromittálva, politikánk egész 
tartalma meghamisítva kerülne ki és egy- 
szer-mindenkorra elvesztenek a lehetőséget, 
hogy a Balkán-félszigeten érdekeink szupc- 
rioritását fentartsuk.

Tehál csak vigyázzunk a kísértésekre! 
Efféle békéből nem kérünk.

A trónörökös és munkatársai.
Feledhetetlenül van emlékezetünkbe vésve egy 

kép, mely eszünkbe jut mindannyiszor, [midiin feje­
delmi személyeknek a tudomány iránti hódolatáról 
van szó. A kép, —egy berlini fotográfus müve — 
Németország trónörököset ábrázolja, ugyanazt, ki 
jelenleg Kan-Koméban várja bajának jobbrafordulá- 
sál, s kinek betegsége mély részvétel kelt a világ 
minden vészeiben. A trónörökös mellett áll egyfelől 
Helmholtz, a berlini egyetem hires professzora, más 
felül llelmholtzné, s a mellett a trónörökös fensé­
ges neje. Le vannak véve családi bizalmasságban 
egymás mellett, a mint a fotográfus előtt megje­
lentek.

Azok előtt, a kik az udvarok hagyományos fel­
fogásának szellemét ismerik, ez a kép nagyon so­
kat magyaráz. Egy oly hódolat az, a tudomány 
iránt, milyent alig mertek volna reményiem egy 
félszázad előtt a felvilagosodotlabb fejek. Az a trón­
örökös, a ki egy szerény tudóssal oldalán odaállott 
a fotográfus csöve elé, le kellett hogy tegyen az 
udvarképesség rangoszlályozó előítéleteiről, s maga­
sabbra kellett hogy helyezze lelkében a kutató 
szellemet, minden születési előjognál, herezegi cziur 
nél vagy rendjeleknek

Most, hogy a mi trónörökösünket latjuk oda 
hagyni a királyi palotát s loszállani egy vendéglő 
éttermébe, együtt töltendő néhány órát ivókkal és 
művészekkel: eszünkbe jut ismét ez a kéj) s azt 
találjuk, hogy a megtiszteltetés, melyben a mi ko­
ronánk jövendő viselője részesítette a szellem mun­
kásait, nagyobb még amannál is.

Alig is van eliln-z lógható példa nemcsak a Habs­

burg dvnasztiának történetében, hanem más régi 
keletű uralkodóházakban is. Hiszen akadtak a tu­
dományoknak koronás pártfogói máskor is, de azért 
van ebben különbség. Az a másik Rudolf, ki viselte 
valaha szent István koronáját, udvarában tartotta a 
kor leghíresebb csillagászát. De ez a csillagász 
udvari hivatalnok volt legföljebb, csak egy kategó­
riával több mint egy megkülönböztetett udvari ko­
mornyik.

A mi trónörökösünk munkatársaknak tekinti — 
a szó szoros értelmében - azokat, a kik munkája 
megesiimlásában közreműködnek, s úgy bánik velők, 
mint munkatársaival. Kimegy közéjük, megismerke­
dik minden egyessel, kezet szőrit velük, poharát 
emeli értők, s haltukra adja, hogy jól érzi magát 
közöttük. S nem is a királyi várba hívja meg őket. 
a hová vsak a hódolat buesusai járnak mindenkor 
czeremóniák közolt, hanem eljön egy vendéglőbe, a 
hova azok járnak, a hol otthonosan es fesztelenül 
erezhetik magokat mindannyian.

Éhben áll, a trónörökös lakomájának jelentősége.
Elismerése az, a szellemi kiválóság hatalmának. 

Megtiszteltetése a tudománynak és a művészétnek- 
S a legmagasabb helyről jövő elismerés és megtisz­
teltetés. Meghódolás az egyszersmind a XIX. század 
szelleme elölt.

Budapest, febr. 13.
A kongrua-hizotIsiig mai ülésén Haynakl Lajos 

hil>ornok-t rsek elnöklete alatt jelen voltak : Kehlatih 
Lörincz és h. Hornig Károly püspökok, Lukács 
György államtitkai1, lübáry József, Kárlíy Titusz, 
László Zsigmond. lhlóezky licla min. tanácsosok, 
Honez Kcrencz közalap, kir. ügyigazgató, Angyal 
József oszt. tanácsos, Tonházy Gyula jogügyi taná­
csos és Morlin Imre jegyző. Tanácskozás tárgyát az 
oki. LS-iki ülés megállapodásához képest az előadó 
állal ő felségének m. e. marcz. L'd-eii liudapestcn 
kelt légi", elhatározásában kijelöli kérdések iránt ké­
szített javaslat megvitatása képezte volna, minthogy 
azonban az elnöklő bihornok jelen volt püspöktársa 
nevében is kijelentette, hogy ö a püspöki karnak a 
megvitatandó kérdések iránti nézetét sem ismeri, 
sem pedig magát e kérdések megvitatására a püs­
pöki kar által felhatalmazottnak nem tartja, ö a 
diskussziohan, ha az elöadmány megvitatás alá ke­
rülne, részt nem venne, hanem azt legfelehb ad 
referendum veszi s a püspöki karral közli. Ennek 
következtében hosszabb vita fejlődött ki s végre a 
többség abban állapodott meg, hogy a vallás s köz­
ülit. miniszterhez átirat intéztéül;, melyben meg fog 
kéretni, hogy az előadói dolgozatot a püspöki kar­
ral való közlés vegeit az ország prímásához legye 
at s ha azután a püspöki kar nyilatkozata megér­
kezik, ez az előadó muukalalaval együttesen fog 
tárgyalás ala vétetni.

A jSrentlihú* gazdasági bizottsága folyó évi február 
17-én délelőtt II órakor ülést tart. Napirend: Száma­
dások átvizsgálása. A leltár átvizsgálása. A vallás- és
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közoktatásügyi magyar királyi miniszter mvgkeresvénve 
a hó eltávolítása,ezvljából. A múzeum igazgatóságnál; 
adandó cvenkinti ÖUO forint megszavazásáról. A nyom­
tatványok előállítása tárgyában kötendő szerződési pon- 
tozatok megállapítása. A főrendi hivatalok szervezetének 
megállapitasa.

Törvényes kifosztás.
(M. MA Midőn valamely röghöz kötött szegény 

ember ;\ lomtárba való. par garast eni lefoglalt in­
góját szabad kézből eladja a vérből tan. hogy éhse- 
gcl csillapíthassa, vagy beteg gyermeke részevé 
gyógyszereket beszerezhessen, akkor rögtön moz- 
ga.-ba hozatik az állami hatalom ama nagy appa­
rátusa. mely a feuyitö igazságot képviseli "s meg 
nem nyugszik mindaddig, inig a megsértett ku.-.er- 
kölesök elégtétek nem nyerlek es a veszélyes go 
nosztevö a kellő büntetessél nem sujtatott. De mi­
dőn valamely kornioiilont csaló jóhiszemű embt rek­
iöl ezrekre rugó arukat ki.-sál. azutan tizet« helyett 
hitelezőinek jelentékeny perltolt.-ogekel okoz, s azzal 
Végzi, hegy a néha e r kel mer ró let-glalt töme­
get judoin áron, néha 100- :!OU írtért sajat birto­
kába keríti s összes hitelt 
akkor az allamhatalomnak 
nagy ajíjmratusa bevárja, hogy a közerl 
váhh fejlődjenek hátrafelé.

De ne lulyta.'suk képletekben, hiszen 
már nem is ázsiai, hanem ahdcrai állajud 
.1 fentebbi megjegyzésre kény.-zeritett, 
veve oly érdekes, hogy egyszerű megismertetese is 
bámulatba ejtheti az olvasol, mar tudniillik azon 
olvasót, a ki szomorú tapasztalatai folytan a bá­
mulásról is le nem szokott.

A dolog lényege pedig ez. Köztudomású dolog, 
hogy midőn valamely követelés békés utón ki nem 
egyenliltetik és a szép szó nem hasznai, az ados 
törvényes kényszer-eszközök állal fizetésre szoritta 
tik, melyek abban kulminálnak, Imgy az adós ingói 
és ingatlanai lefoglaltatnak, elárvereltetnek és a he­
jolt vételár követelése és járulékai erejéig a hitelező­
nek kiszolgáltatik; miután juuiig nem ritkán egy 
adósnak több hitelezője van, kiknek mindegyike 
alperes ingóit letöglaltatla és a lefoglalt tömegre 
zálogjogot szerzett, igen bölcsen intézkedett uj vég­
rehajtási törvényünk, miilön a fuvaros területin 
foganatosított végrehajtásokat központosította és va­
lamely hitelező által a közadós ellen kitűzött árve­
résről minden egyes hitelezői jóval előbb értesíti a 
végből, hogy az árverésen megjelenhessek es érde­
keit megóvhassa.

Ezen törvény lehal igen bölcs volna, ha nem 
szenvedne azon végzetes hibában, melyben majdnem 
minden egyes ujabbi igazságügyi terv. nyűnk meg 
hozatalakor nyomorog, hogy t. i. lyukas és újabb 
törvény általi foltozásra szorul.

Végrehajtási törvényünk pedig még foltozva nincs, 
lyuka pedig oly nagy, hogy egész bülcsvsegu keresz­
tül esik.

A hézag pedig abban áll, hogy a végrehajtási 
törvény szerkesztésekor elfelejtettek, hogy nemcsak 
bírósági, hanem adóexceulorok is léteznek, a liogv 
ez utóbbiak is szoktak árveréseket megtartani. Mi 
illan |tedig a végrehajtási törvény az adoexekulorl 
ignoralja. ez utóbbi sajat hatáskörében az árven -e- 
ket minden értesítés nélkül megtartja, s midőn a 
magánhitelező a bíróság részéről a saját érdekében 
megtartandó árverésen megjelenik, a lefoglalt tömeg­
nek hült helyet találta.

Azaz, hogy a tömeg inog meg volna, de a hite­
lező zálogjoga füstbe ment, kóvetelese elpárolgott.. 
volt! nines! valóságos dissolving, views!

KEXYELMETLEN
— REGÉNY. —

OKOKOS.
Irta: HUGH CONWAY.

ELSŐ RÉSZ.

Frances előtt szinte szentségtörésnek tetszett ez, 
s csakis az ügyvéd utolsó szavai bírtak rá, hogy 
beleegyezzék. Az a remény, hogy talán Mandcrs 
mégis csalódott, vagy szándékosán mondott valót­
lant — végkép semmivé lett azonban, a mint Mr. 
Trenfield egymásután nyittatta fel a szekrényt és a 
fiókokat, melyekhez a leánynak nem volt kulcsa.

Mr. Trenfield kevés olyat talált, a mi útbaigazít­
hatta volna őket; de örvendetesen tapasztalta azt, 
hogy szóp kliense jól el van latva anyagi eszkö­
zökkel. Talált egy bankkönyvet, melyből kitűnt, 
hogy John Koueliernek több ezer fontja van letétbe 
helyezve. E pénznek egy része a newyorki üzlet 
eladásából került ki, melyet I toucher, mielőtt atyja 
hívására Angliába hazajött, feloszlatott. A jiénz a 
bankban bizonyára csak a gyiimölesüzö elhelyezési 
várta. Talált továbbá egy í>00 fontos kötvényt, mely 
a felmutatóra szólott, továbbá szűz fontot az angol 
bank jegyeiben.

Az irományok közt volt egy végrendelet is,mely­
ben John Boucher minden vagyonát leányára 
hagyta. Az üzleti ira ok mindannyian amerikai 
ügyekre vonatkoztak. Volt azonkívül még egy levél 
egy uewhami ügyvédtől, ki tudatta Jolin Bouvhcr- 
vel. hogy kapott utasításai szerint néhai James 
Bouchernek ingóságai és ingatlanai cladatlak és 
John Boucher nevére egy londoni bankháznál he­
lyeztettek el. De semmi útbaigazítás nem volt arra 
nézve, hogy maga John Boucher hova lehetett.

— Egy szót sem szólt arról, hogy hova megy? 
kérdé Mr. Trenfield, simára borotvált átlát simo­
gatva. — Egy szót sem?

— Nem. Nevelve ment el azzal, hogy üzleti 
dolgai vannak ... és a szegény leány szemei 
könnybe lábadtak, a mint eszébe jutott az, mikor 
atyját utoljára látta.

— Egyebet nem mondott? Semmit sem szólt 
arról, hogy miféle üzleti dolgok azok s hogy med­
dig lesz oda?

Frances erőltette elméjét, hogy visszaemlékezzék 
itvja utolsó szavaira. Emlékezett rá, hogy atyja 
megcsókolta, azután beült a bérkocsiba s ö az 
ulczaajlóból nézte ... Igen, igen, emlékszik már... 
Azt mondta:

— Isten veled, leánykám ! . . Légy elkészülve 
egy nagy meglepetésre, mire hazajövök! . .

Nagy meglepetésre! . .. Ez lehetett valami szép 
uj ruha, függő vagy karperecz is ... de Mr. Tren­
field, mint alfélé gyakorlati ember, úgy vélekedett, 
hogy azoknak a szavaknak mélyebb értelműk is 
lehet.

— Dolga, a mennyire az irományokból követ­
keztethetünk, csakis Nffwhamben lehetett, mondá 
Mr. Trenfield. Oda is elküldök tudak<sódni. Többet 
ebben a pillanatban nem tehetünk.

Lejegyezte magának a szükséges adatokat, év- és

nap-számokat s távozni készült. Frances, most, mi­
dőn a cselekvés ideje elérkezett, valamivel jobban 
összeszedte már magát.

— Használhatom én ezt a pénzt? — kérdé.
— Ha mint ügyvédtől kérdezi ezt tőlem, felelt 

Mr. Trenfield, - - azt kell rá felelnem, hogy angol 
törvényeink értelmében nem használhatja. De ha 
mint barátjához intéz hozzam kérdést, azt tanács­
ion), hogy tegye egyszerűen felre. Ha atyja tényleg 
meghalt is. sok idő telik bele, a inig ön a pénzé­
nek jogos birtokába léphet, kivált ha meg nem ta­
láljuk azt az egyetlen emberi, a ki be tudja bizo­
nyítani, hogy csakugyan meghall. Azt tanácsolnám 
hát, hogy használja a készpénzt, azután pedig adja 
el a kötvényt, s éljen ebből addig, a inig a többi 
is rendezve nem lesz. De ezt a tanácsot műn szük­
séges okvetlenül figyelembe vennie, mert nem felel 
meg a tételes törvénynek.

— Nem venné ön őrizet alá ezt a pénzt?
— Nem, sut el is fogom feledni, hogy tudomá­

som van róla. Egyébiránt pár órával ezelőtt még 
idegen voltam önre nézve — miért bíznék meg 
bennem ?

— Hát kim van, a kiben meghízzam? mondá 
Frances szomorúan. — Teljesen egyedül állok a 
világon.... Oh, Mr. Trenfield, megbízhatom önben 
teljesen, nemde ?

Mr. Trenfield most már a legmelegebben kezdett 
érdeklődni bajos kliense iránt. Meglógta a kezet.

— Kedves leánykám, mondá, — megbízhatik 
bennem nemcsak mint ügyvédben, hanem, ha akarja 
és megengedi, mint barátjában is.

Frances köszönetét mondott. Mr. Trenfield igen 
nyájasan bánt vele. s neki véghetelleniil jól esett, 
hogy mégis van valaki, a kihez fordulhat.

— Mihelyt megtudok valamit, hírül adom, szólt 
végül az ügyvéd, a mint búcsút vett a leánytól.

A mit egyáltalában meg lehetett tudni, azt pár 
nap alatt meg is tudta. George Mandcrs csakugyan 
elutazott Amerikába még pedig a saját neve alatt. 
Mr. Trenfield táviratot küldött, mely Manderst meg­
érkezésekor már olt várta és felszólította, bogy J. 
B. felöl értesítse Mr. Trcnlieldct mindarról, a mit 
csak tud. De Mandcrs nem vette figyelembe ezt a 
felszólítást. Frances azt kívánta, hogy no kimúljék 
a pénzt a további kutatásokra. Folytattál; is a ku­
tatásokat és megtudták, hogy Mandcrs eladott bizo­
nyos ingatlan részt, mely anyjáról maradt reá és 
azután eltűnt — senki sem tudja, hova.

A Ncxvhambo küldött ügynök által szerzett érte­
sülés valamivel kielégítőbb volt. Kitűnt ugyanis, 
hogy Jolin Boucher valóban járt olt, hogy a bank­
ból kivett egy lepecsételt csomagot, mely nyilván 
értéket tartalmazott; s hogy ezzel a csomaggal aztán 
elutazott Newhamböl. E kutató ügyessége még Lon­
donig is tudta — vagy vélte — követni a nyomát, 
de ott aztán teljesen elvesztene,

Világos volt, hogy a nála levő értekek miatt 
gyilkolhatták meg. Meggyilkolták és ellették láb alól 
—- ez volt a véleménye azoknak, a kikm-\ ilyesmi 
licz a legjobban kell érteniük. Ez a féltő«/ volt a 
legtermészetesebb. Arról természetesen senkinek sem 
volt sejtelme, hogy mii tartalmazott az csomag.

melyet John Boucher a newhami bankházból elho­
zott, mert különben talán mégis a helyes nyomon 
indullak volna el s a John Boucher rejtelmes eltű­
néséi összefüggésbe hozlak volna tálán azzal a némi 
feltűnést keltett esettel, mely «Merényiéi egy képvi­
selő ellen» czim alatt jurta be a lapokat.

Frances előtt olyan bizonyosnak látszott az, hogy 
atyját kirabolták és meggyilkollak, Imgy egészen 
belenyugodott, mikor Mr. Trenfield azt mondta neki, 
hogy minden további kutatás hasztalan. Csak az a 
kérdés zaklatta folyvást, hogy mikép fedezte föl 
épen csakis George Mandcrs azt a rémes titkot, 
melyet u vele nem akar közölni.

A bánat és aggódás emu napjaiban Mr. Trenfield 
valóban annak bizonyult, a minek Ígérkezik: igaz 
haratnak. Megismertette szép kliensei nejével s az 
ismeretség eredménye az lelt. hogy Frances elköl­
tözött a Gray-Slreetbul s a Trenlieldék csinos lakó­
házába ment ál, Twickenham!«!, olt élvezve a ven- 
dágszercletet, a inig ügyei el lesznek intézve.

A fiatalság és a becsvágy csakhamar ismét kö­
vetelni kezdte a maga jogait. Kaulitz folyvást arról 
beszélt, hogy tanítványára, ki most úgyszólván 
gyamleánya is volt, milyen fényes jövő vár és ön­
zetlenül helyesollo, hogy Frances Olaszországba, 
Milánóba menjen, magát művészetében tökéletesíteni 
a hires mesternek, Lamporlinel; a vezetése alatt, 
«és akkor, mint a forgószél, úgy fogja meghódítani 
a világot !»

Három hónap elteltével Franc.es csakugyan el is 
utazott Olaszországba, uj remény lakadvan szivé­
ben, melyben n fájdalom lassankint elcsitult. Mr. 
Trenlieldnek gondja volt rá, hogy Milánóban teljes 
nyugalomban és kényelemben élhessen és zavartala­
nul folytathassa tanulmányait.

Egy héttel az elutazása után egy közszolga ko­
pogtatott a Íirny-Slveet 72. számú házába s tu­
dakozódott Miss Boucher után. Maga Mrs. Stacey 
nyitott ajtót.

— Miss Boucher ? viszonzá a kérdésre n jó 
asszony. — Mar két hónappal ezelőtt elluirozol- 
kodotl.

Akkor hát a lakását kellene megtudnom, szólt 
az ember.

— Azt magam sem tudom. Elment Olaszországba, 
hogy énekelni tanuljon .... ámbár én nem tudom, 
minek.... mert most is úgy énekel már, mint a fü- 
lemile. Az elutazása előtt nálam is volt búcsúzni.

Szépen köszönöm, felelt az ember, kezét a 
sipkájához emelve.

— De ni, ki kérdezősködik utána? kérdő most 
gyanakvó szemmel Mr. Stacey, szinte megbánva, 
hogy olyan bizalmasan nyilatkozott.

— Egy Smith nevű úriember, felelt a közszolga 
és odább állt.

A Smith név igen közönséges, de az ur, a kihez 
a közszolga elment jelentést lenni, csinos, magas 
fiatal ember volt, s egy közel cső vendéglőben várta 
lie kiküldöttjét. Nyilván nagyon megörült a hírnek, 
mert fényes jutalmat adott a szolgának. Azután fölállt 
és büszke léptekkel hagyta oda a vendéglőt.

— Három évre legalább biztosságban vagyok fe­

lőle! monda vidáman. — Mennyi mindent tud egy 
eszes ember három év alatt vegbevinni!

Hózsaszinben látta a világot, a mint fogadójába 
botért, összecsomagolt, fizetni és bérkocsist rendelt, 
melyen a nyugati vasúthoz hajtatott.

VI.
A széj>, napos április mar a közcjie felé járt, s 

Westshircben a tavasz kezdett mar mutatkozni. A 
parliament ülésezett, de Mr. Bourehier mar husiét 
előtt eljött Londonból. Égető pártkerdesel; nem vol­
tak szőnyegen, s mivel egy idő óla úgy sem erezte 
magát egészen jól, megfogadta orvosa tanácsát, hogy 
maradjon Hedliillsben és éljen itt nyugalmasan, a 
meddig csal; lehel.

Kcdhills az ilyen tavaszi illőben élvezetes hely is 
volt. A kastély mögött elterülő erdő madardnllal 
voll tele, a dus legelőkön nőni es sűrűsödni kezdett 
a fii és odább a velősek gyöngéd zöldje is mutat- 
közölt már a rétek sötétüld) színárnyalata mellett. 
A fák levelezni kezdtek s a levegő olyan üdítő voll, 
hogy Mr. Bourehier valóban nem leheléit volna 
jobbat, mint azt, hogy szépen otthon maradt.

Nem volt ó valósággal beteg. Csakis neje körtére 
telte meg azt is, hogy orvosi tanácshoz folyamo­
dott. Csupán amil jianaszkodott, hogy nem alszik 
olyan jól, mint annakelutle és sokszor kell altató- 
szereket bevenni, meg hogy idegesnek érzi magát,

- szóval, hogy szervezete nincs egészen rendben. 
Mindezt jiedig annak a sok izgalomnak es zaklatás­
nak tulajdonította, a melyet szenvednie kelleti, mert 
Angliában ha valaki agyonlő egy embert, igazolnia 
is kell, hogy miért lelte.

Az előzetes vizsgalat folyamán az ügyészség ki- 
vanatára az esküdtek kinyilatkoztatlak, hogy l'liilipp 
Tremaine Bourehier emberölésért vad alá helye­
zendő. Az ügyésznek nemi fáradozásába kerüli, hogy 
a juryt ilyen Ítéletre bírja, mert csaknem mind a ti­
zenkét. esküdt bérlője volt Mr. Uourcliiurnek, s az 
ügyész csakis azzal tudott rájuk halni, hogy két­
ségkívül maga Mr. Bourehier is kívánja, hogy ellene 
a törvény rendes formai közt megindítsák az el­
járást.

Mr. Bourehier lehál megidézlelctt s ki is monda­
tott ellene a vádliatározat, s miután a bíróság he­
lyet engedett a biztosíték mellett való szabadlábra 
helyezésnek, Mr. Bourehier együtt ment ebédelni 
Kir Baker Bidleyvel, vagyis ama birál; egyikével, 
kik ellene az Ítéletet kimondták.

Nem kellett sokáig várnia n végtárgyalásra. Egy 
hót múlva megvolt az is, és az esküdtek, a nélkül, 
hogy tanácskozásra vonultak volna vissza, kimondták 
reá a «nem vétkes»-!. Az elnöklő biró előadta ne­
kik, hogy sohasem volt még előtte eset, melyben az 
emberölés igazoltabb lett volna; Mr. Bourehier — 
ez világos — azért lőtte meg azt az ismeretlen 
embert, hogy saját életet megmentse. Ámbár ő 
Jordsága, az elnöklő biró, semmikép sem helyesel­
heti, hogy békés polgárok fegyvert hordjanak ma­
goknál, ez esetben meg kell vallani^ hogy Mr. 
Bourehicrre nézve valóban szcren*so, hogy zsebé­
ben pisztoly volt. Az ismeretlen ember egész ma­
gaviseleté orra mulat, hogy előre föltett szándék­

kal lamadta meg Mr. Rnuivhicrt. kit mar az a kö­
rülmény is gyanakvásra bírhatott volna, hogy az 
idegen mini hatolt az ö vasúti kocsijába; az ö 
lordsága nem is tudja felfogni, hogy olyan tapasz­
talt férfin, mint Bourehier, hogyan fogadhatta el 
egy ilyen embernek a kifogasát, melylyel szokatlan 
teltél igazolta, es hogyan vette lói utóbb meg a 
sajat kocsijára is. A vizsgálat során fölmerült ada­
tok mind azt mutatják, hogy az ismeretlen, kinek 
kilétéi kikutatni nem sikerült, veszedelmes egyéni­
ség volt, es ö lordsága abból a körülményből, hogy 
zsebében néhány aranyat talállak, azt következteti, 
hogy az illető nem kényszerűségből vetemedett ily 
merényletre, olyan ember volt, a ki rabol, mihelyt 
csak alkalma van reá.

(Folytatása következik.)

A GYÁM.
. a

— K1IANCZIA HKUKXr. —

B E V E Z E T E S.

A lopás.
Navarrcins azonban mégis nagyon méltányosnak 

találhatta a fellépést és észszerűnek az okoskodást, 
mert beleegyezett, hogy lemenjen az ulczara, két­
ségtelenül megfogadta azonban, hogy nem fogja el 
mulasztani a kapu kijáratát szem.....I tartani.

Midőn aztán mindketten leértek az ulezára, Na- 
vnrrains szenvedélyes hévvel kezdte újra elbeszé­
lését.

— Biorrynó is viszonozta szerelmemet! He is 
vallotta nekem, midőn az az ember közénk tola­
kodott.

— Mi a neve annak az embernek?
— Marsillannak nevezi magát.
— Ez ostobaság! Ön csak gúnyt akar űzni 

belőlem.
— Es akkor, folytatta Haymond magánkívül dü­

hében — akkor megfosztó!lak hivatalomtól. Itierry 
valamely ürügy alatt ajtót mutatott nekem.

Ön azt hitte . . .
— Eli hagyja el. Hiszen akkor gyötörve a félté­

kenységtől, mely teljesen megfosztott önuralmamtól, 
mindenüvé követtem s kémleltem Genovévát.

-- Legyen szives öt liierrynének nevezni 
elöltem.

— Legyen! Oly kitűnően kémleltem... Lássa 
épen ma akarja magát megszöktetni azzal a Mar- 
silannal. Egy hitvány nyomorulttal, ki csak kártyá­
ból él s kinek pályája okvetlen valamely börtönben 
fog végződni.

— Jól van! De hál miért üldözi ön ennyire 
Bicrrynél?

— llogy megakadályozzam szökését kedvesével. 
Már teljes hal óra óta ülnének együtt a postako­
csiban, ha engem útjukban nem találnak, s ha nem 
félnének, hogy értesítem a férjei, mely irányi vá­
lasztották a szökésre, s ha nem tartanának attól, 
hogy követik és utol érve őket, pár mértloldnyiro 
letartóztatják őket valamely állomáson.
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Ezen tragikomikus jelenet a főváros területén év­

tizedek óla mar százszor ismétlődött s úgy a bel-, 
valamint külföldi kereskedő világnak megszámlál­
hat lan ezreibe került, a nélkül, hogy valaki feléje 
bcderitene.

Érdemesnek találom ezen életbe vágó, sajnos je­
lenséggel kissé behatóbban foglalkozni. Köztudomású 
dolog, hogy a komoly bírósági vagy hatósági aktus 
színvonalán álló, vagyis olyan árverés, a Í10I ko­
moly vevő valóságos Ígéret folytán vásárolna, a 
fővárosban abszolúte nem exisztál. Ennek egyik oka 
az, hogy az árverési hirdetmények a «Budapesti 
Közlöny »-ben cltemcttetnek. tehát egy oly lapban, 
a melyet a korrektoron kivid senki s amaz is csak 
felületesen olvas, legkevésbbé pedig hatol ezen lap 
a nép azon rétegébe, mely ócska ingókat vagy olcsó 
árukat keresni kénytelen. Nem kevésbbé akadályoz­
tatják a komoly árverést azok a hírhedt «árverési 
konzorcziumok», melyeknek tagjait helytelenül az 
• árverések hvéná»-i borzadalmas névvel szokták 
megilletni. Bedig e jámbor népek épenséggel nem 
vérengző természetűek, a holtteslestcket — azaz a 
végrehajtást szenvedetteket pedig a legkevésbbé sem 
bántják. Sut ellenkezőleg, ez utóbbiak érdekeit 
a jóhiszemű hitelezők rovására a leghumánu­
sabb módon támogatják,. . . természetesen a magyar 
közmondás szerint oly tormán, hogy a kecske is 
jóllakjék és a káposzta is megmaradjon, vagyis úgy, 
liogy a kompánia is megélhessen és a tömeg is 
megmaradjon — az adósnak. így néznek ki a fővá­
rosban a bírósági árverések már rég időktől fogva, 
es igy fog ez maradni ezután is.

E csapáson csak úgy ienditletik némikép, ha az 
érdekelt hitelező az árveréseken megjelenvén, az árt 
felhajtja. S habár könnyen megeshetik, hogy ilyen 
körülmények közt női fejkötők vaskereskedő nyakán 
maradnak, papirkereskedőn pedig patkószegek, úgy 
ez még mindig jobb, mintha nem marad semmi a 
mint ez az adóárverések után rendesen megtör­
ténik.

Az eladósodott és végrehajtásokkal Tildözött em­
berek már rég belátták, hogy egy olyan adóárverés 
aranyat ér, és azért valóságos sportot is űznek vele. 
Avagy gondolható-e kényelmesebb és adósra nézve 
előnyösebb transzakezió ? Az adótartozás p. o. 100 
—150 Irt, a kompánia részére számittatik 150— 
-00 fit, ez teszen 300—.*550 frlot. a lefoglalt tömeg 
becsértéke pedig kitesz 1000—2000 Irtot. Már most 
megtartatik — a nyilvánosság kizárásával — a 
nyilvános adóárverés s a tömeg «elárvereztetilo» 
150 írtért. A kincstár megkapja a 150 forintját, a 
kompánia megkapja 200 írtját, és az adós — ro­
kona megkapja az 1000 — 2000 htot érő leloglalt 
tömeget 300 írtért. Ilyformán mindnyájukon szépen 
segítve van, csupán a hitelezők nem kapnak sem­
mit. De ez utóbbinak kedvezőtlen helyzete sem tart 
örökké, mert ha ü is eladósodik s az ö háza elölt 
pereg a dob, a mire végrehajtási törvényünk mel­
lett minden hitelezőnek legbiztosabb kilátása van, 
akkor magaslelkü végrehajtási törvényünk öt is véd- 
szárnyai alá veendi. Mindenesetre sokkal czélsze- 
riibb volna, ha a kormány rendeleti utón intézked­
nek, hogy a magánhitelezők az adóárverésekröl ér­
tesítést nyerjenek, hogy ilyformán azok érdeke is 
megóv a legyen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 13-án.

1.
A vallás és közoktatásügyi minisztérium tárczá- 

,iának költségvetési vitája ma ért véget. Szederkényi 
Nándor jelentést kívánt az akadémiától a történelmi 
források kutatására adott összegek félhasználásáról, 
f'(idnoij Andor Széchenyi István munkáinak kiadá­

súra sarkalta az akadémiát. Darányi Jgnácz az 
egyházaknak az idén leszállított összegben adott ál­
lami segély mielőbbi felemelésére kérte a kor­
mányt. Zny Adolf ugyan e leszállításról panasz­
kodott . olyasmit is hangoztatva. mintha a 
törvényhozásnak nem állna jogában az er­
délyi szász egyháznak adott dotáczió leszállítá­
sa. Darányinak s Zaynak Tisza Kálmán válaszolt,

mig az előbbi szónokoknak, valamint a kongruaügy 
állásáról kérdezősködő Fény vess y Kcreneznek T re­
tort miniszter adott feleletet. Az igazságügyi tár­
ozóra került ezután a sor. Busbach Péter elő­
adó után a függetlenségi és negyvcnnvolczas- 
párt megbízásából Polónyi Géza állott lel s egy 
óránál tovább tartó mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatott tartalmas beszédben szólott igazság­
ügyi állapotainkról. Különösen ki kell emelnünk 
beszédéből a hilbizományok elleni őrös érvelését. 
Mivel az örökösödési jogról szóló törvényjavaslat 
fentarlja ezt az intézményt, ő az ellen a harezot a 
függetlenségi és negyvennyolezas párt nevében már 
most kezdi meg. Majd szólt astntárium kérdéséről s han­
goztatva azt, hogy e gyors igazságszolgáltatásnak nem 
kivételesnek, hanem rendesnek kellene lenni, a slata- 
riális eljárásról szóló rendelőtöknek módosítását, a 
büntető törvénykönyvvel való összhangzásba hoza­
talát kívánta. Szólva az esküdtszéki intézményről, 
megemlékezett az esküdtek lajstromának a főváros­
ban történő összeállításáról, a mely már régóta ké­
pezi Budapesten a közmegbotránkozás tárgyát. Eré­
lyesen követelte a katonai büntető törvény- 
könyvnek a polgári büntetőtörvénykönyvvel való 
összhangzásba hozatalát. Szólt az igazságügyi 
adminiszlráczióról. Megtámadta azt az irányza­
tot, a mely a szegény hivatalnokok szájából 
véve ki a falatot, a garasos megtakarítások politi­
káját űzi. A felsőbb bíróságoknál levő restancziák 
megszüntetésére a kisegítő bírói intézményből kevés 
eredményt vár. Az első fokú bírók qualiliká- 
cziójának emelésében találja ö a baj igazi or­
voslását. Áttért most szóló a bírói kinevezé­
sekre s nevezetesen a Kabin y miniszter el­
len a szabadelvű pártkörben történt támadásra. 
Nagy hatást ért el Polónyi ama következtetésével, 
hogy a többi miniszterek, a kiknek nem vetik 
szemére, hogy nem hallgatnak a képviselők prolek- 
cziójára, bizonyára hallgatnak a protekozióra. Hor­
váth Gyula vádjaiból Polónyi Géza főleg arra 
fektetett súlyt, hogy Fabiny miniszter a Bach- 
korszakban való szolgálatot az előléptetésnél 
különös érdemnek számítja. Polónyi Gézának 
gyakori helyeslés és tclszésnyilatkozatok áltál 
kisért beszédére Tisza Kálmán miniszterelnök 
válaszolt. Tisza alaptalanoknak iparkodott feltüntetni 
az Egyetértés közleményét, a mely ezt az álfáiról 
nyilvánosságra hozta. A miniszterelnök nr tagadá­
sával szemben kénytelenek vagyunk kijelenteni, 
hogy az Egyetértésben a szahadelvüpárt iilelü 
értekezletén részivell legilleti kesébb képviselők 
elbeszélése után irta meg a dolgot. Egyéb­
iránt az Egyetértésben megirt dolgok nem lehettek 
valami nagyon alaptalanok, mert különben az az 
illető képviselő ur, a kinek szájába adtuk a mi­
niszterelnök által ma megtagadott állításokat, bizo­
nyára talált volna valami utal vagy módot arra, 
hogy helyreigazítsa vagy megezáíulja az Egyetértés 
közleményeit. Azt magunk is belátjuk,hogy a miniszter- 
elnöknek kikeltett valahogy szabadulni abból a|kellemet- 
len helyzetből, a melybe jutott s azt. is elismerjük, 
hogy erre a legegyszerűbb mód a történteknek cl taga­
dása. I.etl volna csak gyorsíró az értekezleten s állna 
csak rendelkezésünkre a hivatalos Stenogramm, bezzeg 
nem menne a miniszterelnöknek ilyen könnyen a dolog. 
— Tisza lilán Varukéig Károly szólott a kormánypártból 
s őutána a mar csaknem teljesen üres ház elölt nyi­
latkozott Fabiny 'J'colil miniszter. Kijelenti, hogy a 
kinevezéseknél mindig fog magának iníormácziúkat 
szerezni, a kinevezésnél azonban csak azt nézi, 
hogy az illető képzett, önérzetes, hazafias s lcöte- 
lességhü legyen. Ez válasza a felhangzott vádakra. 
Holnap folytatják a vitát.

II.
Elnök: Pécliy Tamás, később Uánfíy Béla gróf; 

jegyzők: Szalhmúry György, Josipovicli Géza, Tors 
Kálmán.

Az elnök bemutatja a főrendiház elnökének átiratát, 
melvlyel megküldi a gróf C'sáky Albin főaszlalnokmes- 
ternelc a főrendiház alól nőkévé történt kinevező lését 
tárgyazó királyi leiratát kihirdetés végett. Kclolvastalott. 
Bemutatja továbbá a főrendiház elnökének átiratát több 
törvényjavaslat elfogadásáról. E törvényjavaslatok szen­
tesítés alá fognak terjesztetni.

Láng Lajos a közgazdasági bizottság előadója be­
mutatja o bizottság jelentését az olasz kereskedelmi

— És ön elég gyáva volna ily módon elárult!1 
őket ?

— Ugyan ne mondja! kinek tart ön engem? 
Üldözöm Bicrrynét, hogy megakadályozzam szöké­
sét mindaddig, mig az az alávaló Marsillan nem 
von számadásra viseletéinél! és párbajra nem hiv 
ki. . . . Akkor pedig Sérillan ur biztosítom önt, 
hogy Bierryné kedvese holt embernek tarthatja ma­
gút előre is.

A Navarreinst elragadó kérlelhellen vad düh és 
gyűlölet kisugárzott annak arczáhól, s elég volt 
hallani öl, hogy meggyőzzön bárkit, miszerint az a 
szenvedélyes szerelem, mely valamely rejtélyes ha­
talommal uralkodott lelőtte, képes minden bolond- 
. ágba bele sodorni.

Serillan igazai mondott, mert az ílju csakugyan 
őrült, meg pedig veszedelmes örült volt. Bitkán 
található esel, sőt az első perezben azt lehetne 
hinni, hogy ily vad indulat nem is létezhet az em­
beri természetben.

A Montpenot kisasszonyok gyámja még soha se 
látott ilyen dühöngő eszeveszettet, s még csak fo­
galma se volt ily szenvedélyesség létezéséről. Miért 
is bizonyos szigorral bánt Navarrainssel, főleg mi­
után az ekként folytaid :

— Oh csak egyszer pisztolyom véget, vagy kar­
dom hegyét szegezhessem tiz másod perczig ez 
ember mellének, és tudom átszenvedtetem vele 
mindazt a gyötrelmet, a mit megérdemel tőlem. De. 
az a nyomorult Genovéva, -- inondá pillanatnyi 
szünet után, — nagyon is lelli, hogy agyon lövöm, 
vagy keresztül szúrom. Sőt a gaz ficzkó maga is 
nagyon félti Lőrét, és nem mer szembe szállni 
velem.

— Csillapuljon, hizlalta Sérillan, ki ezúttal már 
komolyan gondolt egy rendőr előszóllilására, hogy 
elvitesse a fiatal emberi a rendőrségre vagy vala­
mely gyógyintézetbe, hol észre térítsék.

— De hiába, bármit csináljanak is ők inam, ha­
talmamba kerülnek még mind a kelten. Mindaddig 
követni fogom Bicrrynét, mig férjéhez vissza nem 
tér, vagy mig végre össze találkozik Marsillanrial.

— Es aztán? . . .
t-ti aztán? azt kérdi ön, hogy aztán? Arczul 

csapom azt a íiczkol, szeme közé köpök, oly szé­
gyenteljes sértő szavakban halmozom li-l elölte gya­
lázatosságait, hogy remélleni végre elszánja magát 
engem követni a . . .

— Nincs szükség uram se arczul ütésre, se sér­
tésekre. sem efféle hitvány fenyegetésekre, — dürgé 
egyszerre erős férfi hang Héiillan mögött. Ila hihet­
tem volna, hogy ön képes ily módon üldözni egy 
hölgyei, u mint azt cselekszi. ...

E szókra Navarreins dühtől clvakilva összeszori- 
tott ököllel s vérben forgó szemekkel ugrott előre.

— Ez u! iit van! vaiahára! — orditozá hö­
rögve. Végre, végre!

Sérillan meg épen jókor, abban a pillanatban 
ragadta meg, midőn ellenséget, vagy jobban mondva 
vetelylarsat arczul ütni akarta.

— Lássuk Navarreins ur — monda — comme 
U fául, ember-o on vagy sem?

zz Engedje üt a megvívásra kCnv&zcritenem..,,

— De hiszen ez az ur nem is szándékszik meg- 
liátrálni a mint látom, — jegyző meg Péter.

— Nem tudom uram, vajon ily dühösen, a mint 
Navarreins urat látom, oly egészségi állapotban 
van-e, mely megengedi egy tisztességes embernek, 
hogy mérkőzzék vele.

Navarreins haragja tetőpontját érte el. A Mar­
tiillan állal fagyos komolysággal kiejtett szavak hir­
telen, szinte csodásán lehűtöttek.

Igaza van önnek, — monda, — én minden 
illemszabályon tul ragadtatom 11 magamat. Bocsá­
nat, do ma reggel óta idegeim tulizgatollak. én nem 
voltam képes uralkodni magamon.

- Mely órát kívánja ön? kérdezte Marsillan.
— Azonnal, — felelt Navarrains.
— És fegyverei ?
— Pisztolyt akarok. Pisztollyal lehet csak halá­

los sebet ejteni, dörgé a szenvedélyes ifjú.
Ugyanakkor, midőn ez utolsó szavakat hallá Se­

rillan, ki szemközt állott a kapualjával, inelv előtt 
ez a furcsa jelenet lefolyt, inegpillanlá Bicrrynét, a 
ki alkalmasint menekvés! szándékkal jelent meg a 
bolthajtás alalt. Navarreinst észrevéve, habozott é 
vissza akart fordulni. De a szerencsét len lázas iljnt 
egészen elfoglalván ellensége, nem is gondolt többé 
a kapu megfigyelésére, melynek ezutlal különben is 
halat fordított e pillanatban.

Bierryné ismét megjelent egy pillanatra és Seril­
lan bátorítólag intett, neki, hogy inegkoczkázlalhalja 
szándékát, mert elfoglalja addig Navarreinst.

Bierryné lábujjhegyen lépdelt előre, elfogultan, lia- 
lúlsápadlan, rémülten, de különösen elszántan. Sa­
játságos pillantást vetett Sérillanra, ki, hogy azt 
megakadályozza, hogy Navarreins is észrevegye öt. 
hévvel mondá:

— De, végre is tanuk nélkül csak nem vereked­
hetnek önök, uraim ?

És ugyan miért ne? kérdezte az <4vakított 
szerelmes.

Az envimek közelben varrnak, — jelenté ki 
Marsillan.

— Az estiben busz perezti kérek, hogy én is 
kereshessek segédeket és egy pár pisztolyt.

— Nagyon jól van, addig nem távozom mellőle,
— szólt Marsillan, ki csaknem meg Navarrcinsnél 
is sürgősebben óhajtott végezni.

Sérillan nem találta alkalmasnak, hogy felajánlja 
szolgálatát. Neki sokkal komolyabb fontosabb köte­
lességei voltak. Köszönt vén lehal az ellenséges leie­
kéi, visszatért gyámleányai házaba, hogy elzárja az 
általunk már említett félmilliót.

— Utoljára is iparkodni lógok az áltál elhárítani 
egy nagy .szerencsétlenséget, — monda magában,
— ha ezt az asszonyt visszatérni kényszerítem lei­
jéhez és felvilágosítom az ostobaságról" mit elkö­
vetni szándékozik.

E szavakat kiejtve, belépett a szalonba, hol gvam- 
leányainuk vagyonút hagyta volt, «le remitó ki nos 
kuprazat vett erőt rajta, semmi nyomat, se látván 
n ncgyszáznyolezvanhét ezer franknak, melyet az 
imént az asztalon hagyott. Se egyetlen ol frankos 
bankjegy, se arany nem volt mar olt.

szerződésről s az állategészségügyi törvényjavaslatra tett 
főrendiházi módosításokra.

Következik a napirend, a vallás- és közok­
tatási minisztérium költségvetése rész­
letes tárgyalásának folytatása.

A magyar történelmi s irodalomtörténelmi források és 
emlékek kiadásának költségvetéséinil

Szederkényi Nándor megemlékezve arról a 15,000 
írtról, a melyet az ország e ezélra évenként az akadé­
miának ad, felemlíti, hogy az angol parlament a történelmi 
emlékek és források kiadását maga vette kezébe, mert, 
ez nem oly hálás és jövedelmező működési kör, mint 
egyéb munkák kiadása. Az angol parlamentnek egy bizott­
sága működik o tekintetben, mely évenként négy vastag 
kötetben terjeszti a levéltárakból s máshonnan össze­
gyűjtött történelmi forrásokat, a melyeket a parlament 
tagjai között is szétoszlat. Kérdés, nem látja e elérke­
zettnek a kormány szükségét és idejét annak, bogy a 
feladat megvalósítására nagyobb gond fordiltassék, és 
hogy az akadémia, a mely ma ezen ügyet gondosan 
vezeti, bizalmas utón felhivassék, bogy a parlamentnek 
jelentést tegyen, hogy mily mértékben és irányban hasz­
nálta fel a rendelkezésére bocsátolt összegeket. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Trofort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter. 
Az akadémia minden évben közzéteszi jelentését a 
magyar történelmi emlékek és források kiadásáról. 
() a maga részéről szívesen fog intézkedni, hogy 
az akadémia c jelentései a háznak megkiildessenck, 
vagy más utón jussanak a ház tudomására s azt hiszi, 
hogy ezzel Szederkényi óhaja is teljesül.

Vadnay Andor felháborítónak találja, hogy az aka­
démia tudós és tiszteletreméltó férfiúi nem elégszenek 
meg azzal, hogy a magyar nyelv tökéletes ismerete 
nélkül szakmunkákkal foglalkozzanak, hanem arra adják 
lejüket, a mi nemcsak nevetséges, de bosszantó is, hogy 
nyelvészkodjcnek. A magyar nyelvet eredctiségiiböl, ön­
állóságából, sajátosságaiból kiforgassák.

A legnagyobb magyarnak gróf Széchenyi Istvánnak 
munkáit rgy negyed század óta Magyarországon ma­
gyar nyálvon nem lehet megszerezni. Á Széchenyi iránti 
hála, aí emléke iránti kegyelet is kötelezné az akadé­
miát, az ö munkái kiadására, (llgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Trofort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter: 
Nagyon sajnálom, hogy olyan dolgok, melyeket másutt 
parlamentáris diskuzió tárgyává tenni nein szoktak, a 
minő a stílus kérdése, itt quasi napi renden vannak. Az 
akadémia nein abstrakt fogalom, hanem emberekből áll 
és tevékenysége az ország összes viszonyaitól van felté­
telezve. Az akadémia — mondhatnám — olyan, a minő 
az ország; az akadémia az ország szellemét tükrözi 
visza

A jó stílus mindeneseire rendkívül fontos, mert o!«í- 
rnozdilja a tudomány iránti érzéket és szereidet, mint 
azt a frar.czia irodalom legjobban bizonyítja : de a jó stí­
lus nem olyan valami a mit dcklroiálni lehet. Ami 
nagy Széchonyink érdemeit illeti, azok nagyobb méltány­
lásra sehol sem találnak, mint az akadémiában. Eveken 
át foglalkozik az akadémia az «I levelei, naplója kiadá­
sával : beszédei közrebocsátásával pedig épen most fog­
lalkozik. Kérem a t. képviselő urai, méltúztassék meg­
nyugodni és vsak inkább moralilor pártolni az akadémiát, 
mint igy ostromolni : az akadémia működésű bizonyosan 
úgy is sikeres lesz. (Helyeslés jobbfelöl.)

Az egyházi czélok tételénél
Darányi Ignáoz elfogadja most a 310,000 frtos do- 

távziúnak leszállítását 291,500 írtra, <lo kéri a kor­
mányt, hogy a pénzügyi helyzet első kedvező fordula­
tát használja fel o tétel helyreállítására. (Helyeslés 
jobbfelöl.)

Zay Adolf utal e javadalmazások állandó jellegére. 
Az erdélyi ágosl. evang. egyháznak évi Ili,000 frtos 
dotáeziója IHtil. febr. 19-én kuli legfelsőbb elhatározá­
son alapul. Nem kívánja ez alkalommal vitatni azt, 
hogy a magyar országgyűlésnek van o joga és ha­
talma o tétel felelt úgy határozni, mint a bud­
get egyes tételei felett, de meg van róla győ­
ződve, hogy a magyar ember hagyományos loyalitása 
meg fogja óvni a magyar parlamentet attól, hogy budget- 
megszavnzási jogát oly irányban és szellemben érvénye­
sítse, a mely ellentétbe, süt némileg súrlódásba jönne a 
korona iránti kegyelet és hódolat kötelmével. Nem ké­
telkedik abban, hogy a mennyiben ez a törlés, mely az 
összes íelekezetekro nézve indilványoztatott, a ház által 
meg fog szavaztatni, ez csakis a megtakarítás szempont­
jából fogna történni és az egyes javadalmazások jog- 
czimél semmiképen nem fogná sérteni akarni. De pénz­
ügyi szempontból szólva a dologhoz, megjegyzi, hogy a 
szegény felekezotekkel szemben ilyen törlést elkövetni, 
ha csuk azt valódi pénzügyi nyomor nem kívánja, mél­
tatlanság volt, melyet az állam erkölcsi hitele érdekében 
igen sajnál.

Tisza Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter:

III.
Si'iilliui nem akart hinni szemeinek, az asztalhoz 

rohant s azt üsszo-vkszu kutatta, végül lábaival 
tombolt a szőnyegen és összefüggéstelen szavakat 
mormogott.

Ez csak tréfa! — lebegte a nélkül, hogy 
tudatával bírna annak, a mit beszél.

De a roppant nagy összeg csak eltűnt.
Ama hin reménytől űzetve, mely rendesen oly 

embert kecsegtet, ki még fel se fogta tulajdonképen 
szerencsétlenségét, a sajnálatraméltó letéteményes 
rémülten tekintgotclt körül, mintegy keresve valami 
nyomra vezetőt. Nem lévén képes elképzelni, hogy 
Bierryné vihette el magával nem csupán azt a tö­
mérdek pénzt, «le azzal gyami becsületét is; egy­
másután kutatott át minden bútort, Iclnyitogatván 
szekrényeit is. Össze-vissza tologatta a karosszékekel, 
azt képzelve, h gy az az asszony kimagyarázhatlan 
rémületében ki tudja, minő befolyástól uralva, talán 
elrejtette valahova az ötszázezer frankot.

Mert hat lehetséges volna-e, hogy oly tiszteletre­
méltó egyebet», minő Bierryné, ily hirtelen közön­
séges rablóvá változzék.?

Talán meggondolatlanul nyitva hagyta az aj­
tót távoztál.an. — gondolá. és akkor vetődött 
be valamely csavargó.

De nem, scmmilHo " aim- egyen nem távozott 
azalatt, mig a Navarreins által dual« zott botrányos 
jelenti véghez ment a kapu előtti járdán.

Sérillan egyszerre egy bankjegy foszlányát és 
mellette egy négyszögletesre összehajtogatott papír­
darabból pillantott meg a szőnyegen. Hirtelen föl­
szedte, felnyitja s abban a következő három sor 
irást találja:

«Holnap tizenegy <irak<«r utazunk. No terhelje 
magát felesleges málhaval. Hozzon magával azon­
ban pénzt es ékszert. «

K az aláírás csupán egy M. betűből állott.
A Monlperrot kisas-zonyok gyamja most már 

tisztában lehetőit. A levélkét Marsiban irta. liorrync 
bizonyosan akkor ejtette ki zsebéből, midőn a bank­
jegyeket és aranyakat heletömle.

«Hozzon magával pénzt és ékszert.» Ez a mon­
dat aljas világításban tüntette lel az cselei azonnal. 
Bierryné egyszerre oly melyen sülycdt alu, mini az 
utolsó erkölcstelen személy és pedig a nyomor 
mentsége nélkül.

Tvhat csakugyan «« voll ki a háromszorosan gya­
lázatos lopást elkövette. Az a teremtés, kit a tár­
sadalom mindennel ciháin ozotl, a ieguljusabb <«sz- 
tön áltál sülycdt ti.

Szegény, vagyi - helyesebben mondva, a munkás 
osztályhoz tartózó « salá'lhól születve, mely tisztes­
ségesen kézi munkájából dl, Bierryné nem .számít­
hatott tizennyolc/ éves korában egyébre, mint va 
lamely becsületes I« /műves, vagy valamely jól­
rosszul díjazott kisebb aTir.u hivatalnok !.«'Zéie

És lám a szeren- I - i"vid kirándulás alkal­
mával összelalalkuzik Bivrry úrral, ki akkor már 
érett korú, de még mindig elfogadható külsővel biro 
lórii volt.

(iolytata^a következik.)

Abból n nézetből indultunk ki, hogy legalább csekély 
mértékben itt is érvényesülni kell a takarékosságnak s 
hogy az ezen lárczánál csekély, sőt legkisebb mérték­
ben érvényesült, az talán mégis bizonyítéka annak, 
hogy mi is azon fontos érdekek iránt, melyek ezen tár- 
cza keretében lelik kielégítésüket, kellő érzékkel 
és rokonszenvvel viseltetünk. (Helyeslés a jobbolda­
lon.) Jogsérelemről itt szó nem lehel. Nem vitat­
kozom arról, mi volt eredete azon 16 ezer forint­
nak, melyet a képviselő ur külön kiemelve említeti ; 
de azt hiszem, hogy ha a törvényhozás, mely 1867 óta 
következetesen intézkedik ezen kérdések felett, változta­
tást tenne is, ebben illoyalitást látni nem lehelne. 
Mert hisz a törvényhozásban benne van a magyar 
király u Iclsége is és igy, a mit a törvény­
hozás tesz, az az ö beleegyeziiscvel is történik (Elénk 
tetszés jobbfelöl.) A kettőt szembeállítani, tehát semmi 
viszonyok között nem lehet. A képviselő ur azt mondta, 
bogy a 16,000 forint kizárólag az egyház központi czól- 
jaira rendelteit. I éved a képviselő ur. Mert igaz, legna­
gyobb részben arra rendeltetett; de egy csekélyebb 
része az egyes egyházmegyékben levők segélyezésére 
fordittatolt. (Helyeslés a jobb oldalon.) Tehát, ha már 
historico előadjuk a dolgot, jó minden egyes részletet 
a hűségnek megfelelően tüntetni fel. (Úgy van ! jobb­
felöl.)

Most már előre, kötclczöleg a jövő évi költségvetésre 
terhet elvállalni, helytelen eljárás volna, (Helyeslés jobb 
felöl.), azt azonban nyi'vámtbatom és Ígérhetem, hogy 
az ezen léteinél eszközölt megtakarítás lesz egyike a 
legelsőknek, a mely cl fog ej telni és az eddig szokásos 
összeg, mihelyt lehet, be fog a költségvetésbe állíttatni. 
(Elénk helyeslés.)

Fenyvossy Ferenoz : Négy év elölt határozati ja­
vaslatot nyújtott be, a melyben arra kérte utasitlatni a 
kormányt, hogy a párbér és kongnia ügyét vegye vad­
kára tárgyalás alá. Akkora miniszter kijelentette, hogy a 
kérdést, mielőtt megoldás elé igyekszik vinni. Ez meg is 
történt egy bizottság kinevezésével. Midőn a bizottság kine- 
vezletolt, azon aggályának adott kifejezést,5 vajon; helyes 
volt-o ezen bizottságot kizárólag csupán burcaukratákból 
alakítani meg, a kik nem szakférfiúk, kérte a minisztert, 
hallgatná meg a szakférfiak véleményét is. Ez nem tör­
tént ; az ügy azonban ujabb fázisba lépett. Ugyanis a 
legfelsőbb kegyur, a király, a műit év vége fölé egy ke­
gyelmes királyi leiratot hoi-sátott ki, a mely megjelent 
a «Magyar Allamo-ban és a «NemzeU-ben. Ebben saj­
nálatát fejezi ki ö felsége, hogy ezen fontos kérdésben 
szaktekintélyek nem hallgattattak meg : továbbá nem 
helyesli a bizottság többségének véleményét, hanem pár­
tolja a Samassa egri óra«-k által elfogadott álláspontot, 
tehát őzen kérdésben a legfőbb kegyurnak véleménye 
egészen más volt, mint a kinevezett bizottság«'-, kérdi 
tehát szóló a kormányt, hogy mindezek után milyen 
álláspontot foglal el a kongrua-ügyben és szándékozik-e 
ujabb lépéseket tenni, hogy ezen kérdés megoldása elö- 
mozdiltassék ?

Trofort Ágoston vallás- és közoktatási miniszer: 
Méltóztatik a t. Imz tudni, hogy én a korigrua-ügy meg­
oldásának körítését minden presszió nékiil hoztam na­
pirendre és felkértem az illető miniszter urakat, bogy a 
saját részükről küldjenek képviselőket ama bizottságba, 
(elkértem azon kivid az egyháznak főnökét — ha ugyan 
szabad e kifejezéssel élnem — ö ominencziáját, Magyar- 
ország prímását, hogy a többi püspökökkel egyetértve ö is 
vegyen részt ezen bizottságban.Minthogy már szóba hozatott, 
ki ki'll jelentenem, hogy ü felsége nem cjli el a kormánynak 
nézetét, liánom némely dologra nézve kér felvilágosítást. 
Ez a bizottság a napokban össze fog ülni és tárgyalni 
fogja azt a javaslalot, melynek szerkesztésével a bizott­
ság egy tagja mogbizalott, még pedig tárgyaltaim fog o 
kérdés a legnagyobb publicitással és én szívesen logok 
más oly szakférfiakat is, a kik ex profosso foglalkoznak 
o kérdéssel, a bizottságba meghívni. (Elénk helyeslés.)

Országh Sándor előadó előterjeszti e tárczával kap­
csolatos jelentéseket. Az aradi siketnéma intézel kérvé­
nye kiadatik lehető figyelembevétel végett a miniszter­
nek. A mintarujziskola kibővítésére vonatkozó tétel a 
költségvetésbe bovétotik.

Következik a igazságügyi tárcza költség­
vetésének tárgyalása.

Busbach Péter előadó ismerteti az igazságügymi- 
niszterium költségvetését s ajánlja annak elfogadását.

Polónyi Géza (Halljuk!) Rendkívül sajnálom, hogy az 
általam különben igen tisztelt előadó ur az ö budget be­
szédében nekem szerfölött kevés mondhatnám semmi 
alapot nőm szolgáltatott arra, hogy én mint ellenzéki 
képviselő megismerhettem volna a kormánypárt jogá­
szainak reform törekvéseit és azon igazságszolgáltatási 
elveket, a melyek alapján a t. kormánypárti többség 
magát az egész igazságszolgáltatási organizmust szer­
vezni akarja : mondom, én nagyon sajnálom, bogy a l. 
előadó ur az ö szakszerű budgetbeszédében mind­
össze annak bizonyítására szorítkozott, hogy rend­
kívül jól tudja a budgetböl a számtételekct kiol­
vasni. ila már ilyen meddő téren kell mozognom, 
úgy előre is kénytelen vagyok lemondani azon nagy 
szerencséről, hogy az igazságszolgáltatás általános elvei­
ről nagy körvonalaiban szólhassak. Mégis eltekintve 
attól, hogy a t. előadó ur o tekintetben semmi matériá­
iét nem szolgáltatott, felmentettnek kell, hogy erezzem 
magamat azért, mórt midőn a képviselőházban az igaz­
ságügyminiszter ur székét elfoglalta az ö úgynevezett 
progratninbeszédében az igazságügy összes, eddig az 
ellenzék részéről hangoztatott reformok oly skáláját, 
rogiszlerjét adta elő, hogy valóban nagyon nehéz volna 
jogásznak, a ki az eddig felsoroltak után még valamit 
találni tudna, a mit kívánni lehetne; a tisztelt igaz­
ságügyminiszter ur az emberi életet messzo túlha­
ladó időt igénylő olyan törvényjavaslatokat Ígért a 
képviselőházinak, a melyeket egy miniszter , kinek 
tárczaju rendesen ephemer szokott lenni, a kivel meg­
történhetik, hogy egy íogarasi közjegyző kinevezése is 
megrövidítheti miniszteri székében való mogmuradhuta- 
sát, aligha létesíthet. (Fölkiáltások jobbfelöl: nem all 
az!) Magam is szeretném, hogy ne álljon. Do midőn 
ezeket röviden a kópviselőházban elősoroltam, tartozóul 
az igazságnak azzal, hogy hűségesen regisztráljam azt 
is, a mi azóta abból, a mi megsértetett, tényleg meg­
valósult. Első sorban ki kell emelnem, liogy az ország 
jogász közönségének úgynevezett közvéleménye bizo­
nyára csuk örömmel logailta azon reformot, mely szerint 
az annyi gáncsnak kitett pótbirói intézmény tényleg 
az élők sorából kitömhetett. Még talán ezen is túlmegy 
az elismerés a tisztelt miniszter úrral szemben azon 
lényért , hogy a régi különösen Panier miniszter 
ur alatt valóságos rendszerré kifejlődött iuterka- 
lárét tőle tclhelölog apasztani igyekezett és a bí­
rósági kinevezéseket nem egy és lélév múlva tá­
lába szükségesnek eszközölni, hanem igyekezett a 
szükséghez képest a hiányokat, a hol azok előfordul­
nak, pótolni. A tclekköny\i intézmény törvényes reform 
utján való helyesbítése bizonyára szintén azon organikus 
tevékenységhez hozzászámítandó, melyet én a magam 
részéről örvendetesen konstatálhatok, I ogy inegt-ir'.ént, 
mert tudomásom van arról, habar az a tisztelt ház elölt 
még nem fekszik is, hogy az ország rendkívüli fontos 
kérdését képező közlegelök és azok elkülönítését a leg­
rövidebb idő alatt szándékozik a miniszter ur lolek- 
könyvileg véglegesen rendezni. Kötelességem kon­
statálni, hogy az ügyvédi rendtartás, ezen any- 
nyiszor sürgetett javaslat végre vaiahára remélhe­
tőleg a I. ház elé jut, hogy annak tárgya­
lásába bocsátkozhassák. Es tudomásul veszem a mit a 
tisztelt olöailö ur jelzett, hogy a bűnvádi eljárásról 
szuló javaslat nem sokára a ház elé kerül, és ezen a 
büntető törvénykönyv hézagait is jelentékenyen pótolni 
hivatott törvény nemsokára életbe lép; habár már e 
helyütt is nehéz szívvel kell konstatálnom, hogy a kor­
mány az esküdtszéki intézménynyel még mindig nem 
akart es nem tudott megbarátkozni, botolt az igazság­
szolgáltatásnak es szabadságnak valódi garancziájakiíp 
van Kiismerve minden kulturáltamban, a hol az esktűil- 
széki intézmény mostanáig is igen hasznos szolgálatot 
tett. Meg a közjegyzői törvényt kell lelomlitcnem, 
mint olyant, mely az igazságügy miniszter ur által kilá­
tásba helyezett reformok közül tényleg megvalósít­
tatott.

.Mielőtt az aduiimszlráczió kérdésével foglalkoznám, 
kötelességem a most domináló igazságszolgáltatási kér­
dések egyik légiényegesebbikóröl röviden szólni. (Hall­
juk')

A t. előadó ur is hangsúlyozta, hogy az örökösödési 
törvényjavaslat immár nemcsak be van nyújtva, hanem 
szakszerit tárgyalás alatt is áll.

Tudjuk, hogy ezen benyújtott törvényjavaslat, a melv

azonban, hozzáteszem, nem képezheti a t. miniszter ur 
érdemei közül a babérlevelet, mert ez valóságos films 
ante patrem volna, miután az örökösödési javaslat meg­
született mielőtt a t. miniszter ur miniszter lett volna! 
igaz, liogy szerencsés adopczióval vindikálhatja magának 
a miniszter ur a legitim apaságot i , — mondom ezen 
törvényjavaslat az ági vagyonnak íreplését az örökö­
södési törvényben végleg megszünteti, az átháramlási 
jogot nem ismeri el és egyáltalában ezen a bázison az 
igazságügyi bizottságban egyhangúlag elfogadott oly libe­
rális alapra helyezkedett, mely — a nélkül hogy e kér­
dés érdemleges "vitatását most helyén valónak tartanók, 
vagy azt eldönteni akarnék — pártunk részéröl annyival 
melegebb és szívesebb rokonszenvvel fogadtatott, mert 
az az 1818-iki elvekre é hagyományokra támaszkodik.

Midőn azonban mint tényt konstatálom azt, hogy az 
örökösödési törvényjavaslat alapelve az ági vagyonnal 
való tökéletes szakítás rendszere, midőn az ősi intéz­
ménynek emez utolsó remanencziája, az ósdiságnak és 
maradiságuak eme utolsó védbáslyája eltöröltetik, akkor 
felmerül itt, ugv nemzetgazdasági, mint általános igazság­
szolgáltatási politikai szempontokból az a kérdés, hogy 
mi történik hát az u. n. családi lu bizományokkal r Azt 
mondhatná a t. ház, hogy várjuk Le majd akkor a vitat 
c téren, midőn maga a törvényjavaslat, az örökösödési 
törvény, mini magánjogunk egyik kimagasló alkatrésze 
tárgyaltaim fog.

Azonban mit tapasztalunk t. ház? Azt, hogy míg a 
liberalismus ezége alatt a középbirtoknak eddig konzer­
váló hatást tulajdonított ági vagyonörökösödést eltöröl­
tetni méltóztatik, addig a hilbizományok, a főnemesek 
és főranguak eme nebáncsvirágai tekintetében az örökö­
södési törvényjavaslatban még csak egy árva szó sem 
foglaltatik.

Akkor, a mikor örökösödési törvényt szándék’ zik a 
t. ház tárgyalni, itt az ideje, hogy eme fontos kérdésre 
o helyről a t. házal annyival is inkább figyelmeztessem, 
mert nem akarhatjuk és nem engedhetjük rneg, hogy 
eme kérdés mintegy kerülő utón kivül maradjon a vitat­
kozásnak azon terén, a mely itt nagyon, de nagyon is 
szükséges.

Az úgynevezett hitbizományokat t. képviselőház szo­
kás igazságszolgáltatási és szokás nemzetgazdászati 
szempontból bírálat alá venni; s nálunk Magyarországon 
hozzá lobot tenni, hogy ezen két vezérszemponton kívül 
rnég egy harmadik kimagasló mozzanat is, van és ez a 
Magyarország, a nemzetiség szempontja, melyből ezt 
bírálnunk keli. (Úgy van

Miről szól o kérdés ? Rövid bevezetéssel magyaráznom 
kell o tételt. Miből származtak ezek az úgynevezett csa­
ládi hilbizományok ? Augusztus császár idejétől fogva 
volt az úgynevezett (idei commissaria suocessivánál be­
hozva a római jogban az, hogy a negyedizigleu való 
helyettesítés joga a quarta Trebellia levonásával meg­
adatott a végrendelkezönek. Később és különösen Ang­
liában sokféle fázison ment át, de különösen a longobard 
hübérjognak ezen római tétellel való összekeveredéséből 
származott a 17-ik században az úgynevezett családi 
hilbizományok rendszere ; származott, mint tisztán ger­
mán instituczió, melynek rendeltetése nem volt más, 
mint a középkori sötétség és maradiságnak örökös 
mértföldjelzöket emelni és törvénybe iktatni azt, hogy 
az államoknak és törvényhozásoknak feladatuk lehessen 
a családok ősi fénye és dicsőségének konzerválása. 
Igazságügyi szempontból megengedhető-e az, t. ház, 
hogy addig, a míg a törvényhozáshoz egy törvényjavas­
lat benyujtalott, a melyben még az úgynevezett utóörö- 
kösödés is a helyettesítésnél csak első izig engedi meg 
a végrendelkezönek a dispozicziól: addig t. ház, királyi 
jóváhagyással, minden törvényhozási intézkedés mellőzé- 
síivel, megadjuk valakinek azon jogot, hogy századokról- 
századokra, nemzedékről nemzedékre megfoszthassa utó­
dait attól, hogy a vagyon felett rendelkezhessenek, i He­
lyeslések.) Ez, t. képviselőház, kiáltó igazságtalanig, 
erkölcstelenség és anatiiromzmus a mostani században. 
(Helyeslések.) Nemzetgaz.dászati szempontból, t. ház, he­
lyes lehet-o az, ha a birtokoknak, a nagy latiíundiu- 
moknak kétharmadrósze kivonatik egyáltalán a közfor­
galomból és még hozzá drágaságok, követelések és ér­
tékek is örökre leköttetnek és forgalmon kivül deklarál­
tainak ?

ti még hozzá igazságszolgáltatási szempontból, a fel­
világosodás, haladás és liberalizmus szempontjából he- 
lyes-o az, liogy ezen, daczára annak, hogy o tekintet- 
ben a különbség már rég megsziintettotett, csak a fone- 
mességro és nemességre fenlartott intézmény még a 
leányutódokat is addig, mig fiutódok vannak, tökéletesen 
kizárja az örökösödésből ? Megengedheti-c a magát libe­
rálisnak nevező többség azt, hogy ily intézvényérvényre 
emeltessék. Nem, ez meg nem engedhető. Merényletek 
a hilbizományok maga a hitel ellen is, mert hányszor 
történik meg az, hányszor láttuk azt, hogy különösen 
ott, a hol sonioratus és majorátusokról volt szó, midőn 
a majoresco, a ki rendszerint, ha scnioratusrúl van szó, 
60—70 éve körül szokta elérni a Intbizomany birtoklá­
sát, midőn az előbbi örökös meghalt, annak ravatalát 
rendszerint nevető örökösök és hitelezők szokták körei 
venni. Van azután megfordított esel is, van t. i. olyan, 
midőn egy-egy majoresco, a km sor van, azon remény­
ben, hogy majd a majorátust cl fogja érni, tetemes 
adósságokat csinál és midőn az illető hitelezők egy szép 
reggelen arra virradtak, hogy a majoresco, mielőtt a 
bitbizományba jutott, meghalt, akkor nem a majo­
resco, hanem a hitelezők maradnak örökru várómén o- 
sokka.

A családjog ellen is elkövetett valóságos bún az, 
hogy lehetséges legyen a 19. században az, hogy a/ 
apa sírjáról az özvegy és a gyermekek, a kiknek böl­
csőjét ott ringatták a családi palotában, abból kiköltözni 
legyenek kénytelenek, mert az 5-iJc vagy ti-ik ágból 
való nagybátya ul be azon birtokokba, a melyekben 
őket eddig fényben és pompában nevelték. Hány példát 
hozzak fel, t. ház ? Exompla trahunt, séd nomina enni 
cdiosa. Felhozok mégis kél példát. Itt van a ma is leg 
nagyobb magyarnak nevezett férfin két utódja. Mig a 
fiatalabbik beleült az ősi vagyonba, addig az idősebb 
alig egy nemzedék eltűnte alatt kénytelen volt hazdjat 
elhagyni, tahin hitét is megváltoztatni a konyerkercsel 
kényszerűsége okából. (Zaj. Elleritnondások jobb felől; 
Nem úgy van!)

11a a t. miniszterelnök ur jelen volna, nagyon érde­
keimé öt azon ténynek lelcmlitése, a melvlyel annak 
idején itt a főváros közönsége igen élénken foglalkozott. 
Midőn a polgári házasság a főrendiházban tárgvaltatotl 
és arról volt szó, hogy a többséget ott meg kell >ze 
rezni, volt reá eset, liogy egy és ugyanazon családból 
kettőn szavazlak egymásután. Az egyik a majorátus 
örököse, a t. miniszter ur ellen, a másik pedig, a ki­
nek, hogy a szavazásra megjelenhessen, frakkot és ezi- 
pül a l. miniszterelnök ur vásárolt, szavazott a t. mi­
niszterelnök ur mellett. (Zaj. Mozgás jobbfelöl.)

De t. ház, helyes volna-e az, még csak nemzetgaz­
dasági .szempontból is, hogy a birtok a senioralussal 
való összekötése nyomán, remlesun aggastyán kézéie 
jut, mikor ez a birtok produkezióját nem képes ne­
veim - llelyes-e az, hogy kivétessenek a forgalomból 
oly birtokok, melyek különben a nemzeti vagyonosoddal 
czélok elérésére nagyon jelentékeny mérvben folyhat­
nának be V

De méllózlassók még egy más szempontból tel fogni 
a kérdést. Ila egy statisztikai kimutatást állítunk o.-.-ze 
abból, liogy hány ezer holdat képez Magyarországon 
azon majorátusuk, primogeniturik és szenioréin, ok 
összege, melyeknek birtokosai hosszú évek sorén egy 
na|«ot sem töltöttek Magyarországon, hanem külföldön 
költik el azon vagyont, melyet a család ősi lényének 
fentarlásáru kaptak a koronától vagy a törvényhozástól : 
megdöbbentő lesz az eredmény. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Akárhány esetet tudunk a történelemből, 
hogy akkor, mikor vészek és viharok tornyosullak ez 
ország fölött, azon nyegle főurak, kiknek szerintük nem 
uz a hivutuMik, hogy dolgozzanak, szerezzenek, hanem 
i-sak az, hogy költsenek, megvonták magukat bagoly- 
fészkükbe és soha a nemzet ugye iránt lelkesedést nem 
tanúsítottak. Most, midőn ezen anachronizmust látjuk, 
mi már előre most kijelentjük, liogv ezen ósdi inslitu- 
« z.é«, a középkor ezen elavult remanencziája, a nyegle- 
•sógni'k ezen melegágya ellen megindítjuk a moz­
galma!. A század geniusának, a lelulágosodasnak 
''ti a jogegyenlőségnek nevében hadat izenunk 
azon intézménynek, a melyet még a császárság­
nak a törvénykönyve, a napóleoni kódex is eltörölni 
jónak látott. Ée habár határozati javaslatot ma nem 
adok be, figyelmeztetem az igen t. igazságugyminiszter 
urat arra, hogy annak idején, midőn a határozati javas­
lat ez oldalról bő fon nvuitatm. ne \ alaszolja nekünk



18

ur
ling
rß*pa!
(jak
ton
KÖ-
Usi
az

be­
lér­
ől,
val
lert
|hk.
az

Inal
|éz-

éa
ior
ág-
l»gy
IXzt
hicit
lést
pze

a
ter-
|ol-
sek
Iko-
|em

a
|sre
am,
58Y
tat-

|zo-
zati
gon
|vul

a
I ezt

lom
ka­
pa
jbe-
raló
eg-
hs-
ard
Ibol
Udi
?er-
133,
|koa
°gy
|sen
lisa.
ház,
kas-
irö-
taeg
fetiyi
fczo-
Iról-
litó-
|Ha-
Ms, 
ban. 
1 he- 
|im- 
ll'or- 
I ér- 
Iral-

fel- 
he­

lltet- 
Lne- 
I a 
fcaen 
libe- 
giyre 
etek 
Rzor 

bsen 
Időn 
p,
ftKlá- 
jalat 
brnl 
f. an, 
íny- 

|mes 
fzep 
l d 
lajo- 
hyo-

az, 
f a/ 
hoi- 

!ozm 
IgboJ 
then 
llddt 
hunt
leg 

)8 a
lebb
lajat
leset
kiöl:

Ide-
Inak
hott.
htott
szc

jibol
tUu-
I ki-
czi-
mi-

báz­
issal
kére
né­

pből
kiusi

it-

bgm
Vaze
igr.O
kok
egy 

Időn 
Inek 
Ltol: 
elad

jból,
ez

bem
bem

pem
jak,
titu-
igle-
ház­
inak

ink
»ág­
úim

hem
Izter
vas-
kuni

1888 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 14, 8
azt, hogy ezt a kérdést majd tanulmányozni akarja, ha­
nem inéítóztasaék ezen kérdéssel foglalkozni, mert ad­
dig, inig a hitbizományok kérdése a törvényhozás előtt 
megoldva nem lesz, az öröklési jogról szóló törvényja­
vaslatot helyesen tárgyalás alá vehetőnek egyáltalában 
nem tartom. (Helyeslés.) . _

Már most t. ház, van még egy dolog, a mire röviden 
ki akarok térni. Nem akarom ezt az eszmetársulás jo­
gán tenni, hanem általában azért, mert nálunk szokás 
az igazságügyi tárczánál csak úgy rapszodiczo loglal- 
kozni igazságügyi kérdésekkel: át kell térnem egy más 
thémára, t. i. az úgynevezett statáriumra, a rögtön bí­
ráskodásra. , ,

Első sorban felvetődik azon csodálatos kérdés, hogy 
hogyan kerül a statárium az igazságszolgáltatási budget 
tárgyalásába, holott ez a belügyminisztérium hatáskörébe 
tartozik és az szokta engedélyezni is. Nos hát, t. ház, 
ez az első dolog, a miért épen felszólalok, mert jogá ­
lamban nem helyeselhető az ilyen kivételes igazságszol­
gáltatás. Nem bírom axiómául elfogadni azt, hogy helyen 
lehessen jogállamban egy oly instituczió, mely nyolez 
napi eljárás alatt egyetlen egy rendszerinti büntetést: a 
a halált ismer. Nem értem, hogy jogállamban ilyen egy­
általában fennállhasson. Már II. József császár, a ki 
egyébiránt közjogi szempontból nem épen kellemes em­
léket hagyott hátra Magyarországon, de konczcpczió te­
kintetében különösen a humanizmus terén nagy volt, el­
törölte a statáriális eljárást; nálunk fenntartják ma is, de 
nem az igazságügyminiszterium, hanem a belügyminisz­
térium hatásköre alatt. En úgy fogtam fel a kérdést, 
hogy valahányszor egy megyében vagy bármely terüle­
ten statárium engedélyeztetik, ez olt egyszezüen verdikt 
az odavaló policziális és igazságszolgáltatási viszonyok­
nak tarthatatlan volta felett.

Az előadó ur mintegy kétkedöleg előadta, hogy mi­
iven nagymérvű harmóniában fejlődik a poliezia és a 
közigazgatás az igazságszolgáltatás érdekeivel együtt.

Busbach Péter előadó : Nem épen azon a hangon.
Polónyl Géza : Méltóztassék csak a közelmúltra 

visszamenni, hány statárium engedélyeztetett, csak rö­
vid idő alatt Magyarországon egész vidékekre he van 
bizonyítva, hogy úgy a policziális, mint a normális vi­
szonyok közt működő igazságszolgáltatás sem a sze­
mély-, sem a vagyonbiztonság megmentésére nein bizo­
nyult elégségesnek és jónak, mert ha nem igy volna, 
Vstatáriumot nem lehetett volna engedélyezni.

Már most miképen állunk ezzel a furcsa statárium­
mal'' Eltekintve attól, hogy a statárium nem egyéb, mint 
a szabad lábon lévő biintevöknek a szomszéd területre 
való deportálása, mert azt eredményezi, hogy a statá­
rium kihirdetése után az okos gonosztevő a másik terü­
letre megy át; ha már engedélyez a belügyminiszter ur 
ily statáriumokat, egyetlen egy követelményt mégis sza­
bad az ily kivételes instituczióval szemben tennünk, 6s 
ez az, hogy akkor, a midőn élet és halál lelett bírás­
kodnak a°kivételes bírák, ezen instituczió feleljen meg a 
létező törvénynek. Azután, miként állunk t. ház a stata- 
riális kérdéssel V (Halljuk ! Halljuk !)

Alig van annak egyetlen egy pontja, a mely a létező 
büntelőtörvénykönyvvel megegyeznék. Így pl. alkotmány- 
jogi szempontból megjegyzem, hogy azon eskünél fogva, 
a melyet a biró ez alkalommal letesz és a mely így 
szól: «Én N. N. esküszöm és fogadom isten és embe­
rek előtt, hogy a rám bízott bírói tisztet minden részé­
ben, a rügtönbiráskodásra nézve legkegyolmesebbon 
kiadott szabályokhoz képest lelkiismeretesen gyakorlati­
don! . . -n az itt említett «legkegyclmesebben kiadott 
szabályok» alapján valakit életétől megfosztani, lehet 
liberális politika, de nem lehet igazságszolgáltatás ós 
alkotmányosság, (Úgy van! szélső buliéiul.)

Azonban nemcsak alkotmányosságról, de tudományos­
ságról sem lehet szó, mert ha veszszük a rögtön bírás­
kodási eljárásnak 7 t;-át, a mely megállapítja az illeté­
kességet : ha nem untatnám a t. házat, pontról pontra 
kimutathatnám, hogy ennek egyetlen egy része sem vág 
össze a büntetőtörvény-könyvben megállapított definiliók- 
kal. (Halljuk! Halljuk!) Ennek azután eredménye az, 
hogy miután a büntetőtörvény könyvben inás delinie/.iók 
vannak megállapítva, mint a slatariális eljárásban, a sta- 
táriális biró' hogy saját lelkiismeretét és a törvényt 
szalválja, kénytelen a statáriális eljárás cléállitottai a 
rendes igazságszolgáltatásnak átadni. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.

Itt van az első pont, mely igy szól: «a rablók, kik 
mást valamely ingó vagyonától vagy személye elleni 
tettleges erőszakkal, vagy erőszakkal való fenyegetések 
által jogtalanul megfosztanak» . . . rögtön bíráskodási 
eljárás alá vonhatók. E pont azonban u büntetőtörvény- 
könyv 344. és 34ü. §í(-val homlokegyenest ellenkezik, 
illetőleg más kvalifikácziól állapit meg, mint a nu ezen 
szakaszokban van. A második pont elég eklatáns és 
azt mondja, hogy illetékesség alá tartoznak a «rabló­
gyilkosok». Igen, de a büntető törvénykönyv a rabló­
gyilkosságot nem ismeri. Ismer rablás miatt és ismer 
gyilkosság miatt elítélteket. A régi determináczió, mely 
a rablógyilkosságot ismerte, a büntető törvénykönyvből 
ki lett küszöbölve. Mi történik ennek következtében V 
Az, hogy ha valaki nem rabol egyúttal s csak gyilkol, 
ez nern tartozik a statáriális eljárás alá, inig ellenben, 
ha megtörténik az. a mi megtörtént, hogy valaki saját 
üt forintját megmentendő, ipjától erőszakkal elvette az 
üt forintot, mikor a vedret eladta, ez statárium elé ke­
rül és csakis a büntetőbiró igazságosságának és lelki- 
ismeretes skrupulusának tulajdonítható, hogy a szabad- 
elvüség nagyobb dicsőségére ez a szegény ember lel 
nem akasztatott.

A bűntársakra nézve, t ház, ez a statáriális eljárás 
oly kvalifikácziól állapit meg a 3. pontban, a mely, 
hogy többet ne említsek, a hatósági intézkedések elöl 
való elvonását a bünrészesség alá nem sorolja és ezt 
nem állapítja meg kvaliíikáeziú gyanánt.

F.z egyáltalában, t. ház, kizárólagos szakkérdés és 
talán unalmas is lenne a hosszabb fejtegetés, és igy 
csak azt akarom mondani a miniszter urnák, hogy mél­
tóztassék e rendeletet, mely még 18ü8-ban kelt, rovide- 
áltatni és saját szakemberei által okvetlen meg keilend 
győződnie, hogy e rendelet büntető törvénykönyv mel­
lett ab-zoluto fenn nein állhat, és vagy a rendelet helye­
zendő hatályon kívül, vagy a statárium maga ellürlendü, 
a melyet a magam részéről mint igazán merőben feles­
leges dolgot annyival inkább kárlioztatandónak tartok, 
miután álláspontom szerint a büntető igazságszolgálta­
tásnak nem az lenne feladata, hogy kivételesen járjon 
el gyorsan, bánéin az lenne feladata, hogy minden eset­
ben gyors igazságszolgáltatás legyen.

Műi» egy dologról akarok megemlékezni, mielőtt az 
adminisztráczióra áttérnék s ez az esküdtszéki kérdés.
E kérdésnél is csak rövid leszek, inert meg fogom ta­
lálni rá az alkalmat, hogy e tekintetben bővebben is 
előadjam nézeteimet a t. házban. Azonban mégis köte­
lességein megjegyezni, hogy 18(17 óta most már több 
mint°2U éve az akkor kilátásba helyezett törvényhozási 
intézkedések réve és örve alatt ren leletileg szabályoz­
tad oly fontos instituczió, mint az esküdtszék! intéz­
mény, a melynek minden egyes szakasza elavult a gya­
korlati életben.

S itt is felmerül az a lény, mint első sorban a köz­
vélemény által hangoztatott panasz, hogy azoknak a 
hitbizományoknak a birtokosai, a család ősi tényének 
és dicsőségének konzerváló! ott, a hol polgári kötelesség 
teljesítéséről van szó, ennek a kötelességnek olyan ke­
véssé felelnek meg, hogy 17 évi ügyvédi működésem 
alatt 2 esetben találkoztam mágnás esküdtszéki tagok­
kal. Az egyik volt minapjában gr. Károlyi Tibor, a má­
sik báró Stuudacli budapesti ügyvéd. Azonkívül 1HG7 
óla mágnás esküdt egyetlen egy sem volt.

BsápAry Gyula gr.: Én is voltam esküdt!
Polónyl Gésa: Harmadiknak szívesen a kivételek 

közé sororozom a volt pénzügyminiszter urat. (De­
rültség.)

E tény konstatálja azt, hogy az esküdtszék eh össze­
állítása nem történik a dolgok rendje szerint és nem 
törvényes utón és ha már lehetséges az, hogy Hudapes- 
ten évről-évre vannak úgynevezett. protokollált esküd­
tek, a kik minden esküdtszéknél jelen vannak s ha 
tapasztaljuk, hogy mennyire megy azok száma, a kik 
17 éven át sohasem vesznek részt az esküdtszékben, ez 
jogosan felkölti ez intézménynyel szemben azon gyanút, 
hogy ez intézményt fel lehel használni politikai tenden- 
cziákra összeállítása alkalmával, (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon. Ellenmondás jobb Jelöl.) csak akarni 
kell, hogy kik b gvenek esküdtek, és vannak vidékek, a 
bot ezt gyakor.alilag nagyon szabadelvűén applikálták 
is. (Igaz' Ügy van! a ' szélső baloldalon.) Musca 
justitia!

Ezen esküdtszéki intézménynek — hogy urnák rész­

leteiről ne beszéljek — van egy kiválóan fontos része, 
e ez az, bogy a mai esküdtszéki intézmény mellett egy 
ügyes és hozzá szakavatott elnök tökéletesen úgy domi­
nálja az esküdtszék! tárgyalásokat, hogy semmi esküdt­
szék más határozatot nem hozhat, minta milyet az elnök 
akar. Ha a t. igazságügyminiszter ur erről meggyőződést 
akar szerezni, méltóztassék a legújabb! Fortuna-beli tár­
gyalásokat végig nézni.

Én úgy tudom, hogy a miniszter ur az esküdtszék! 
intézményt a sajtóvétségre nézve továbbra is fenn akarja 
tartani. Ha fenn akarja tartani, vájjon nem látja-e elér­
kezettnek 20 hosszú év elteltével az időt, hogy ez intéz­
ményt is törvényhozási utón szervezze V Nagyon le fog 
kötelezni a t. miniszter ur, ha e kérdésemre is reflek­
tálni fog.

Es végül a katonai biintetötörvénykünyvnek a 
polgári büntetőtörvény könyvvel való összliangzalba hoza­
tala mikor fogja a t. miniszter ur szives figyelmét igénybe 
venni ? Mert én azon véleményben vagyok, hogy ez köz­
jogunkba mélyen belevágó kérdés és sokkal fontosabb, 
mint a telekkönyvi betétek kérdése, a hol nem annyira 
arról volt szó, hogy telekkönyvi betétek legyenek, mint 
bogy a kikopott kataszteri bárókat hogyan lehessen el­
helyezni ! (Derültség.) A katonai biintetötörvénykünyvnek 
a polgári büntetőtörvénykünyvvel való összliangzalba ho­
zatala oly követelmény, a melyet a párt ismételten han­
goztatott és melynek minél előbb való megvalósítását 
most is sürgősen követeli.

l)o áttérek most az adminisztráczió kérdésére. (Hall­
juk ! Halljuk !) És ime o tekintetben mit tapasztalunk V 
Csehországból, Ausztriából és minden német tartomány­
ból egész halmaza fekszik előttünk a végzéseknek, me­
lyek a legpatentobb német nyelven vannak hozzánk in­
tézve. Horvátországra nézve pedig arról, hogy onnan 
fordítás mellóklósóvel kapnánk valaha végzést, még szó 
sem lehet. Kapunk honát és néha cyrill hetükkel írott 
végzést és nekünk kell itthon azokért a tolmácsdijakat 
megfizetnünk ; do a kézbesítés határidejét nem a fordí­
tás befejezésétől, hanem azon naptól számítják, a me­
lyen a végzést átvettük.

De Horvátországban még nagyobb visszaélések is for­
dulnak elő. (Halljuk ! Halljuk !) Ha magyar ember Hor­
vátországban akar ügyvédet vallani, mit csinálnak V 
Hitelesített meghatalmazást követelnek tőlünk. Ausztriá­
ban és Magyarországban a rccziproczitás elvénél fogva 
elég az egyszerű meghatalmazás. Azonban a t. Iiorvát 
atyafiak ezzel is államügyi különállásukat akarják de­
monstrálni, mert a mi perrendtartásunknál fogva csak a 
külfölddel szemben kívánhatni azt, hogy hitelesített meg­
hatalmazás adassák. A jó horvátok tehát ezzel is doku­
mentálni akarják, hogy ők Magyarországgal szemben 
igazságügyi szempontból külföldnek tekintik magúkat. 
Szinte csodálatos, hogy a szaklapok annyi ilynemű lel- 
szolalása daczára a miniszter ur nem talált még sem 
módot, sem alkalmat arra, hogy o közjogi szempontból 
is tűrhetetlen, igazságügyi szempontból pedig hallatlan 
eljárásnak végre-valaliára vége vettessék.

Azt mondta a t. előadó ur, hogy az első bíróságok­
nál rendkívül jól megy a dolog és különösen a t. mi­
niszter ur gyakori látogatásai rendkívül előmozdították 
az eljárás gyorsaságát. En ugyan nem veszem rossz 
néven, ha a miniszter ur utazgat, de méltóztassék el­
hinni, hogy annak, ha a t. miniszter ur fél vagy egész 
napot valamely törvényszéknél eltölt, valami gyakorlati 
haszna volna, az tökéletesen ki van zárva. Annak igenis 
van értelme és volna eredménye is, lm azt a másik 
módot alkalmazná, melyet annak idején annyiszor hang­
súlyoztunk, hogy t. i. időről-időre ambuláns biztosok 
által foganatosíttatna vizsgálatot a törvényszékeknél.

Az igazsághoz híven konstatálom, hogy \unnak az 
országban oly törvényszékek, pl. a veszprémi, hol való­
ban mintaszerű eredményt értek el a bírák és főkép a 
törvényszék elnöke. 11a azonban általában az egész or­
szág törvényszékeit veszszük, más eredményt találunk 
és pedig nagy számban s a t. miniszter urnák igen szí­
vesen rendelkezésére fogom bocsátani, h<4 ü—8 sőt 1U 
esztendeig nem nyernek a perek elintézési. Akárhány 
ily törvényszék van Magyarországon.

Már most, l. ház, ha az első fórumuknál is ilyen már 
az igazságszolgáltatás, s ha a királyi táblánál az eddig 
soha el nem éri 38 ezret meghaladja a restaneziák 
szúrna, akkor, ha az előadó ur az adminisztráczió te­
kintetében rendkívül meg van elégedve, valóban irigylem 
azeő Ízlését.

De t. ház, mik azok a nagy reformok, melyekkel o 
téren találkozunk ' Ezek azok, hogy a jutalmakat és a 
segélyeket leszállítjuk, az első osztályú szolgákból csi­
nálunk másodosztály a szolgákat és az f>U fitos ruliaillet- 
mény helyett adunk 35 Irtot. (Derültség a szélsőbal le­
iül.) Ezen első és másodoszlályu szolgák eszembe jut­
tatják Veszi or igen t. képviselőtársam egy ízben alkal­
mazott azon mondását, hogy ép úgy csinál a t. minisz­
ter ur. mint Falstaff, hogy kinevezi a hadnagyot gene­
rálisnak, hogy káplári fizetést adhasson neki. T. ház! 
Nekünk ezen a téren egészen más meggyőződésünk 
van. Látjuk a többség táborában s az összes budgoten 
átvonulni azon törekvést, mindenhol elvenni a szegényebb 
ember szájából a falatot,s azzal betömni másoknak,nagyállá- 
suaknal; a zsebét.,Zajos helyeslés szélsőbal lelöl.) Mi meg­
fordítva, a gyámolásra szoru'ú szegény emberek, a ju­
talmak és segélyezések igénybevételével hivatott szegé­
nyebb hivatalnokok és azok gyermekei szájából a lalatot 
kivenni nem akarjuk. Mi a megtakaritásijrondszort máskép 
alkalmazzuk. Felülről kezdjük, (Élénk helyeslés a szélsőbal 
felőli s mig a milliókul az udvartartásra, mely elejéiül 
az utolsó izéig nemet, nem szívesen szavazzuk meg, 
inig azt indítványozzuk, hogy a miniszterelnök ur32,UUU 
Irtos fizetésű redukáltassék, s mig azt akarjuk, hogy a 
miniszterek és főispánok nyugdijai se szavaztassanak 
meg, (Igaz! I gv van ! szélsőbal felöl) addig, l. ház, azok­
tól az emberektől, kik keserű munka árán sokszor kínos 
nélkülözések közt érdemelték ki u garast, azt megvonni 
nem akarjuk. (Igaz ! Úgy van ! tizélsü balfelül.)

De, ime ezen első loi.u igazságszolgáltatásnak ezen 
jiitabiii és segélyezési kérdése nem is olyan szubordinált 
jelentőségű, mint ahogy az látszik, mórt annak, hogy az 
első loku bíróságoknak oly rendkívül nagy fokú rustan- 
cziáik vannak, különösen az eléggé nem kárhoztatható 
rendszer az oka, hogy az alsó bíróságoknál konkurren- 
cziát csináltak a szegény emberek közt, és csinállak 
1 irtos és 80 kros dijnokokat, a minek az lett u kon- 
zekvencziája, hogy 80 krjával tisztességes ember nem 
vállalkozott azon munkára, s főleg a vidéki járásbírósá­
goknál — legelső utazásánál méltóztassék erről meg­
győződni t. miniszter ur — az ügyvédek maguk kényte­
lenek az aktákat leíratni, hogy hozzá juthassanak u 
kiadványokhoz.

HU kros emberekkel t. ház, becsületes igazságszolgál­
tatási adminisztrácziót csinálni a mai kor szellemének 
követelményei közt teljesen lehetetlen. (Igaz! Úgy van! 
szélső balfelöl.)

Do liát épen az igazságszolgáltatási tárcza az, a 
meiylyel oly borzasztó mostohán bánnak, méltóztassék 
csak az aradi Uijnokoknak valószínűleg az igazságügy- 
miniszter úrhoz is megküldött kérvényét elolvasni s mit 
rnéllóztatik abban találni ? Azt, hogy a távírda és pos­
tának most eleibe léptetett szabályzata szerint például 
égy IX. osztálybeli bárom fokozatú lizetés mellett 1300, 
1400, 1I100 irt fizetésük van, Budapesten 300, vidéken 
200 Irt lakbérrel: addig ugyanazon díjosztálynál u tör­
vényszéki jegyző,királyi telekkönyv vezető 800 —OtXJ—100I l 
forint fizetési bűz. A 10-ik díjosztályban a távírdánál 
900—1000 és 1200 fit a fizetés és 150 fit lakbér, 
ugyanazon díjosztályban az igazságszolgáltatásnál 700, 
sót 500 fit és 150 Irt lakbér, a 11-ik osztályban a táv­
írdánál 700, H00 fit és 150 Irt lakbér, mig ellenben itt 
az igazságszolgáltatásnál tiOO és 700 Irt fizetés és ltX) 
írt lakbér, végíd a 12-ik díjosztálynál a postánál és táv­
írdánál f>—üUO fit lizetés és 150 írt lakbér, az igazság- 
szolgáltatóinál pedig 600 frt fizetés és 100 fit lakbér.

Mar most t. ház, ha ezen szegényebb hivatalnokok­
ról, a kik más kartársaikkal szemben már ugy is hát­
rányban és aránytalanul kedvezőtlen helyzetben vannak, 
még ezen jól kiérdemelt jutalmakat és segélyeket el­
vonjuk, és ha másrészről tudjuk azt, hogy azon julul- 
mak és segélyek máshol mily nagy mértékben és mily 
pazarul osztogattalak, (Igaz ! Ugy van ! a szélsőbalol­
dalon) akkor no csodálkozzunk azon, hogy ennek meg 
van a maga visszahatása s hogy azon munka sohasem 
lesz olyan, a milyent tőlük különben követelni lehet. 
(Igaz! Ugy van! a szélsühaloldalon.)

Hátérek most, t. ház, a királyi ítélőtáblára, a hol 
38 000-re felszaporodott a restúneziák száma s a hol — 
a mint köztudomású dolog — 8—10—12 hónapig is 
eltart eny-cgy per elintézése. Ily szomorú állapotokat 
még soha meg nem értünk, mióta alkotmányos igazság­

szolgáltatásunk van. (Igaz! Ugy van! a szélső balolda­
lon.) A t. igazságügyi miniszter ur azt mondja : majd 
eloszlatom én ezt a restáncziát a kisegítő bíráknak 
újból való alkalmazása által. Készül már a javaslat, 
melynek alapeszméje az, hogy az első bíróságoktól fel­
hozom a feleslegesnek látszó, vagy legalább nélkülöz­
hető munkaerőket és alkalmazom a második fórumon.

Először is, I. ház, a törvényszékek elnökei használ­
ható embereket nem fognak kisegítő birákul javaslatba 
hozni, hogy tőlük felvigyék a táblához. (Igaz! Ugy van! 
a szélső baloldalon.) Ha pedig nem olyanok kerülnek 
fel, a kik használhatók, vajh’ mi haszna lesz aztán 
ebből az igazságszolgáltatásnak? (Igaz! Ugy van ! a 
szélső baloldalon.)

De másodszor azalatt, a mig az első fokú biró otthon 
nincs, kétségtelenül csak szaporodni fog az első fórumon 
a restancziu. Ezek tehát mind olyan reformok, t. ház, 
melyek vajmi csekély sikerre való kilátást nyújthatnak 
bárkinek. (Ugy van ! Ugy van ! a szélső baloldalon.)

Ellenben nekünk e tekintetben egészen más az állás­
pontunk. Mi azon véleményben vagyunk, hogy, ha a 
miniszter ur nem ily kisegítő bírói intézményben, lianem 
az első fokú bíráknak nagyobb kvalilikácziójában keresi 
az orvoslást, azt olt meg is fogja találni. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Mert a mig most az első folyamo­
dása bírónak csak a gyakorlati bírói vizsgára van szük­
sége, hogy bíróvá lehessen, akkor ne méltóztassék a t. 
ház csodálkozni azon, hogy a királyi táblához annyi per 
fclcbbcztetin, melyeknek í)U"/o-ka megváltoztatva került 
vissza az első bíróságokhoz. Tehát nem a perlekedés! 
viszkeleg az, ami a felebbezések számát szaporítja, ha­
nem azon megbízhatatlan döntés az első fokon, mely a 
kvaliíikáeziú teljes hiányában oly emberek kezébe adja 
az igazságszolgáltatást, a kik a feleket megnyugtatni 
nem képesek. (Helyeslés a szélső baloldalon.) És ha a 
t. miniszterelnök ur e téren hozzá log a kezdeménye­
zéshez, ezen párt vészéről legyen megnyugodva, mindig 
támogatásban log részesülni. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Áttérek már most, t. ház, ezek felsorolása után rövi­
den egypár napi kérdésre. (Hulljuk!) Köztudomású do­
log, hogy az igazságügyminiszter ur a szabadelvüpárt 
körében a kinevezések miatt felelősségre vonatott. (Hall­
juk! Halijuk! Nagy zaj. Elnök csenget.)

Az elnök : Azt hiszem, a pártkörükbon történtek nem 
tartoznak a parlament elé. (Általános élénk helyeslés a 
jobboldalon.)

Polónyl Géza: Igaz, hogy talán nem volna helyén 
lévő, ha az ember egy párt kebelében történtekkel fog­
lalkozik itt a házban : ha azonban (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : A lapok ! A lapok !) a párt a maga saját 
családi körén belül történt dolgokat megőrizni nem 
hulla és ha ezen kérdés nyilvánosságra került s mi a 
félhivatalos kommünikékben olvassuk o dolgokat, akkor 
nekünk nem lehel hallgatást parancsolni, még az illőin 
nevében sem, sőt kötelességünk o kérdést is szellőztetni. 
(Ugy van ! a szélső baloldalon.)

Hogy tapintatos volt-e, vagy som, hogy e dolog nyil­
vánosságra került, az reánk nem tartozik, tessék ezt 
elvégezni azokkal, a kik ezt nyilvánosságra hozták. En 
igyekezni logok t. ház, az objektivitástól telhető kereten 
belül ezen kérdéshez hozzászólom. (Halljuk!)

utt, hol a miniszteri felelősség elve alkotmányos, sar­
kalatos elv, ott, hol a kinevezések nem konkretuális 
Hiatus, nem hivatalból való előléptetések sorrendje sze­
rint történik, ha olt a kinevezések körül követett elvek 
tekintetében differcncziák merülnek lel, még pedig oly 
természetűek, melyeknek egyik részét ón határozottan a 
törvényhozás elé valóknak tekinteni, ott, t. képviselőhöz, 
hallgatni nem lehel.

Három szempontból hozatlak lel a lapok Iiiroi szerint 
ezen kinevezések. Az első, igy szól a lur, hogy a í. 
miniszter ur a képviselői befolyásnak nem engedett elég 
lért u kinevezéseknél, pedig megtörtént az az esel is, 
hogy valakinek — mirabile dicht — nem kevesebb, 
mint 11 prolak tora volt.

ToloHzky István államtitkár: Csak kilencz! (De­
rültség.'.

Pfclónyl Géza Mondom, bárom szempontot hoztak 
fel, és tétetett bírálat tárgyává, az első volt a képviselők 
beavatkozásának kérdése, a másik egy szintén eléggé 
meg nem róható a vissza nem utasítható kérdés, a 
felekezeti kérdés, harmadszor, és ez, a mi engem leg­
jobban érdekel, s a melyre nézve felvilágosítást köve­
telni kötelességemnek érzem, hogy a Hadi-huszárok által 
lerótt szolgálat, állítólag kétszeresen számittatik még ma 
is. (Derültség jobbfelül. Halljuk! Halljuk!)

Az első kérdés igen érdekes ajakban vetődik fel, 
t. I. ugy, hogy vájjon miért történik ez épen az igaz­
ságügy miniszterrel ? Ha az igazságügy mini-zterm-k a 
szabadelvű párt kellőiében szemére hányható az, hogy 
a képviselők nd'ormácziójára és úgynevezett protekezió- 
jára nem hallgat, ebből azt kell következtetni, hogy a 
többi miniszter urak rettenetesen kielégítik e tekintetben 
a t. kormánypártot. (Elénk derültség és tetszés a szélső 
baloldalon )

Ámde, t. képviselőhöz, ha igy áll a dolog, akkor kér­
dem én az ellenzék mindkét árnyalatát képező t. kép­
viselőtársaimat, vajon tudunk-e mi arról, hogy a többi 
miniszter urak is a mi informácziónk után szokták kine­
vezéseiket eszközölni V Én nem tudok róla t. kép- 
vi-elüház.

És ha igy áll a dolog, akkor, a mivel mi szemben 
állunk, sémim egyéb, mint a többség állal gyakorolt 
jogosulatlan protekeziónak olyan neme, a mely-t én 
semmiféle miniszterrel szemben, de különösen az igaz­
ságügy miniszterrel szemben, : olia elfogadhatónak nem 
tarthatok. (Elénk helyeslés a szélsühaloldalon.)

A mi már most, t. képvisdöház, a lelekezeli kérdést 
illeti, o tekintetben nagyon rövid akarok lenni. En az 
egész dologban csak azt az egyel sajnálom, hogy a t. 
miniszter ur jónak látta az ö hivatalos czáfolatáhun épen 
erre a vádra kiterjeszkedni. (Ellenmondások jobbfelül.) 
Nekem az az alázatos kérelmem van a l. képvisdöház 
hoz, tegyünk le végre valahára ezekről a kérdésekről. 
(Helyeslés.) Én ugy vagyok meggyőződve, hogy azok a 
kinevezések, a melyeket a t. miniszter ur tett, a közvé­
lemény előtt, legalább az elfogulatlan közvélemény előtt, 
ilyen alapon jogé» gyanúra okot nem szolgáltatnak (Igaz ! 
Ugy van!); sőt ha figyelembe veszem azt, t. képviselő­
ház, hogy a (elsőbb bírósági kinevezések általában he­
lyesen történtek s hogy a királyi tabia alelnökévú, habár 
a t. miniszter urnák felekezeti hitsorsosa, olyan ember 
neveztetett ki, a la előtt az egész ország közvéleménye 
tisztelettel hajlik meg, akkor nincs ok arra, lmgy Ma­
gyarország képviselöliázában ilyen liirelmotlunségi elveket 
egyáltalában hirdessünk. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

De t. képvisdöház, itt van a harmadik szempont. 
(Halljuk!) Nőm szerelnék (élreértolni, t. ház, do a kér­
dés ugy Ion felvetve — és megint sajnálom, hogy o 
kérdésre válasz nein érkezett — ugy lön a dolog per- 
traktálva, hogy ha valaki az alkotmány felfüggesztésé­
nek, az abszolutizmusnak és a provizóriumnak idején 
szolgált és itt érdemeket szerzett, az neki ma beszámít­
tat ik és kettős mértékben vettetik a mérlegbe. (Elénk 
derültség jobbfelöl.)

Nos hát, én abban a véleményben vagyok, hogy azok 
az emberek, u kik olyan hatalomnak álltak szolgálatá­
ban, mely hatalom e nemzet gyermekeit rablánczra 
fűzte, c nemzet legjobbjait vérpadra burczolta, szabad­
ságát és nemzeti intézményeit eltiporta és meggyalúztn, 
azok az emberek a magyar nemzet és kormánya elolt 
szerencséseknek érezhetik magukat, ha megtudtunk neKik 
bocsátani. (Ugy van 1 Ugy van! a szélső baloldalon.) de 
nem szereztek jogezimet arra, hogy az nekik érdemül 
számittassék be (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.)

Én szívesen elhiszem a t. kormánytól, hogy nern 
vezéreltetik ilyen elvek által, de e tekintetben megnyug­
tató választ kérek, mert ez az, a mire megnyugtató vá­
laszt adni a félhivatalos communique elfelejtett s a 
vád konkrét alakban ugy volt fölvetve, hogy erre nezvo 
megnyugtatást Kell kémein.

Ha egyetlenegy esetet tudnék, hogy a I. iguzságugy- 
miniszler urat ez a princzipium vezérelte volna, kényte­
len volnék olyan indítványt tenni e kópvisolöházhan, a 
milyen még soha miniszterrel szemben nem teletett; 
(Mozgás.) de azért, mert föltételezem, hogy ilyen eset 
nem történt, megelégszem azzal, hogy tőle magától is, 
de a kinevezéseket különben is mindenesetre ellenőrző 
miniszterelnöktől is e tekintetben a törvényhozás előtt

trofált, kötelességemnek tartom csak ezekre nézve pár 
szót szólam. (Halljuk ! Halljuk !) i

.Mindenekelőtt megjegyzem, hogy még eddig legalább 
szokásban nem voll az egyes pártkörökben történt fel­
szólalásokat képviselőházi diskusszió tárgyává tenné, 
(Elénk helyeslés a jobboldalon) de ezt megjegyezve, 
nem akarok a válasz elöl kitérni s azt bocsátói..v... „nu.vn « ......... v.v. kitörni s azt bocsátom
csak előre, hogy én arról nem tehetek, ha az «Egyetér­
tés» beszól felekezet szerinti kinevezésekről, mert a 
szabadelvű körben az a támadás, melyre a képviselő ur 
hivatkozik, hogy felekezeti szempontból nevez ki az 
igazságügyminiszter, még csak említve sem volt. (Elénk 
helyeslés a jobboldalim.) Ezt az «Egyetértés» fedezte 
fel. (Derültség jobbfelöl.)

A másik, a mire a képviselő ur olyan nagy súlyt 
helyez, az, hogy a liach-korszakban teljesített szolgálat 
kétszeresen számíttatnék. Erről meg már éppen nem 
volt szó; ezt a «Pcsli napló» fedezte fel. (Elépk derültség 
a jobboldalon.) Hogyha a szabadelvű párthoz nem tar­
tozó hírlapok, élve a sajtó-szabadsággal, ugy a mint ők 
jónak látják, ránk fognak olyant, a mi nem történt, 
arról talán mi nőm lehetünk. (Helyeslés a jobboldalon.)

Erről a kettőről, ismétlem, épen nem is voll szó, a 
mint jeleztem. És hogyha a felekezeti szempontból emelt 
vádra, talán túlhajtott, de minden esetre a t. túloldal 
részéről rossz néven nem vehető tiszteletből az «Egyet­
értés» iránt, a miniszter ur jónak lálta megengedni, 
hogy közöllessenek a kinevezések, ezen szempontból, 
ennek talán meg van az a magyarázata, hogy újabb 
időben - a képviselő urak is fogják tudni — és bizo­
nyosan nem a kormányhoz vagy a szabadelvű párthoz 
közel álló lapokban minduntalan feszegettelik az a kér­
dés, mintha a kinevezések csakugyan felekezeti szem­
pontból történnének. En sem adok, — mert hibának tar­
tom — és nem is fogok e. szempontra adni semmit, 
mert a mennyiben az én hatáskörömbe esik, mindig 
arra fogok nézni, hogy minden helyre, az. én meggyőző­
désem szerint alkalmas egyén neveztessék ki, tartozzék 
bármely felekezetim/,. (Elénk helyeslés.)

A harmadik az. voll, hogy rosszallatott, hogy nem a 
képviselők ajánlata szerint történnek a kinevezések : és 
a képviselő ur ebből azt a magyarázatot hozta ki, hogy 
ha az igazságügyi minisztériumnál nem ugy történnek, 
akkor bizonyosan a többi minisztériumnál történnek igy. 
(Egy hang a szélső baloldalon : Meg voltak vele clé- 

kórcm, elég volt egyszer.

felvilágosítást kérjek. (Helyeslés a szélső baloldalon.)
Ezeket akartam elmondani, t. kópviselöház. Magát a 

költségvetési, miután közösügyes kormánynak szól, nem 
szavazom meg. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Minthogy az előttem 
szólott képviselő ur beszédje végén épen engem is aposz-

gedve!) Hallottam egyszer 
(Derültség a jobboldalon.)

Biztosítom a t. képviselő urat, hogy ily modorban és 
oly követeléssel, hogy feltétlenül azok neveztessenek ki, 
a kiket a képviselők ajánlanak, erről sem volt szó. 
Igenis, mutatkozott némely neheztelés abban az irány­
ban, hogy a képviselők véleménye, — nőm ajánlata és 
követelése, do véleménye -— egyes esetekben nem véte­
tett volna kellő figyelembe az igazságügyminiszter ur 
állal. Do maga az, a ki felszólalt, határozottan tiltakozott 
azon magyarázat ellen, mintha ü azt akarná, hogy 
mindig és mindenben az egyes vagy akár több kép­
viselőnek ajánlata fogadtassák el. Es ha szükséges lesz 
t. barátom, az igazságügyminiszter bizonyosan el fogja 
mondani, milyen eljárást követ ö a kinevezéseknél. De 
ö épen ezt mondta, — és biztosíthatom a t. képviselő 
urat a kormány mizden tagjának és a jelenlevő párt­
tagok nagy többségének helyeslése között, hogy öt a 
kinevezéseknél vezeti a szakképzettség, a magán és a 
hazaíiui jellem. (Helyeslés. Ugy van! Ugy van! a jobb­
oldalon.) Ez ellen kifogást tenni, azt hiszem, nem lehet, 
(Elénk helyeslés a jobboldalon.) Hozzátette azonban azt 
is, hogy ö kötelességének tartja meghallgatni azokat, a 
kik a fennálló gyakorlat szerint a kandidaczionalis jog 
gyakorlására hivatvák: de minthogy telelő.-? kormány 
mellett obiigát kamlidacziót talán a képviselő urak sem 
követelhetnék : -zive on vesz iníormáeziút mástól is, kép­
viselőtől és nem képviselőtől és képviselőtől partkiilönb- 
ség nélkül.

Ezek voltak saját szavai, mert ö az inlorrnácziót szí­
vesen veszi, de senki által se párt beli se nem pártbeli 
képviselő állal diktálni magának abban, hogy kit nevez­
zen ki, nem enged. (Elénk helyeslés jobboldalon.)

Ez történt olt, ezt helyeselte a szabadelvű párt jelen­
levő tagjainak nagy többsége s ezzel ért véget az az 
esemény, melyet némely nem kormánypárti lapok mes­
terségesen és a valóságtól eltérőkig odaállított kőJulmó- 
nyek” altul oly nagyra igyekeztek felfújni. (Elénk helyes­
lés és tetszés a jobboldalon.)

Varasdy Károly polemizál l’olónyivah Szól az 
igazságügy torén mutatkozó haladásokról. Maga (elhívja 
a miniszter ügyeimét az igazságügy torén tapasztalt 
hiányokra s helytelenségekre. Panaszkodik, hogy kis 
községekben hol sok helyen a biró Írni olvasni se tud, u 
községi bíráskodással nehéz igazságot találni. Sürgeti a 
bírói ügyviteli szabályok átalakítását. Nagyon sürgősnek 
találja a bűnvádi eljárás megalkotását, mert a nélkül az 
egyéni s közszabadság nincs biztosítva. Bizalmát fejezi 
ki az igazságügyi kormányzat iránt. A költségvetést 
elfogadja

Fablny Toofll igazságügyminiszter : I ávol van tőlem, 
hogy az idő ilyen előrehaladottsága mellett hosszabban 
nyilatkozzam, azonban egy kiigazításra és egy nyilatko­
zattól, lie kötelezve érzem magamat. (Halljuk ! Először 
is, a rni a rektilikáeziót illeti: Polúnyi t. képviselő ur 
felemlítette, bogy a budapesti kir. táblánál 38,000 db 
restancziu van. En azt" hiszem, hogy elég nagy az a 
szám, mely valósággal van, nem szükséges azt mester­
ségesen növelni. Január elején nem 38,0U0, hanem 31200 
dh° volt a restanczw, a mi időközben még lejebb apadt. 
Ezt inog kívántain jegyezni, mert nem szeretem, ha dis- 
kreditáltalnak azek a bírói hatóságok, melyek teljes 
önfeláldozással működnek, ha olyan adatok közöltéinek, 
melyek a valóságnak meg nem felelnek. (Helyeslésjobb- 
felül.)

Továbbá nyilatkozni akarok röviden arra nézve, mire 
Polónyi képviselő ur által (elhivattam. Azok után, a 
miket a miniszterelnök ur elmondott, talán felesleges is 
volna nekem nyilatkozni. O elmondotta azt, hogy mi 
volt való, s mi az, a mi nem való abban, a mi meg­
történtnek állíttatott. Azonban, miután a felszólalás egye­
nesen én hozzám iidéztetett, nehogy ezen ügyben, a 
mely már úgyis annyiféle lelroortésro adott alkalmat, az 
vii hallgatásom lélremagyaráztassék, kijelentem, hogy un 
a kinevezési rendszert azon az alapon kívánom ezentúl 
is folytatni, miszerint képzett, önérzetes, hazafias, köte- 
lusségliii bírákat kívánok kinevezni. (Helyeslés.)

Es éjien azért, mivel érzem a lulelüsséget ez iianyban, 
igenis kénytelen vagyok inforinácziúkhoz is folyamodni. 
En keresem az informácziókut mindenütt, hol tiszta 
forrást találni gondolok. (Általános élénk helyeslés.) Meg­
fordulnak nálam ügyvédek, közjegyzők; megfordulnak 
jiorlekudő felek és a hol alkalom nyílik, ezeknél is ke­
resem uz infurmácziót. Ezt tettem eddig s ezentúl is 
tenni szándékszom. (Helyeslés.) Röviden kijelentőin, hogy, 
miután Polonyi képviselő ur a közbejött eseményt napi 
eseménynek jelezte, én is a mai napon akartam erre 
nézve úllásjiontomut a t. ház előtt kifejteni. (Elénk he­
lyeslés jobbfelől.) .

Elnök. A tanácskozást mára befejezettnek nyilvání­
tom. A liol’.iaji 10 órakor tartandó ülésen log uz igaz­
ságügyi tárcza költségvetésének tárgyalása folyláttatni s 
J,a az idő engedi, felvétetik a honvédelmi tárcza költ­
ségvetése is.

Az ülés végződik délután 2 óra 10 porezkor.

Gosztonyl Sándor képviselő ur legnapolölti beszé­
dében kél lörvényczikket az «Országgyűlési Tudósító« 
után tévesen közöltünk. Olt ugyanis ez állott: °18/i>. 
XXX11. i.-cz. 24 és 29. szakaszai», továbbá «188:i. 
XXXII. t.-cz. 21. szakasza.« Ezek helyett teendő: 188;>. 
XI. t.-cz. 24 és 34, továbbá 1885. NI. t.-cz. 24. szakasza.

VIDÉK.
■ A dunaazordaholyl kerületben, mint nekünk Po­

zsonyból táviratozzál;, Szabó Lajos jelölt végleg lemon­
dott u Keglevich István gr. javára.

Az orosz készülődések és a diplo- 
inácziai helyzet.

— felír. 13.
A legújabb keletit angol lapuk a szövetségi kér­

déssel foglalkoznak, melyet részben a Iranczia, 
részben az orosz sajtó vetett lói. Ezen a í'cven már 
azt is hirdették, hogy Anglia kész lenne csatlakozni 
egy IVanczia-orosz szövetséghez az úgynevezett béke­
liga ellen. A Morning J'ost mai száma teljesen

alaptalannak nyilvánítja azt a liirt, hogy tárgva'á 
sok folynának Angolországgal az iránt, hogy csatla­
kozzék a f'ranezia-orosz szövetséghez, állast logla* 
landú a közép-európai hatalmak szövetsége ellen 
Ez az eljárás — úgymond — komolyan fenyegetné 
az európai békét, mely most nincs kitéve annat. 
hogy megzavartatok, a mig Angol>rs~úg és Török­
ország a hármas szörc.tségct támogatják. A iStan­
dard viszont a hármas szövetséghez való csatlako­
zás eshetőségéről szól és nem tavija szükségesnek, 
hogy külön egyezség köttessék Angolországgal, hogy 
az osztrák-magyar és az olasz partok ellenséges 
hajók kikötése ellen megvédel mezlessenek. An goi- 
ország nem köthet rád- >'s daczszöectségekel, de 
el van készülve arra. hogy l'entarlja a szerződései­
ket, melyeket aláirt. A mig a hármas-szövetség p 
hike fontartásánalc c&logát lépni, addig Angolor­
szág támogatni fogja. Ila pedig a hókét rátámétg 
hatalom, mely a szöretségen kivid áll, meg találná 
bontani, akkor Angolország a támadó fél ellen 
vetné-, latba erejét. Ez a politikája Salisburynek.

A -német felfogást érdekesen jellemző kommen* 
tárral szolgál legújabban a Kölnische Zeitung az 
osztrák-rnaggar-némcl szövetségi szerződéshez. A kölni 
újság ugyanis félhivatalos forrásból megerősíti a N. 
fr. IT. ama táviratát, melyet egyidejűleg lapunk is 
közöli s mely az Avsztria-Maggarország, Németor­
szág és Olaszország közt kötött szerződési ismer­
tette. Ama távirat, úgymond, a szövetségi szerződé­
sek főpontjait lényegileg helyesen közölte, és hozzá 
leszi, hogy 1887. íebruáriusának közepén Berlinben 
három szövetségi szerződést írtak alá. Az angol 
sajtó állal fölvetett kérdésre (és itt következik az 
érdekes kommentár) az idézeti lap, utalva az osz- 
trák-magyar-német szövetségi szerződés szövegére, 
kijelenti, hogy Oroszországnál Bulgáriába való le­
törése nem támadás Ausztria-Magyarország ellen. 
Angliái, teszi hozzá a rajnai lap, ez persze nem elé­
gíti ki, mert ott azt szeretnék, hogy mások vívják 
Anglia csatáit.

Snvalov Pál gróf. a berlini orosz nagykövet pén­
teken az orosz fővárosból visszatért állomáshelyére 
s néhány órával később már hosszabban értekezett 
Bismarck Herbert gróf államtitkárral. Becsben lég- 
nap délben Reuse herczeg, a bécsi német nagykö­
vet Kátnohj grólíal tanácskozott a külügyminiszté­
riumban s ugyancsak tegnap Novikov a volt bécsi orosz 
nagykövet, a ki szombat este érkezett Péter várról 
Becsbe, látogatási tett Lobanov herczegnél az orosz 
nagykövetségi palotában s ez a látogatás reggeli 
0 órától délután 2 óráig tartott. Ezekből a diplomú- 
cziai konferencziákból, különösen abból, mely Kái­
nok y gróf és Beusz herczeg közt vasárnap tör­
tént, Becsben, — mint onnan Írják, — azt kö­
vetkeztetik, hogy a közel jövőben a hatalmak közt 
történő eszmecsere megindítására fognak biztatni. 
A berlini lapokban is van egy rövid hir, mely e kö­
vetkeztetést igazolni látszik: ezek szerint ugyani- 
Giers körlevelet szándékozik a hatalmakhoz intézni, 
a melyben azt bizonyítja, hogy Bulgáriában a dol­
gok mostani állása törvényellenes. Hogy mi lenne 
az ily körlevélnek a baszna, azt most bajos meg­
ítélni, mert abból egyelőre csupán annyit lehelne 
konstatálni, hogy Oroszország kész eddigi makacs 
hallgatásával felhagyni. — I alán az se történt 

iszta vélctlenségböl, hogy a Kölnische Zeitung ma 
a Standarddal polemizálva, azt mondja, hogy uz 
oroszoknak Bolgárországba való betörése még nem 
lenne támadás Ausztria-Magvarország ellen. Ilyet 
Bismarck herczeg a mull hétfőn még a megkorri­
gált beszédében se mondott.

Ma érkezeit távirataink következők:
Becs, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

Itteni politikai körökhöz oly hírek érkeztek 
l »étervárról, mely szerint még azokban az 
orosz körökben is, a melyek még tizennégy 
nappal ezelőtt egész erélylyel a háború 
mellett dolgozlak, most már határozottan bé­
kés felfogás lépett előtérbe. Sőt már arról 
beszélnek, hogy az orosz diplomáczia haj­
landó u Bismarck által megjelölt alkuvás 
terére lépni, hogy a bolgár kérdést kölcsö­
nös megállapodás utján intézzék el. Erre 
vezérelhető vissza az a hir, hogy néhány 
hatalom a szignalárius hatalmakat konferen- 
czára akarja összehívni. Bárhogy legyen, 
Fétervárott a békés fordulat valóságos ténynek 
tekinthető.

Bocs. febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A Pof 
Corr.-nek egy pélervári tudósítója az eddigiektől 
egészen elütő színben tünteti fel azt a hatást, me­
lyet a német-osztrúk-magvar szövetség közzététele a 
közönségre, a sajtóra és Oroszország dijilomacziai 
köreire tett. A közönség azt határozott kihívásnak 
és a német kanezellár nagyon harezias beszédje elő­
játékának tekintette. Ezt a helytelen felfogást már a 
sajtó nyilatkozatai is kissé eloszlatták. Különös ellentét­
ben állott ez a dijilomacziai körök felfogásával, melyek 
azonnal belátták, hogy a közzétételnek nem lehettek 
ellenséges indokai, hogy annak czélja egyedül az. 
hogy véget vessen a szerződés téves magyarázatai­
nak és megakadályozza azt, hogy eme téves ma­
gyarázatokat politikai lazításukra kiaknázzák. Ui 
man k herezeg beszéde tehát kétszeresen kedvező 
hatást gyakorolt, meri el voltak készülve arra. hogy 
a kanezellár harezias nyilatkozatokat log lenni. ugy. 
hogy békés hangú nyilatkozatai az általános han­
gulatot tetemesen megkönnyítetlek. Azt azonban 
senki sem hiszi, hogy a beszéd hatása tarlós legyen. 
Meri a kanezellár hatalmas szónoklata melleit is lein 
marad az, hogy Németország Oroszországgal szemben 
tetőtől talpig fel nem fegyverkezve, és hogy a szö­
vetségből folyó kölcsönös támogatás csak növeli azt 
az ellenlábast, meiylyel Oroszország a bolgár kei - 
désben jogos igényei kielégítésére ezélzú törekvései 
közben találkozik. Tény marad az is. hogy Bi>- 
marek beszéde az általános helyzeten annyiban 
semmit sem változtat, a mennyiben a német kor­
mánynak Oroszországgal szemben tanúsítóit maga­
tartáson semmi komoly szándékol nem árul el arra 
nézve, hogy a bolgár kérdés Oroszország javára 
oldassák meg. Bismarck herezeg fejtegetéseiből a 
legjobb akarat mellett sem lehel valami fordulatra 
következtetni, s igy azok csak ideiglenes elemet a 
megnyugvásnak s az orosz közvélemény kénytelen 
lesz bevárni, mig a berlini és a bécsi kormányok 
tartalmasabb bizonyítékait adják békeszeretetulmek.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pé­
lervári jelentések szerint több lap az angol parla- 

, mentben tartott beszédekből azt következteti, hogy
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Angliának elhatározása Oroszországnak előnyére fog 
válni, r.-ak a Eoroje Li-zi. hogy Salisbury a csá­
szár-hatalmakkal kíván párhuzamosan eljárni. Emlí­
tésre méltó az is. hogy párisi lapok is egy ellen- 
hármas szövet-é. ról beszélnek, a mely AngliaT'ran- 
■zi.t- és Oroszországot egyesíti.
Róma lehr. 1.1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Égisz határozottsággal mondják, hogy 
tegnap a Cri-pi és líaseon spanyol nagykövet közt 
lefolyt tanácskozásoknál, melyek a már elintézett 
kolumbiai inezidensre vonatkoztak, Spanyolország­
nak « hármas szövetséghez adó csatlakozása lehe­
tőségéről is beszéltek.

Nápoly, lebr. l:i. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni fegyvergyárban lázas tevékenység uralkodik. 
A már felszerelt hajók számára titkos parancsok 
érkeztek. A vörös tengeri hajóhadra vonatkozói mun­
kálatukat másodsorba helyezték, ellenben éjjel-nap­
pal az összes torpcdo-llotta felszerelésén dolgoznak. 
Valamennyi angol hadihajó, kivételével azoknak, a 
melyek a partvidék és kikötők védelmére szüksége- 
s’ k, a Maddalena-szigetnél fog összegyűlni. A főpa­
rancsnokságot Recliia tengernagy veszi át. Castela- 
mare megcrősilését teljesen hefejezik.

Pária. fehr. 1.!. (Az Egyet értés távirata.) A 
< lianlois» azl a hirt közli, hogy Churchil lord és 
Jírelcii'l márki nyilvános megbeszélés tárgyává 
akarják tenni egy esetleges orosz-franczia-anyol 
szövetségnek előnyeit. Brcteud márki a walesi her­
ezegnek benső barátja.

Fótervár. fehr. 1.3. (Az Egyetértés távirata.) 
Itteni körüliben az oszlrák-magyar-olasz és angol 
egyezményről szóló hirt kétséggel fogadják, mert 
azt hiszik, hogy az angolok politikája Oroszországra 
néz re knlrező. A Petcrshurgskija Vjedomoszti azt 
tartja, hogy az ily hírek csak arra valók, hogy 
Ansztria-.Magyarországon a chauvinismust még job­
ban élesszék. A moszkvai Vjcdomoszti folytonosan 
Churchill küldetésével foglalkozik. Szerinte az angol 
államtérül! erősen el van határozva, hogy szembe 
száll Bismarckul, a ki Angolország erkölcsi tekin­
télyét csökkenti, Németalföldet pedig anncktálni 
akarja.

Péter vár. febr. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) A númel-osztrák-magyar szövetséggel 
szemben egy orosz-franczia angol szövetség 
létesítéséről beszélnek. Hitelt érdemlő oldal­
ról azt állítják, hogy tengeri szövetség van 
tervben, melynek éle kereskedelmi politikai 
tekintetben Németország ellen irányulna. Azt 
hiszik, hogy ehhez a szövetséghez Dánia is 
hozzá fog járulni. Jellemző általában az a 
jelenség, hogy a moszkvai és vidéki sajtó 
sokkal szigorúbban nyilatkozik a szövetségi 
szerződés közzétételéről, mint a pétervári, 
melynek egy része békiilékeny húrokat 
penget.

Pctorvár, febr. 1.'!. (Az Egyetértés távirata.) 
l’ul. Corr. Mohrenheim báró Floquethcz történi kü- 
ze'e ló-ó!, mely Oroszországban általában kedvező 
hatást lett. jelentőségében túlbecsülik. Mindenesetre 
kellemes lény, mint a milyen minden akadálynak 
az elhárítása, de jelentősége egyelőre pusztán csak 
erre szorítkozik.

Péter vár, febr. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Novojc Vrcmja sze­
rint orosz katonai körökben Bismarck her- 
czeg ama dicsérő szavai, melyekben a 
német hadsereget felül,nulhatatlannak mondta, 
nagy risszaleUzést kelletlek, főleg azért, mert 
olyan embertől származtak, a ki maga nem 
katona. A Novoje Yromján kívül erről a 
visszatetszésről senki se tud semmit.

Pétervár, febr. 13. (Az Egyetértés tu­
dósi tójának távirata.) Salisbury beszéde, 
Kergusszon szavai, és még Gladstone és 
Churchill törekvései foglalkoztatják most az 
orosz sajtót, mely ezeknek a révén éleszt­
geti az oroszok reményét, hogy a nagy 
orusz-franc.ia-angol hármas szövetség létrejön, s 
e szövetséghez a kisebb államok közül 
Dánia és Görögország is csatlakoznék. Vala­
mennyi lap győzelem ittas hangon ir, s biz­
tosra veszik, hogy a Bismarck ignorálasa 
által megsértett angol politika rövid idő 
múlva Oroszország javára irányt változtat. 
Teljesen izolálva áll a Növeszti, mely/Angolor­
szágra vonatkozólag igy ir : «Bármily ke­
véssé világos is Bismarcknak műremek gya­
nánt dicsért beszéde, egy dolog bizonyosra 
vált általa, az. bogy AuszIria-Magyarország 
és Németország elzárják Oroszország elöl a 
Balkánfélszigetre vezető utat. Ha a legfőbb 
akadályt el lehetne hárítani, a mennyiben 
összezúzzuk Auszlria-Magyarországol, An­
giin, úgy látszik ellenünk lenne a Balkán­
félszigeten.»

Pétervár, fehr. 1.'!. (Az Egyetértés távirata.)
A Historische Bote czimü szemle, Akszakov Iván­
nak a következő válaszát teszi közzé azokra a kér­
désekre, melyeket hozzá lHitl-iki fogsága alkalmá­
val a rendőrség harmadik osztálya telt. Kn azt hiszem, 
hogy azok, a kik engem kérdeznek, szintén belátják 
a frankfurti gyűlés balgaságát. Abban nem kételke­
dem, hogy Ausztria-Magyarországból szláv monar­
chia lesz. A német elem el van zsibbadva, s még 
csak a szlávok tartják Ausztria-Magyarországot. 
hebet azonban, hogy Ausztria-Magyarország je­
lenlegi alkatában is fenn fog maradni. Sem én, 
sem hozzám tartozóim nem szlavotilek, abban 
az értelemben, melyben a kérdések hozzám in­
tézteitek. A pánszlávizmusban nem hiszek, mert a 
katholikus Csehország, az ellenséges indulata Len­
gyelország a többi orthodox szlávokkal összeegyez­
tethetetlen elemet képez. Továbbá, más szláv ele­
mek csak Oroszországban boldogulhatnak. Ehhez 
járul még, hogy a szlávok legnagyobb részéi meg­
mételyezte a nyugati liberalizmus, mely Oroszor­
szágban soha sem sein fog gyökeret verni. Én be­
vallom, hogy engem az összes szlávoknál jobban 
foglalkoztat Oroszország. Fivéremnek Konstantinnak 
még azt is szemére vetik, hogy Oroszországot ki­
véve, az összes szlávokkal szemben közönyös. A 
kérdőív eme helyén olt van Miklós czár mondása: 
okosan, minden egyéb hiú ábrándozás. A jövő is­
tentől függ. Ha a körülmények az egyesülésre ve­
zetnének, ez Oroszország veszte volna, (N. Fr. Pr.)

Athén, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azzal a hírrel szemben, hogy Nelidov azért 
utazik Athénbe, hogy Oroszországnak Görögország­
hoz való politikai közeledését előkészítse, kijelentik, 
hogy Trikupisz miniszterelnök ismételt nyilatkozatai 
után semmi kétség sem foroghat többé fenn annak 
kormánypolitikájáról. Ennek alapvonása az, hogy 
törekszik Törökországgal jó lábon állni, máskülön­
ben pedig teljesen szabad kezet kíván magának. A 
Trikupisz-kormány ezentúl sem hajlandó valamely 
más hatalommal politikai egyezményre lépni, hanem 
fen tartja magának, hogy abban az esetben, ha a 
Balkánfélszigeten a körülmények változnak, síkra 
szálljon Görögország érdekeiért. Az Oroszországgal 
való egyetértés, ama tapasztalatok után, melyeket 
Görögország a san-slel'anoi békekötés óta tett, teljes 
lehetetlenség és az egész nemzet visszatetszésével 
találkoznék. 11a egyáltalában szó lehet arról, hogy 
Görögország valamelyik nagyhatalomhoz szegődjék, 
ugv ez csak Ausztria-HIagyarországra nezve ta- 
lédkoznék közhelycsléssel, mert ennek a csatlakozás­
nak az eszméjét egyes politikusok nemcsak hogy 
lehetőnek, de nagyon kívánatosnak tartják, a bécsi 
kormány e jóakarata törekvést nagyon előmozdít­
hatná, ha Görögországgal szemben jóakaratának 
jelét adná, a mire a keleten minduntalan kínálkozik 
az alkalom.

— febr. 13.
■— Személyi hívek. Mária főherczegné, Rainer 

föherezeg neje szerdán Pólába utazik, Károly István 
főherczeg és neje Mária Terézia főherczegné látoga­
tására. — Karagyuryyccics Alexis herezeg tegnap 
Becsből Parisba utazott. — Pápcnj István, a kabinet- 
iroda főnökének állapota, a ma kiadott orvosi jelen­
tés szerint, folyton javul. — Eraser Keith, katonai 
attache a bécsi angol nagykövetségnél, ma Becsből 
Budapestre érkezeit. — Ottó főherczeg tegnap Brünn- 
ből Becsbe érkezett. — A svéd királyné Oszkár 
licrczeg kíséretében Parisból LondoriTta utazott. — 
Bacquehem marquis, osztrák kereskedelmi miniszter 
meghűlés következtében ágyban fekvő beteg. — 
Cantacueenc Gregor herezeg, tanácsos a bécsi orosz 
nagykövetségnél, bizonytalan időre szabadságra 
ment, s szabadságát déli vidéken tölti. — Potoczki 
András gróf, altaché a párisi osztrák-magyar nagy- 
követségnél, Lembergbol Becsbe érkezett. — lürsten- 
herg gróf tábornok e hó 24-én Olmüezböl Rómába 
utazik. — Hirsch báró és neje Romániából Becsbe 
érkezett. — Dr. Győrt/ Albert, királyi tanácsos, 
Becsben barminezéves orvosi jubileumát ünnepelte.
— Virchov Rudolf tanár holnap Egvptomba utazik.

— Az udvar Budapesten. A király ti felsége és
Rudolf trónörökös ma reggel 8 órakor kocsira ültek és 
a magyar államvasul központi pálynházába hajtattak, a 
honnan külön udvari vonaton Gödöllőre mentek vad­
disznó vadászatra. Kíséretükben Fcrencz Szál valor, l.i- 
pút Sah a tor fühcrczegek, Hohenlohe herezeg és kút 
szárnysegéd voltak. Gödöllőn a délelőtt folyamán rövid 
vadászat volt, mely után ti felsége végignézte a vadállo­
mány etetését. A magas társaság ugyanazzal a vonattal 
csak délután három óra tájban tért vissza Budapestre. 
A hatóság részéről a pályaudvarban Jegyedül Pekáry 
József főkapitány! helyettes volt jelen. A királyné és a 
trónörökösné ma egész nap nem hagyták cl a palotát, 
csupán a várkertben tették meg, különböző időben, 
szokott sétájukat. A trónörökös holnap délután 2 órakor 
meglátogatja az országos erdészeti egyesület alkolmúny- 
utcza 20. szám alatt lévő palotáját. Holnap — farsang 
utolsó napján — lesz a várpalota egyik első emeleti 
nagytermében Mária Valeria királykisasszony jelmezbálja, 
a mely délután ti óra után kezdődik, s maga a 
bál csak esti 10—11 óráig tart, utána pedig hangverseny 
lesz. A bálon igen kevesen — csak a legmagasabb arisz- 
tokráczia fiatalabb férfi- és ntitagjai — vesznek részt. 
Mindössze csak körülbelül száz meghívót bocsátottak ki. 
A bálon jelen lesznek a király és királyné ti felségeik és 
a trónörökös pár is. — Mária Valeria ftiherczegnti 
ma délután a városligeti korcsolya-csarnokot szemlélte 
meg. A föherczegnő Korniss grófnő udvarbölgye és Auers­
perg Aglaja herczegnü kíséretében hajtatott ki délután 
,|4 órakor az Audrássy-uton keresztül a városligetbe, 
mig egy második udvari fogaton Lipúl Salvator és Fc- 
rencz Salvator füherczegck, valamint Taxis Miksa her- 
ezeg követték a királykisasszonyt. A föherczegnő mintegy 
10 perozig időzött a korcsolya-csarnokban, érdeklődéssel 
szemlélve annak, (valamint a jégpályának berendezését.
— Miután a trónörökös szolgálatilag cl van foglalva, a 
trónörököspár szerdán reggel az osztrák-magyar állam, 
vasút futárvonatával visszautazik Becsbe.

— Királyi kihallgatás. A király február 20-án 
hétfőn és februr 23 án csötötökön Budapesten legfelsőbb 
kihallgatást fog adni. (Előjegyzések a kabineti irodában 
(budai kir. várlak) eszközöltetnek, Marsó Géza kabineti 
titkárnál.

— A nőmet oaásBári párról. A berliniek minden 
alkalmat megragadnak arra, hogy agg császárokat meg­
győzzék szeretetökröl. Most, hogy a trónörökösön végre­
hajtott orvosi műtét sikere egy időre ismét megnyugtatta 
a népet és a császárt, az egész Berlin kiakarta fejezni 
a fölött érzett örömét s tegnapelőtt tüntető lelkesedéssel 
csoportosult egy pár ezer ember Vilmos császár ablaka 
előtt, a hol megvárták az őrség felvonulását, azután, mi­
kor a császár az ablaknál megjelent, zajos »hoeh»-hal 
üdvözölték üt és kendőket meg kalapokat dobáltak a 
levegőbe. A császár kézintéssel üdvözölte az egyre sza­
porodó tömeget, s végre a császárné is az ablakhoz to­
latta kerekes székét, mire a tüntetés ismét megújult. A 
császár és a császárné pompásan néznek ki s nagyon 
jól is érzik magukat. Vilmos császár, a kinek kedélye a 
San-Remóból érkezett hírek szerint változik, most nyu- 
godtabb, a mi egész lényére nagy befolyással van. 
Auguszta császárné egyebet sem tesz, mint hogy folyvást 
szeretet lia állapotával foglalkozik. Minden hirt, a mely 
San Rcmoból érkezik, azonnal megvisznek neki s e te­
kintetben még az uralkodó fölött is elsőbbsége van. Az 
agg császárné azt szokta mondani, hogy «a politikában 
első a császár, do a beteg fiával szemben az anya jogai 
a legszentebbek.»

— A trónörököspár gr. Károlyi Istvánnál. Rudolf 
trónörökös és neje Stefánia trónörökösné ma Károlyi 
István gróf és neje szül. Csekonics Margit grófné ven­
dégei voltak ebédre. Hat órakor érkeztek a vendégek gr. 
Károlyi István Józscf-utczai palotájába, hol a háziúr és 
nője fogadták. Az ebédre hivatalosak voltak még: gr. 
Károlyi Sándor és neje szül. Korniss Clarisse, gr. Károlyi 
Viktor és neje, gr. Károlyi Gyula és neje, gr. Károlyi 
Tibor nejével, gróf Nádnsdy Ferencz nejével, gr. Cseko­
nics András és neje szül. Cziráky Constance grófné. A 
trónörököspár kilencz óra után távozott a palotából.

— Ováczió Eötvös Károlynak. Több ízben meg­
említettük, hogy a fővárosban élénk mozgalom indult 
meg, melynek az volt a czélja, hogy Eötvös Károlynak 
a Vadnay-iigy alkalmával tanúsított magatartásáért ová- 
cziókat rendezzenek. A megalakult százas bizottság fák­
lyás zenével akart Eötvös Károly mellett tüntetni, de e 
tervükről Eötvös kérésére lemondtak, s tegnap egysze­
rűbb, de azért lelkes ováczióban részesítették Eötvös 
Károlyt, mint a szólásszabadság és az ügyvédi függet­
lenség és szabadság lelkes védőjét. Husztagu küldöttség 
kereste fel Eötvös Károlyt Andrássy-uti lakásán, s óriás

babérkoszorút adtak át neki. . ^ pompás koszorú 
széles nemzeti szin szalagjaira arany betűkkel 
a következő felirat volt nyomtatva: «Eötvös Ká­
rolynak, a bátor és lovngias férfiúnak, — 
Budapest főváros polgárai tiszteletük jeléül. 1888.» 
A küldöttség vezetője, ilj, Selmberth János a következő 
üdvözíti beszédet intézte Eötvös Károlyhoz : Nagyságos 
képviselő nr! Nagyrabecsült polgártárs! Eljöttünk há­
lánk és elismerésünknek kifejezést adni, hogy tisztele­
tünk és szeretetünk zálogát, eme babérkoszorút a meg­
sértett nemzeti érzület felháborodásának és az ezen 
ügyben tanúsított férfias eljárásodért köszünetünknek e 
csekély jelét átadjuk. Fogadd tölünk jó szívvel, kik a 
hazaüság számos példáitól koszoruzott egyéniségednek 
szentelik e maradandó jelét az elismerésnek, midőn til­
takozunk mindama hagyományos szellemből kifolyó 
tények ellen, melyek a nemzeti érzület és polgári be­
csület megtámadó!. Mi nem akarjuk az uttőrés eme 
példáját hálánk nélkül hagyni s ezért ismételve 
kérünk: fogadd el hálánk és elismerésünk eme csekély 
jelét. Sokkal impozánsabb alakban akartunk ugyan ki­
fejezést adni azon érzelmeknek, melyek most keblünket 
betöltik, azonban saját kérelmed folytán abban.lagytuk. 
őszinte akartam lenni s ezért elmondom még ami szi­
vemen fekszik: hogy a főváros polgárai soha sem fog­
nak visszariadni semmitől s minden hazafias eszmét, 
— csekély erejükhöz mérten, — ápolni és támogatni 
fognak mindhalálig s ma is jelét akartuk adni ezen ha­
zafias érzelmünknek, mivel elvünk: mindent a hazáért 
és annak népéért. S most fogadd, Budapest főváros pol­
gárai nevében ezen csekély emléket, tiszteletünk jeléül. 
Éljen Eötvös Károly ! Éljen a független nagy Magyarország!» 
A lelkes éljenzés csillapultával Eötvös megbatottan mon­
dott köszönetét a megtisztelő tüntetésért. Ha a főváros­
nak csak egyetlen polgára baráti jobbot nyújthatott 
volna neki azért, mert a jó és igaz ügy lelkiismeretes 
védője volt, már azzal is meg volna elégedve. Annál 
nagyobb örömmel és köszönettel fogadja a küldöttség 
úváczióját s elismerésük jelét, a babérkoszorút. Biztosí­
totta a küldöttséget és küldőiket, hogy ezentúl is min­
dig lelkiismeretes védője lesz az igaz ügyeknek, s egy 
tapodtat se fog tágítani attól a hatáskörtől, melyet a 
törvény neki mint ügyvédnek, mint a becsület védőjének 
előír. — A küldöttség távozás előtt ismételten megélje­
nezte Eötvös Károlyt.

— Uj belső titkos tanácsosod. A király — a B. 
C. értesülése szerint — Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi, valamint Fabiny Tcolil igazságügyi mi­
nisztereknek a valóságos belső titkos tanácsosi méltósá­
got adomány

— Görőgkatholikua lul nní iTiTTi ill ........ . ',,11, ni
vasárnap, reggel 8£ órakor az egyetemi templomban? 
misét Firczák Gyula országgyűlési képviselő s műn- 
kács-egyházmogyci nagyprépost szolgáltatta, a központi 
papnövelö-intézetben levő görögkath. kispapok segédle­
tével. Budapesten a görögkatbolikusoknak nem lóvén külön 
templomuk, ezentúl minden vasárnap reggel 8£ órakor 
az egyetemi templomban lesz istentiszteletük, a melynél 
mindenkor Firczák nagyprépost fog czelebrálni.

— A Kooouth-nóta a trónörökös könyvében. 
Az «Osztrák-magyar Monarchia Írásban és képben» 
czimü munka legutóbbi magyar füzetében Jókai Mór 
folytatja a magyar népköltészet ismertetését. A bemu­
tatott népdalok közt feltűnik a következő:

Lajos bácsi azt izente
Elfogyott a regimentje.

A magyar népdalok sorában ilyen dali nem ismerünk» 
mert az, a melyről itt szó lehet, az köztudomás szerint 
igy hangzik:

Kossuth Lajos azt izente
Elfogyott a regimentje.

Hát mért nem nyomtatták igy 1c a trónörökös köny­
vében ?

— A walesi heroseg Pártéban. Európa legbonvi- 
vánabb trónörököse, a walesi herezeg, rövid ideig Pa­
risban tartózkodott, a honnan azt táviratozzák vala, 
hogy e hó 11-én oda megérkezve, lord Lytton kíséreté­
ben azonnal meglátogatta Sadi Carnot köztársasági el­
nököt. Az elnök a látogatást rögtön visszaadta. A walesi 
herczeg este a «Tosca» előadásán volt a «Porte-Saint- 
Martin» színházban s itt Sarah Bernhardot is felkereste 
a felvonásközökben. Ma a herezeg már elutazott Paris­
ból San-liemóba.

— Hazaáruló angol őrnagy. Templer angol mű­
szaki őrnagyot egy londoni távirati jelentés szerint 
Chathamban elfogták, mert rábizonyult, hogy Olasz­
ország érdekében katonai titkokat árult el. Az angol 
katonai léggömbök készítése titkát eladta egy angol 
kereskedőnek, úgy hogy ez az Abyssziniában működő 
olasz hadsereg számára egészen hasonló léghajókat 
készíthetett. Egy ilyen léghajót már el is küldtek 
Masszauahba. Az őrnagyot katonai törvényszék elé 
állítják.

— Adomány. A pesti hazai első takarékpénz­
tár egyesület, a jótékony czélokra megszavazott összeg­
ből, Pest-Pilis Solt-Kiskunmcgye tisztviselőinek nyugdíj- 
egylete részére 200 Irtot utalványozott.

— Forgalmi akadályok a vasutakon. Az oszlr. 
magyar államvasutak igazgatósága közli: A nyitra-völgyi 
vonalon tegnap ismét nagyobb hóakadályok támadtak, 
melyekben az 1402. és 1411. számú vonatok lélakad- 
tak. Kiszabadításuk után a továbbszállításra irányzott 
minden igyekvés eredménytelen volt, az 1402. sz. v. 
Nyitrán az 1411. sz. v. Szomorfalván feloszlatott és ezen 
vonal összforgalma megszüntettetett. A ma reggel Pécs­
ből esedékes 17. személyvonat keréküvlürés következte­
ben 2 óra 46 pereznyi késéssel érkezett Budapestre. — 
Az északkeleti vasutak által kezelt nyiregyháza- 
mátószalkai vonalon a forgalmi akadályok elhárillatván, 
a forgalom ma ismét megkezdődött, s igy az északkeleti 
vasutak összes vonalain megnyílt a közlekedés.

•— «Kossuth rokonai» czimmel közöltünk a múlt 
év deczember 2ö-én egy újdonságot, melynek tartalmát 
a new-yorki «Evening Post»-bó! vettük át, a hol Heil, 
prin Mihály lelte volt közzé az érdekes adatokat. Ileil- 
prin ur most ez újdonságunkra vonatkozólag a követke­
zőket Írja nekünk New-Jcrseybül : «Zsuiyovszkyné egyik 
fiának neve nem Lajos volt, hanem László, és sem ö 
sem bátyja, Emil, nem a harezmeztin halt el. Magam 
meg soha sem részesültem abban a kitüntetésben, hogy 
Kossuth Lajos titkára legyek, bár arra még most is, 
sok viszontagság után, némi büszkeséggel gondolhatok 
vissza, hogy kormányzata alatt, 1849-ben, a független 
magyar ügyérség egyik osztályában — Kemény Zsig- 
inond és Csengery Antal alatt — működnöm sza­
bad voll.»

— Kiutasított osztrákok. Podwolocyskából azt 
táviratozzak, hogy Wolocyskból sok olyan osztrákot ki- 
utasilotlak és kényszeritették őket arra, hogy a határon 
átlépjenek, a kik már régóta olt laklak.

— A Duna áradóban van ismét Budapestnél. Közel 
harmincz czentiméternyit növekedett a viz az utolsó 
huszonnégy óra alatt, s ma a vízállás 2.72 m. Áradást 
jelentenek még Komáromból és Újvidékről. A többi he­
lyeken apadt a Duna.

— Hóviharok Galiozlában. Lembergből táviratoz­
zák, hogy a Károly-Lajos vasul fővonalán egy rendkí­
vül erős orkán úgy összehalmozta a havat és elborította 
a síneket kövekkel, hogy tegnapelőtt óta ezen a vonalon 
a küzledés is szünetel s a bécs-krakói posta kimaradt. 
A vonatok részint Przemysl felé, részint Tarnow felé 
közlekednek. Az éjjeli gyorsvonatokat Krakóból és Lem- 
bergbül tegnap el sem indították. Az utasok Przemysl- 
bon és Tarnowban voltak kénytelenek az éjt tölteni. A 
Lemberg-Stry-Drohobicz vonalon nyolez nap óta, a Za- 
gorcz-Stroz vonalon pedig bárom hét óta nőm lehet köz­
lekedni a hófúvás miatt.

— Orosz demonutráosló Prágában. Prágából táv­
iratozzák, hogy tegnap délután három órakor a gyors­
vonaton egy Cajkowsky nevű orosz zeneszerző érkezett 
oda, a kit a vasútnál egy -.sej1 előkelőségekből álló de- 
putáczió fogadott, melynek tagjai közt ott voltak Miro- 
hovszky iró, báró Friedberg nyugalm. altm-ornagy, Schu­
bert, a cseh nemzeti színház igazgatója és dr. Vaschaty

képviselő. A küldöttség az orosz művészt a pályaudva­
ron «na zdar» kiáltásokkal üdvözölte, azután Vasclmty 
szónoklatot tartott orosz nyelven és orosz szellemben, 
mire dr. Strakaty a cseh művészeti egylet elnöke be­
szélt, hangsúlyozván a cseh és az orosz érdekek azo 
nosságát. Az orflsz művész természetesen el volt ra­
gadtatva és most már csak az a kérdés, hogy osztják-e 
ezt az elragadtatást azok is, a kiknek a törvény által 
tiltott demonstrácziók lehetetlenné tétele tolna köteles­
ségük ?

— Nagy gyémántlopáa Mint a Standard-nak 
Nizzából Írják, olt a napokban több mint 100,0U0 trank 
értékű gyémántot elloptak. Boxta ékszerész boltjába ne­
hány nap előtt beállított egy ismeretlen, a ki egy «Ad­
miral sir Arthur Gumming» névre szóló névjegyet mu­
tatott fel és több ékszert vásárolt. A múlt hétfőn ismét 
eljött és neje számára akart ékszereket venni. Ki is vá­
lasztott néhányat, melyek vagy 125,000 frank értéket 
képviseltek és kérte az ékszerészt, hogy küldje azokat 
a lakására. Az ékszerész a kijelölt időben meg is jelent 
és ott találta az «admirált», a mint épen egy csomó 
angol bankjegyet számlálhatott. Mikor az ékszerész be­
lépett, az «admiral» zsebre tette a bankjegyeket, át­
vette az ékszereket és bement a szomszéd szobába, 
hogy azokat a feleségének megmutassa. Az ékszerész 
csak várt, várt, de végre megunva a dolgot, be­
ment a szomszéd szobába, a hol hűlt helyét találta az 
«admirál»-nak. Azonnal jelentést tett a rendőrségnek, 
de ezalatt a tettes megszökött. A csalónak eddig nem 
akadtak nyomára.

— Nagy szerencsétlenség történt a múlt hó 
29-én Pohorellán. A község két jómódú gazdájánál 
nagy lakzira készültek. Az egyik gazda fia volt a vőle­
gény, a másik gazda leanya meg a menyasszony. Hogy 
a lakodalom minél fényesebb legyen és senki se lásson 
szükséget az italban, a Szepességrül nagyobb mennyi­
ségű szeszt hoztak s azt a végzetes napon egymás közt 
igazságosan fel akarták osztani. E közben azonban egy 
asszony a gyertyával közel ment a hordó alatt levő 
dézsához, mire a szesz hirtelen lobbot vetett. A megré­
mült asszony elvesztette lélekjelenlétét és a saját ruhá­
ját borította a dézsára úgy akarván eloltani a tüzet. 
Természetesen ekkor a ruha is meggyuhuit. A körülálló 
férfiak egyike erre egy közelálló dézsa tartalmát, mely­
ről azt hitte, hogy viz, ráöntötle az égő asszonyra, 
csakhogy a dézsában is tiszta szesz volt s igy a sze­
rencsétlen asszony menthetetlenül összeégett és másnap 
iszonyú kínok közt kiadta a lelkét. A körülállúk közül 
négyen szintén többé-kevésbbé súlyos sebeket szenved­
tek s maga a vőlegény is jól összeégette az orrát meg 

■•«fülét. Ez azonban a legkevésbbé sem akadályozta őt 
abban, hogy egy hétre rá oltárhoz vezesse menyasz- 
szonyát.

— Kitiltott ujnág. A magvar királyi közlekedés- 
ügyi miniszter a Zárában megjelenő «Srpski List» czimü 
hírlaptól a postai szállítás kedvezményét, a magyar 
szent korona országainak területére megvonta. A minisz­
ter felhívta a postahivatalokat, hogy a hírlapra előfizeté­
seket no fogadjanak cl s a szállítás közben netán elő­
forduló példányokat ne továbbítsák, se ne kézbesítsék, 
hanem előttes igazgatóságukhoz terjeszszék föl.

— Az Idők jole. Mint a F. Sz. írja, a 67-ik gya­
logezred Eperjesen állomásozó tisztjei hadügyminiszter! 
rendelet folytán az orosz nyelv elsajátítása végett orosz 
tanfolyamot rendeztek be, melyben a honvédtisztek is 
részt vesznek. A tanfolyamot Kovaliczky Kornél sz. ülnök 
püspöki titkár vezeti, a tisztek a nehezen elsajátítható 
nyelvben már szép elöhaladást tettek.

— Boazuálló kosárfonó. Zandl János kosárfonó­
nak jóakaró szomszédjai besúgták, hogy szeretője, Ra- 
deczki Mária és Janicsek József alighanem üsszeszürték 
a levet. Zandl utolsó három forintján revolvert vásárolt 
s a városmajorban rá lőtt Janicsekre, de csak sebet ej­
tett rajta. A budapesti büntető törvényszék Zandl a 
szándékos emberölés kísérlete miatt másfél évi bör­
tönre Ítélte s ez Ítéletet ma a kir. tábla is helyben­
hagyta.

— Öngyilkos tájkópfestő. Egy hetven éves festő­
művész öngyilkosságáról értesítenek Brünnbül, a ki 
valamikor hírneves tájképfestő volt s a spanyol királyné 
is kitüntette megrendeléseivel. F eil hammer Adolf neve 
nem ismeretlen a művész körökben és pályatársai közül 
sokan tudnak róla, hogy az öreg urat valaha rendjelek­
kel jutalmazták meg az uralkodók. Feilhammer Adolf 
tegnap Brünnbcn öngyilkossági kísérletet követett el. A 
nyomor vitte a szomorú lépésre. Agyon akarta magát 
lőni s a sebe tényleg oly súlyos, hogy aligha felépül 
belőle.

— Rejtélyes gyilkosság. A gyilkosságok évköny­
veiben nem közönséges helyet követel magának az az 
eset, mely a múlt héten Joignyban, Francziaországban 
történt. Yétard órás hosszú idő óla egyedül élt boltjá­
ban s a hozzátartozó szobában. AZ órásságon kívül 
zálog-üzlettel is foglalkozott s ez utón a város vala­
mennyi bizonytalan életmódú elemével összeköttetésben 
állt. Ismerősei előtt többször ki is fejezte aggályait a 
hozzá ki- s bejáró emberek magaviseleté fölött, az 
utóbbi napokban épen egy kiasszonyra panaszkodott, a 
kivel szerelmi viszonya volt, hogy az rá előbb-utóbb csa­
pást hoz. A múlt szerdán este Vétard egy lefátyolozott 
növel elhagyta boltját, hova többé vissza sem téri. Más­
nap reggel a szomszédoknak feltűnt, hogy az órásbolt 
zárva maradt s rendőröket hívtak, hogy nézzenek 
utána mi történhetett az órással. A boltot felnyitották s 
ott a szekrényeket feltörve találták. Számos ékszer és 
óra eltűnt a boltból. Mig a rendőrük azon tanakodtak, 
hogy a rablást ki követhette el, hire támadt, hogy a 
Yonno partján egy levágott emberi kart talállak. A kar­
ral kitűnt, hogy Vctardé, egyes sebhelyek, melyeket a 
szomszédok jól ismertek, ezt bebizonyították. De bebizo­
nyította az a körülmény is, hogy a levágott kart Vétard 
ruháiba burkolva találták. A gyanút természetesen ama 
titkos nőre irányult, kivel az órás szerdán este eltűnt, s 
a ki valószínükig ugyanaz, a kire pár nappal előbb 
Vetár barátai előtt ezélzoll, hogy csapást hoz rá. A 
nő leveleit, melyeket Vétardhoz irt, ennek fiókjában meg­
találták.

— Bosszú a sir szélén. Párisi lapok megrendítő 
esetről imák. lledonin festő több év óta közös háztar­
tásban élt Leontina nevű kedvesével, a ki egy év előtt 
tüdövészbo esett s az orvosok lemondtak életéről. A 
leánynak volt egy barátnője, a ki betegsége alatt mind 
sűrűbben meglátogatta s rövid idő óta csaknem állan­
dóan mellette volt. Ez egy Henriette nevű kis varrónő 
volt, ép oly piros, a mily halvány Leontina és ép oly 
életvidám, a mily szomorúvá tette a közelgő halál a 
festő kedvesét. Leontina egyszer észrevette, hogy Hedo- 
nin és Henriette nagyon bizalmas viszonyban kezdenek 
lenni. A szegény haldokló leány hallgatott, de attól fogva 
a haldokló betegek gyanakodásával kisérte minden moz­
dulatokat. A napokban egy este alvást színlelt. Barát­
nője és kedvese ott ültek ágya közelében s Leontina 
látta, hogy a festő nagyon melegen szorongatja a kis 
piros arczu varrónő kezét. A megcsalt leány ekkor lel- 
sikoltott: «vizet, vizet!» Mind a két ápoló odafutott 
hozzá, hogy segítsenek rajta, Leontino pedig ereje végső 
megfeszítésével hozzávágta a petróleumlámpát barátnő­
jéhez, ennek ruhája tüzet fogott s a leányt alig lehetett 
megmenteni. Leontinának csak annyi ereje volt, hogy a 
hatósági kiküldött előtt bevallotta gyilkos szándékát, 
azután meghalt.

— Talált gyormekholttest. A Wesselényi-utcza 8. 
számú házban a hó eltiszlitása alkalmával a szoinét- 
güdürben egy leány-csecsemő holttestére akadlak. A 
pár hetesnek látszó gyermek-holttest nyakára é» lábaira 
vékony zsineg volt csavarva, a miből minden kétséget 
kizárólag megállapítható volt, hogy a csecsemő gyilkos­
ságnak esett áldozatul. A holttestet a kiküldött rendőr­
fogalmazó és Pupp Mór vizsgálóbíró beszállittatták a 
Rókus-kórház halottaskamarájába. A rendőrség a nyo­
mozást megindította.

— Az Időjárás Budapesten. Az idő ma egészen 
tavaszias volt. Általános olvadás mindenütt, az utczákat 
locs-pocs fedi és csak ez tette barátságtalanná a mai 
különben gyönyörű napot is. A légnyomás reggeli 7 
órakor 7G1.9 mm., a hőmérséklet —1.4 C. volt. Lapunk 
zártakor egészen enyhe a levegő, az ég be van borulva.

Rövid hírek. Lucsküról a napokban egy 
Répássy István nevű 26 éves cselédlcgény neki in­
dult Amerikának, uv már Ruttkana, elfogyott a 
pénze s innét hazatolonczolták. — :Pápán e hó 
8-ikán Fricz Ferencz hosztódi illetőségű kocsis fel­
akasztotta magát. — Suny ad megyében a far­
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kasok az utóbbi időben nagvon elszaporodtak. Ma­
dárról a minap egy utast széttéptek és felfaltak — 
Sayy- Károly mellett az illédi csárda közelében 
a napokban egy Mészáros István nevű fazekasra 
rádölt egy cserépedénynyel terhelt szekér és a fa­
zekast agyonnyomta. — Polonkán a napokban 
egy és ugyanazon a napon két férj szúrta le a fe- 
leségét czivódás közben. — Penészlek szatinár- 
megyei község mellett a napokban Görbe János 
odavaló lakost megfagyva találták a hóban. — 
A Balaton jeye a múlt {szombaton Csapó Dániel 
felsőőrsi lakos alatt beszakadt. Csak holtan vehet­
ték ki a jég alól. — Stubnyán e hú 9-kén a 
csendurség több borsodmegyci lakost letartóztatott 
és átadta őket a rendőrségnek, mert Amerikába 
készültek kivándorolni. — Oláh pata kán és (lő­
csön a vaddisznók egészen a faluba merészkedtek 
s itt elfogták őket. — Ochtinán Szlin András 
bányász az erdőben faosusztatás közben elfáradva 
lepihent és a nagy hidegben megfagyott. — Ä 
horkai, papírgyárban Máté Mártonra falerakás 
közben oly szerencsétlenül esett egv szálfa, hogy 
azonnal szörnyet halt. — Unyban Kiegler Jakab 
66-ik gyalogezredbeli százados megörült. Az állo­
mási parancsnokság Kassára vitette a kórházba 
megfigyelés végett. — A kiskomáromi szőlőhegyen 
Redö György parasztember egy présházban venyige 
tűz mellett részegen lehevert, a ruhája ineggvuít s 
az ember elégett. — Aussee körül oly nagy ha­
vazások voltak, hogy a távírón kívül minden más 
közlekedési mód megszűnt. — Á stvauzinai se- 
lyemszövő-gyárban szerencsétlenül járlak száma nem 
14, hanem, mint újabban értesülünk 24. Ezek kö­
zül többen élet-halál közt lebegnek. — Amiens- 
ben, Francziaországban tegnapelőtt egy ház össze­
dőlt s magúval rántotta két más szomszédház föde­
lét. Egy öreg asszony a romok alá veszett. A ház­
omlás okának a nedves időjárást állítják.

= Öngyilkos hivatalnok. A Lipótvárosban nagy 
szenzácziót keltett ma reggel egy magas állású s rende­
zeti anyagi viszonyok között élő magánhivatalnok ön­
gyilkossága. Engel Adolf a «Kiunione Adriatica» bizto­
sítótársaság főhivatalnoka lőtte agyon magát, s az ok, 
mely a szerencsétlen embert e kétségbeesett lépésre ra­
gadta, még hozzá a legközelebb állók előtt is teljesen 
ismeretlen. Öngyilkossága valóságos rejtély s ti egyetlen 
sor írást sem hagyott hátra, mely arra világot vetne 
Tudósítónk az esetről a következőket írja:

Engel Adolf az adriai biztositó társaság főhivatal­
noka s szabadságolt állományú honvédhadnagy a Do- 
rottya-uteza 3. számú'ház harmadik emelőién 11. ajtó 
szám alatt, apósa Jetiinek Adolf terménykereskedő 
szomszédságában lakik. Engel bárom éve nősült és 
azóta boldog családi életet élt nejével és harmadféléves 
leánykájával. Az adriai biztositó társaságnál 16 év óta 
szolgai az életbiztosítási osztályban s főnökei annyira 
meg voltak vele elégedve, hogy még újévkor is előlép­
tetésben részesült. Annál meglepőbb volt a hír, hogy a 
lelkiismeretes hivatalnok agyonlőtte magát. Még tegnap 
rendesen elvégezte irodai teendőit s ebédre hazament. Az 
estét családja körében töltötte s esti 10 óra után aludni 
tért szobájába. Ma reggel 7 órakor lövés zaja hallatszott 
ki a szobából. A szomszédban lakó Jelűnek rögtön 
átsiotott s megrémülve látta, hogy ve je, ágyában fekve 
revolverrel bal halántékába lőtt. Á szerencsétlen a lövés 
után mindjárt nem halt meg, de eszméletlen álla­
potban vergődött, s a liázbeliek hívására megjelent ön­
kéntes mentők ily helyzetben találták s sebének bete­
tőzése után kórházba akarták vinni. A család azonban 
nem engedte meg s elhivatta házi orvosát. Orvosi se­
gély azonban már nem használhatott, a boldogtalan két 
órai szörnyű vívódás után meghalt, a nélkül, hogy eszmé­
letét egy perezre is visszanyerte volna. Sem szobájá­
ban, sem hivatalában nem találtak levelet vagy írást, 
melyből az öngyilkosság okát íölűeriteni lehetne. Hozzá­
tartozói körülbelül négy bét óta levertséget észleltek 
nála s hivatalnoktársai azt hiszik, hogy melancholiáját 
szellemi tuleröltclettség idézte elő. Lehet, hogy ez a ke­
délyállapot, lehet, hogy pillanatnyi elmezavar adta ke­
zébe a fegyvert. Az öngyilkost a család kérelmére la­
kásán hagyják s esetleg ott is fogják fölbonczolni.

= Kardpárbaj. Egyik fővárosi vívóteremben ma 
délelőtt Kenedi Géza a «Pesti Hírlap» szerkesztője és 
ifj. Horváth Gyula között kard párbaj folyt le, a mely. 
ben az előbbi jelentéktelen sérülést szenvedett. A pár­
bajra egy más affaire szolgáltatott okot, a melyben 
Kenedi, mint szekundáns szerepelt, s e minőségében ju­
tott összeütközésbe ifj. Horváth Gyulával.

= Baleset a vasútnál. Ma délelőtt Sánta Mi- 
liályné kocsisa szekerével keresztül akart hajtatni az 
osztrák államvasutak helybeli állomásának hajcsárod 
átjárójánál. A korlát nyitva volt s a kocsis rosszat nem 
sejtve hajtott a sínekre, midőn egy hirtelen berobogd 
vonat kocsijának ment s azt a szó teljes értelmében 
darabokra zúzta, a lovakat pedig elgázolta. Az óriási 
lökés következtében a kocsis kigurult a szekérből és 
veszélyes nyílt koponyatörést szenvedett. Az állomásról 
értesített mentük a súlyosan sérült sebét bekötözték s 
aztán a Rókus-kórház sebészeti osztályára szállították. 
A balesetei, mint értesülünk, egy váltóőr hanyagsága 
idézte elő, a kit az igazgatóság azonnal fölfüggesztett 
állásától.

= Betörések a fővárosban. Tegnap dél óta négy 
betörésről értesítették a fővárosi renuőrsóget. A legna­
gyobb szabású ezek közül a Mária-Valéria-utcza 3-ik 
szám alatt történt, a honnan az ismeretlen tettesek Ki­
rály Fanny magánzónő lakásából több ezer forint értékű 
ékszert, ezüstnemiit és értékpapírt loptak el. A második 
Elek Mihály cs. kir. kamarás, honvéd-százados üllöi-ut 
79. sz. a. lévő lakásán történt, honnan a falra függesz­
tett ostorokból és pálczákból hat darabot 150 Irt értékben 
elloptak. —• Bernthaller szül. Dluhi Teréz könyvve­
zető nejének nagy-korona-uteza 1 sz. alatt lévő lakásá­
ból ugyancsak tegnap délután 5—£12 óra között 80 frt 
értékű ruhaneműt s 20 frt értékű * ezüstnemüt vittek el. 
A betörést a lakás valódi kulcsával követték el, melyet 
az egyik szobában meg is találtak. — A magyar le­
számítoló és pénzváltó batik Vörösmarty-uteza 16. 
sz. a. lévő gabonaraktárából pedig e hó 2-ikától 10-ikóig 
terjedő időben ismeretlen tettesek 30—40 mmázsa búzát 
vittek cl. A betörést azonban csak ma vették észre.
= Eltűnt leány. Kaufmann Fülüp ügynök 20 

éves Julia leánya, a ki délelőttökön át mint fodrásznő 
járt több úri családhoz, tegnap reggel £9 órakor eltávo­
zott atyja Andrássy-ut 50. sz. a. levő lakásáról es oda 
azóta nem tért vissza. A rendőrség az eltűnt hajadont 
— atyja kérelmére — körözteti.

= Jó tanács. A fécampi apátságban készült Benő* 
dictin-likőr manapság határozottan a divat valóságos 
követelménye, hatása tökéletes. Nemcsak a legkiválóbb 
valamennyi likőrfaj között, hanem a legorüsitöbb és az 
emésztést legjobban előmozdítja.

= Iskolai értesítés. Tudatjuk, hogy a Fröhlich- 
féle leánynevelö intézet ideiglenes vezetését Becsben 
Ehrenthali Possanner Agosta kisasszony vette át.

A német trónörökös állapota.
A tegnapi nap folyamán a német trónörökös állapotá­

ról kedvezőtlen hírek voltak elterjedve, melyeket azon­
ban a hivatalosan kiadott orvosi bulletinek és ma ér­
kezett távirataink örverdetesen megczáfolnak. A trón- 
örökös állopota ezek szerint általában véve kielégítő. 
Láz még ma sem mutatkozott, pedig már négy nap telt 
el azóta, hogy a műtétet végrehajtották. A beteg folyton 
jól érzi magát és nincsenek fájdalmai. Tegnap délután 
két órát — háromtól ötig — ágyon kívül töltött. Ugyan­
csak tegnap azt a canule-t, melyet a műtét végre­
hajtása után betettek, kicserélték, és egy rövidebbet tet­
tek helyébe. Ennek azonban semmi kedvezőtlen követ 
kezménye nem volt.

Bergmann tanár tegnap a többi orvosokká1 tan cskoz* 
mányi tartott és igen nagy elismeréssel nyilatkozol'. 8
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műtét végrehajtásáról s a lábbadozó beleg állapotát 
igen kielégítőnek találta.

Mint a Béri. Biirs. Cour. jelenti, jelenleg egy ausz­
triai orvos is van a rónörkös betegágya mellett. Ma­
yerhofen egészségügyi tanácsos a múlt pénteken érke­
zett San-Remoba, a hol m g akkor este részt vett a 
dr. Krausenál tartott orvosi tanácskozmányon, melyen a 
beteg további kezelésének módozatait állapították meg. 
Szombaton dr. Mayerbofert a trónörökös neje fogadta. 
Az a hir, hogy Mayerholer San-Remoba érkezése ösz- 
azefiiggésben van azzal a tervvel, hogy a trónörökös 
átköltözzék a tiozen mellett fekvő Griesbe, minden ala­
pot nélkülöz. Mayerhofert egyáltalában nem ia hívlak 
San-Remoba, hanem oda csak azért tért be, mert csa­
ládjával épen a Riviérán utazott.

Berlinből érkezett hírek szerint a trónörökös megope- 
rálásának hire igen mély benyomást tett Vilmos csá­
szárra us Auguszta császárnéra, bár mindkettőjüket óva­
tosan előkészítették arra. Vilmos császár azonban erőt 
vett magán és tekintettel a miitét kedvező lelolyásara 
elrendelte, hogy az aznap estére kitűzött «Subscriptions­
ball-t megtartsák, sőt megígérte, hogy ha a körülmé­
nyek megengedik, hacsak rövid időre is, de meg fog je­
lenni azon. Ezt azonban orvosai megtiltották.

A párisi Figaro ma érkezett számában közöl egy 
san-remói táviratot, mely igen érdekes részleteket tartal­
maz arra a magatartásra vonatkozólag, melyet a trón­
örökös családja a műtét előtt és után tanúsított. Így 
többek közt ezeket írja : «Mikor a trónörökösnek tud­
tára adták, hogy a műtét végrehajtása az orvosok vé­
leménye szerint nem tűr halasztást, az orvosok és a 
trónörökösné közt szivszaggató jelenet folyt le. Az utóbbi 
ugyanis mindenáron jelen akart lenni a műtét végrehaj­
tásánál és estik nagvnehezen tudták őt eltávolítani a 
szalonból, hol a műtéthez készültek. Mialatt Bramann a 
műtétet végrehajtotta, a trónörökösné zokogva járt 
le-fel a kertben. Mikor a trónörökös a lógcs- 
metszés végrehajtása után a narkolikus álomból újra 
magahoz tért, némán megszorította az orvosok kezét. 
Csakhamar ezután a trónörökös leányai is beléptek a 
hálószobába, hová a beteget időközben átvitték, s ekkor 
a trónörökös megragadta legidösb leányának Sarolta fő- 
herezegnönek kezét és keblére szorította azt.»

Arról, a mi a Villa Zirioban e hó kilenczedikén ké­
szülőben volt, a műtét végrehajtása előtt San-Remoban 
senkinek sem volt tudomása, oly nagyon titokban tar­
tották azt az orvosok. Hogy a trónörökös környezete 
mennyire nem volt elkészülve arra, hogy a műtét végre­
hajtása ily hamar szükségessé válik, kitűnik abból is, hogy 
Grünfeld Henrik berlini gordonkaművész e hó kilcncze- 
dikén, tehát a műtét napján Seckendorf gróftól a trón. 
örökös nevében meghívást kapott San-Remoba, hogy ott 
fivérével Alfreddal, a ki hírneves zongoraművész, zene­
estélyt rendezzen a Villa Zirioban. Természetesen a 
trónörökös állapotában beállott hirtelen fordulat követ­
keztében vissza kellett vonni a meghívást.

Párisban a német nagykövetség palotája valóságos 
ostromnak van kitéve a közönség részéről, mely egész 
napon át csak úgy özönlik oda, hogy bírt kapjon a 
aan remoi beteg állapotáról.

*

Ma éjjel érkezett távirataink következők:
Ean-RenJO. febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

A trónörökös kitünően aludt. Láza nincs. Tegnap 
két óra hosszat az ágyban ült.

San-Remo, febr. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A trónörökösné már két nap óta nem hagyja el 
férjének szobáját és dr. Bramann is folyton mel­
lette van. A trónörökös gyermekei üdvözölték öt a 
műtét után, de a beteg természetesen egy szót sem 
válthatott velük.

San-Remo, febr. 13. A Stefani-ügynökség je­
lenti : A trónörökös az éjt jól töltötte és hosszabb 
ideig aludt, a nélkül, hogy láza lett volna. A her- 
czegnöknek megengedték, hogy a beteg szobájába 
lépjenek. A gégefőben támadt daganat csökken. 
A trónörökös az ágyat már el is hagyta. Minden 
jól megy.

San-Remo, febr. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A trónörökösnek ma igen jó napja 
volt, és már több órát töltött ágyon kívül. Az or­
vosok. kik naponkint kétszer megvizsgálják a bete­
get, rendkívül meg vannak elégedve a gyógyulással. 
Minden jel arra mulat, hogy a seb a legrövidebb 
idő alatt teljesen be fog gyógyulni. (N. Fr. Pr.)

Berlin, lehr. 13. (Az Egyetértés távirata) A 
San-Reinóból tegnap érkezett hírek határozottan 
kedvezőbbek, mint azok, melyeket a tegnapi reggeli 
lapok hoztak. Ezeknek a láz beálltáról szóló hírei 
eddig nem nyertek megerősitést. Az a bulletin, me­
lyet már Bergman tanár is aláirt, s melyet a Reichs- 
anzeiy^r egv tegnapi külön kiadása is közölt, igv szól: 
"A trónörökös az éjt jól töltötte. Láz nem jelentkezett, 
fájdalmai nincsenek.»A Nationality, szerint a rekonva- 
lesczenczia lefolyása tegnapig, tehát a műtét utáni ne­
gyedik napig teljesen rendes volt, lás és fájdul mák nél­
kül. Bergman tanár a sebet újra megvizsgálta és annak 
állapotút igen kedvezőnek találta. Bergman tanár 
egy darabig még San-Remoban marad és megosztja 
a lobbii orvosokkal az ápolás fáradalmait. Magáról 
a betegség folyásáról az orvosok most nem mond­
hatnak Ítéletet, mert jelenleg nein figyelhetik azt meg.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Montagsblatt egy párisi jelentése szerint a walesi 
herezeg szombaton a következő táviratot kapta a 
német trónörökösnétől: «Jobb reményeink vannak.» 
A British Medical Journal azt írja, hogy a trón­
örökös betegségét ma ép oly kevéssé tehet határo­
zott ráknak deklarálni, mint eddig; nincs reá ok, 
hogy egy canule-el ellátott beteg ne élhetne még 
évekig.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Az 
utczákon tegnap és ma a lapok külön kiadásait 
árulják, melyek tele voltak san-remoi hírekkel. A 
kedvező bulletinek mindenfelé igen reményteljes han­
gulatot idéztek elő. A császárt és a császárnét teg­
nap délben, mikor az őrség felvonult, a több ezer 
főre rugó tömeg nagy örömujjongással üdvözölte.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bergmann tanár csak addig marad San- 
Bemoban, mig a betegség eredeti meghatározásában 
megállapodnak. Egy másik hírneves gégeorvos köz­
reműködését is emlegetik. Mackenzie a trónörökös­
pár kívánságára elhalasztotta elutazását még több 
napra, hogy megfigyelhesse, vajon van-e remény 
súlyosabb következmények elkerülésére. A trónörö­
kös ma ismét huzamosabb időt töltött ágyon kívül, 
láza nem volt; úgy a seb gyógyulása, mint a trón­
örökös kedélyállapota kitűnő. Múlt éjjel keveset 
aludhatott a trónörökös, mert köhögés háborgatta-

Lemberg, febr. 13, (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Potoczky Mária grófné, Fotoczky 
Alfréd volt miniszterelnök neje, Radolinszkv gróftól 
San-Remoból a következő táviratot kapta: «Malade 
trés bien, grand soulagement.»

Brüsszel, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Capport tanár, a ki egyike a legkitűnőbb gégeorvo 
soknak és elnöke a laryngologiai kongresszusnak

holnapután San-Remoba utazik, hogy ott a trónörö­
köst megvizsgálja. .

SZÍNHÁZ TÉ3S MŰVÉSZÉT.
— A népszínházban ma este Szép Helénát ismé­

telték nagy közönség előtt. Az előadásról különben csak 
azért emlékezünk meg, mivel Makó helyett, ki makacs 
torokbaja miatt néhány napig pihenni kénytelen, Chal- 
chas szerepét Boránd játszta, s alakítása méltányolható 
buzgalomra vallott.

— A női iestő Iskola, mely Lotz Károly igazga­
tása alatt áll és eddig az akadémiában volt elhelyezve, 
még a nyár folyamán uj helyiségébe költözik. A király 
ugyanis, ki alig pár napja van körünkben s máris gya­
korolja ismert áldozatkészségét és müpártolását, átengedte 
a női festő-iskola számára a várbazárnak azt a részét, 
mely szomszédos a történelmi képcsornokkal.

— A német színházban holnap után, szerdán, 
Haase Frigyes fölléptével Ein feiner Diplomát és Die 
beiden Klingsberg czirntt vígjátékok kerülnek színre, a 
melyeket a múltkor is nagy tetszéssel fogadott a kö­
zönség.

— Az operaházban holnap, kedden Sába király­
nőjének előadását, a farsang utolsó napjára való 
tekintetből, kivételesen már féllv-tkor kezdik.

— Rendkívüli phtlharmonlal hangversony lesz 
február 16-én (szerdán) este 7j órakor a m. k. opera- 
házban, Ney Dávid s Major Gyula urak szives közre­
működésével. E hangverseny miisora a következő: 1. 
Vavrinecz M. «Az abydosi mennyasszony» Lord Byron 
után. Ouvertüre. 2. Hubay Jenő «Symphonia». 3. a) 
Steiger L. «Nádas dalok» Lenautói. 3. b) Angyal A. 
«Alkony» Petőfitől. Zongornkiséret mellett énekli Ney 
D. ur. 4. Major Gy. «Zongorahangverseny». Zenekaiki- 
séreltel előadja szerző. 5. Szabó K. «Rondeau» D-moll. 
Philharmonikusaink törekvése, hogy a müértő közönség­
gel megismertessék törekvő fiatalabb hazai zeneszerzők 
nagyobb és jelesebb szerzeményeit, — mint az a fenti 
műsorból is kitűnik — az elfogulatlan mübarátok részé­
ről teljes elismerést érdemel, annál is inkább, mert ezzel 
a sajtó régóta s ismételten nyilvánított óhaja teljesül. 
Jegyek ez alkalomra a m. kir. operaliáz nappali pénz 
táránál, továbbá a koronaherczcg-utcza 8 s Andrássy-ut 
2. 3Z. a. kaphatók. Úgy az állandó szabad, valamint a 
kedvezményes jegyek is érvényesek.

— Egy operetté története. Angol asszony leányá­
nak újabb iülelcvenitése alkalmából a párisi Figaro teg­
napi számában maga Lecoeq, a szerencsés zeneszerző 
beszéli el opurettejének történetét. 1872-ben Humbert, a 
brüszszeli Fantaisies Parisiennes színház igazgatója ezzel 
a mondással köszöntött he Lecocqhoz: Uram, egész va­
gyont hoztam magammal az ön számára s letette az 
asztalra Angol asszony leányának librettóját, a melyet 
Clairville, Siraudin és Koning közösen csináltak. Leeocq 
elolvasta a librettót s bár nem volt vele .megelégedve, 
mégis rászánta magát a zene megírására, de előbb arról 
is gondoskodott, hogy az operettet majd Párisban 
előadják. A zene megírása elég könnyen ment, 
kivéve a második felvonásban Glairelte és Lange 
duettejét és az összeesküvők khorusát; ezekkel, 
az operetté legpompásabb számaival vesződött legtovább 
a zeneszerző. Az összeesküvők khorusát hatszor kezdte 
újra, mig végre megállapodott mai formájában. Az ope­
rettet 1872 deczember í-én adták először Brüsszelben 
és százszor ismételték egyfolytában. A lelkiismeretes 
munka közben már maga Áccocq is kezdett remény­
kedni az Operette sikerében, de ilyen határozott fényes 
sikerre még sem gondolt. Csakhamar következett a pá­
risi előadás, a Folies-Dramatiquesban, 1873 febr. 21 én 
és a párisi fogadtatás még a brüsszelit is fölülmúlta. 
A Folies-Dramatiquesbcn egymásután 412-szer adták 
Angol asszony leányát. Három hónapig ki se nyitották 
az esteli pénztárt, mert nem volt eladó jegy. S a 412 
előadás összesen 1.632,400 frankot jövedelmezett, a 
melynek 196,888 franknyi szerzői tantiéme-éböl egy 
harmadrész a zeneszerzőt, egy a szöveg Íróit, egy pedig 
a lever-de-rideuut illette. Az igazgatók később összezör- 
renvén, a szerzőkkel úgy éreztették haragjukat, hogy 
két lever-de-rideaut adatlak, csakhogy a szerzőknek 
kevesebb hasznuk legyen. De még úgy is elég szép 
jövedelmük maradt. A brüsszeli igazgató jóslata be­
teljesült, mindnyáját gazdaggá telte Angol asszony leánya. 
Párisban már túl vannak az Operette 800-ik előadásán, 
s az Eden-szinházban ma-holnap megérik az lOOU-ik 
előadást. Színre került az operetta Parison és Franczia - 
országon kívül Európának csaknem minden nagyobb 
városában, még pedig mindenütt bámulatos sikerrel. 
Londonban egyszerre három színházban adták Angol 
asszony leányát s mind a három színház százával 
mérte az előadások számát. Leeocq is megvallja, hogy 
ez a müve, ha tán nem is a legjobb, mindenesetre a 
legszerencsésebb.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közigazgatási bizottság ma dél­

előtt tartotta rendes havi ülését, Ráth Károly főpolgár­
mester elnöklete mellett. A polgármesteri jelentés nem 
tartalmaz jelentékenyebb adatokat. A jelentés ama ré­
szére vonatkozólag, a mely arról emlékezik meg, hogy 
a rendőrség kevés erélylyel járt el az utczai koldulás 
megszüntetése ellen, a főkapitány megjegyezve azt, hogy 
bővebb és számszerű adatokkal a közelebb tartandó 
rendkívüli illésen világítja meg a kérdési, most csak 
azt hozza föl a rendőrség védelmére, hogy az utóbbi 
időkUen az igazolvány nélküli egyéneket a legszigorúb­
ban nyilvántartják s az idegen illetőségűéitől cltolon- 
czolják. — A rendőrségi főkapitány jelentéséből fölemlít­
jük a következőket. A személy- és vagyonbiztosság álla­
pota a befolyt hónap alalt a főváros egész területén 
általában megnyugtató és kielégítő volt s nagyobb bűn­
eset elő nem fordult. Följelentés 674 büntetendő cse­
lekményről történt, a melyek közül 483 a vagyon ellen, 
123 pedig az ember élete és testi épsége ellen irányult; 
a nyomozási a rendőrség 667 esetben sikerrel teljesí­
tette. A jelentés tudomásul vétele előtt Királyi Pál arra 
hívja löl a főkapitány figyelmét, hogy különösen most, 
i hófuvarozások alkalmával iszonyú állatkínzást visznek 
végbe a tehervonó lovakon a kéri, hogy ennek meg­
szüntetése iránt minden telhetőt meglegyen. A főka­
pitány utal arra a büntetésekre, a melyek azt 
igazolják, hogy e rendőrség igyekszik az állatkín­
zásnak lehetőleg gátat vélni. Egyébként ezentúl is foko­
zott figyelmet fognak ez ügyre fordítani. Az adófelügyelő 
jelentése szerint az adóbefizetés eredménye kielégítő 
volt. A tanfelügyelő, főmérnök, kir. ügyész, árvaszéki 
elnök, tiszti lő ügyész jelentése csak kisebb jelentőségű 
dolgokról emlékezik meg. A tiszti főorvos jelentése sze­
rint az elmúlt hóban a megbetegülések száma emelke­
dett s különösen a tüdöbajok és a gyomorbéllnirut mu­
tatkoztak nagy számban. Királyi Pál az iránt tesz 
kérdést, hogy lörténik-e valami intézkedés annak 
megakadályozására, hogy a főváros egyik-másik 
részében veszett-ebek ne veszélyeztes.-.ék a lakosság 
életbiztosságát. A főorvos azzal válaszolt, hogy nem a 
fővárosban tartott ebektől lehet tartani, mert azok el 
vannak látva szájkosárral, - hanem a vidékről bejö­
vöktől. A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul 
véve, áttért az adóügyek elintézésére, a melyek tárgya­
lása czéljából még holnap délelőtt 10 órakor is lesz 
folytatólagos ülés.

— A magánépítőül bizottság ma Rózsa Péter ta­
nácsnok elnöklete alatt tartott ülésén a következő épít­
kezési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m. Reiner 
Zsigmondnak a Döbrentei-utcza, Döbrentei-tér és várkert 
rakpart közt háromemeletes házra; Temesvári Zsófiának 
Józsefkörut 6857. sz. a. háromemeletes házra; Wellisch 
Alfrédnak a gyár- és lovag-uteza sarkán háromemeletes 
házra; Strausz A.-nak váezi-ut 1501. sz. a. egyemeletes 
iróngyárra és földszintes lakházra; Sturm Mihálynak 
Tompa u. 17. sz. a. egyemeletes házra; Salz Dávidnak 
Vili. kér. kisfuvaros-uteza 17. sz. a, egyemeletes házra; 
Halbarth Alajosnak Vili. kér. őr-uteza 10. sz. a. egy­
emeletes 1 lázra; Roits Józsefnek Slefánia-tit 2644. sz. a. 
földszintes lakházra; özv. Proliaszka Ilonának X. külső 
sovoksári-ut 9580. sz. a. földszintes favázas házra és 
két toldalékra; Bodnár Zsigmondnak a tisztviselők tele­
pén családi házra ; Spanninger E.-nek óriás- és nap-uteza 
sarkán toldalékra; elutasittattak. Pacholek György, Val- 
nicsek Béla, Lappart Antal, Szekula Károly.

— A törvényhatósági bizottság, szerdai közgyű­
lésén. a küv* tkező fontosabb tárgyakat fogja elintézni: 
A hajléktalanok menhelyének kölcsönügye; a házépítő 
tisztviselők egyesülete részére átengedett 96 háztelek; 
l goesa megye körlevele a megyei tiszti nyugdíjalapok 
ni .. Iiht igjtltn; a kuüt.i cnuih illt-tménve feleme­

lésének kérdése, az ó-budai temető felosztása hitleleke- 
zetek szerint, keresk. qiíq. leirat a fogadó, vendégló stb. 
iparok gyakorlása tárgyában alkotott szabályrendelet 
módosítása iránt; a pesti ág. hitv. egyházközség rendkí­
vül segélye; a VI. kér. polg. leányiskola, a külső kere- 
pesi-uti Bőnkért telkek uj szabályozása; a Bajnok-utcza 
részbeni rendezése, a Fodmaniczkv-ulcza rendezési 
költségei, a köztemetői vasút, a déli vasúthoz vezető 
közúti szárnyvonal, a nagyköruti oldalcsatornák, a czin- 
kotai és soroksári vasutak közlekedése a városba.

— A fővárosi egylet febr. 14-én kedden délután 
5 órakor a régi városház tanácstermében értekezle­
tet tart.

— A sétatéri bizottság ma Luczenbacher Pál el­
nöklete nla:t tartott ülésén több apró ügy elintézése 
után a nagykörút befásitása alkalmából a közmunka­
tanácscsal szemben a talajjavításra nézve a mérnöki 
hivatal javaslatát fogadta el, a mely szerint minden fa 
négy meter körzetben s egy méter mélyen vétessék kö­
rül termő talajjal, hogy igy a fák kiveszöse annál biz­
tosabban legyen megakadályozva.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tudományos akadémia III. osztálya ma

délután Than Károly elnöklete alatt tartotta havi Iel­
olvasó ülését. Az első értekező Schuller Alajos lev. 
tag az arzénnek sárga illékony móuosulásávól szólva, 
ennek a létezését bizonyította, egyszersmind elhárította 
a legsúlyosabb ellenvetést, kimutatva, hogy az arzén 
gőze nem sárga, hanem színtelen. Ugyancsak ö a Senar- 
monit és Valentin!! vegyi összetételéről terjesztett elő 
egy közleményt. Krenner József r. tag a piselti Bert- 
randít optikai viszonyairól értekezett. Kriesch János 
műegyetemi tanár bemutatta dr. Lendl Adolf érteke­
zését, a melyben a szerző a pókoknak, különösen a 
kerckliálós pókoknak természetes osztályozásaival fog­
lalkozik és ez állatok természetes rendszerét megálla­
pítja annyira, a mennyire ez az eddigi ismeretek alap­
ján lehetséges. Végül Than Károly terjesztette elő 
Liebermann Leo két közleményét «A nuelein mester­
séges előállítása» és «Embryochemiai vizsgálatok» 
estimmel.

— A nagyváradi m. kir. bábabópeedón az
1888-iki nyári tanfolyamra a behatások márczius 1— 
10-ig tartanak. Fölvétel végett szükséges okmányok: 
Honossági s keresztlevél, valamint erkölcsi s orvosi bi­
zonyítvány.

— A kir. megy. természettudományi társulat
február 15-én, szerdán délután 5 órakor szakülést fog 
tartani a vegytani intézetben (muzeumkörut 4.) Tárgy: 
Favlicsek Sándor előadása «az élelmiszerek hamisítá­
sáról», bemutatásokkal. A szakülés után választmányi 
ülés tarlatik.

— AvuKlotild» fővárosi szeretetházl egyesület
ma délután az uj városház társalgó termében ülést tar­
tott. Gróf Andrássy Gyuláné az udvarnál helyettesítvén 
a főudvarmesternőt, az elnöki széket Weisz B. I\ fog­
lalta el. Klotild főherczegasszony köszönetét nyilváníttatta 
az egyesület újévi üdvözléséért. A múlt évben végzett épí­
tési munkálatok és azok költségeiről Derecie Fevencz 
főmérnök tett beható jelentést. Lovag Fáik Zsigmcnd 
pénztáros beterjesztette az évi mérleget.

— A fővárosi kereskedelmi ügynökök egylete 
közgyűlésén a tisztikar következőn alakult meg. Meg­
választanak elnöknek Zirnek Lajos, alelnöknek Tajer 
Gyula és Stern Antal; ellenőrnek Hámosy Béla, pénz­
tárnoknak Lichtenstern Emil. Megalakult az informáló 
bizottság is, mely hivatva leend a kereskedelmi forga­
lomban előforduló visszaéléseket a kényelmit hitelszer­
zés körül megakadályozni az által, hogy az informáló 
bizottság az egyleti választmány ellenőrzése mellett, 
saját felelőssége alatt a budapesti piacz felöl értesítést 
fog adni.

— A budapesti ág. hitv. ev. magyar egyház- 
gyülekeset ma töltötte be a Sárkány József vissza­
lépése következtében üresedésbe jött felügyelői tisztet, 
melyre 204 beadott érvényes szavazattal Fabiny Gyula 
igazságügy mir iszleri osztálytanácsos választatott meg.

— A budai polgári kaszinó mai közgyűlésén el­
nökké ismét Rupp Imrét, alelnökivé Zboray Bélát és 
Peringer Ferenczet, választmányi igazgatóvá Újhelyi 
Sándort, titkárrá Garancsy Mihályt, másodtitkárrá Kna- 
fovitzky Sándort, pénztárossá Szuppán Ferenczet és 
ellenőrré Csillag Benőt választotta meg.

— Az oroz. magyar takolaogyesület javára a 
népszínházban Strauss János személyes vezetése alatt 
előadott «Czigánybáró» 969 frlot és 10 krt jövedelme­
zett. Ez összeggel az iskolaegyesület ama helyzetben 
van, hogy a Budapestet övedző nem magyar ajkú köz­
ségekben ismét uj óvodát létesíthet. Az elnökség Evva 
Lajos népszínházi igazgatónak és Strauss Jánosnak me­
leg hangú levélben mondott köszönetét a szép ered­
ményért. Újabban 'Tisza Lajos gr. 100 forintot küldött 
az egyesületnek.

TÖRVBNYSZÉm CSARNOK.
— A beooületpróba. Hirling József postatisztet, 

a ki a központi pályaháznál volt alkalmazásban, hiva­
talában azzal gyanúsították, hogy az ajánlott levelekből 
megrögzött szokásból ki szokta szedegetni a pénzt. Mi­
vel pozitív adat nem volt Hirling ellen, Radics Gyula 
postaigazgatósági titkár és Strobl János postahivatali fő­
nök elhatározták, hogy próbára teszik a becsületét, 
költött czimre két ajánlott levelet adtak föl s mind­
egyikbe rgy-egy ötforintos bankjegyet tettek s a bank­
jegyek számait tanuk előtt feljegyezték. A becsületpróba 
kitünően sikerült ; a levelekben Hirling kezelése után 
nyoma se volt az osztrák értékű bankóknak. Hiding 
megmotozásánál megtalálták zsebében az egyik «rejtélyes 
módon» eltűnt ötforintost. Ekkor a megszorított posta­
tiszt bevallotta bűnös manipuláczióját és elismerte, 
hogy már hónapok óta gyakorolta a levélfoszto- 
galás jövedelmező mesterségét. Elfogatása után Hir­
ling megváltoztat! taktikáját és a vizsgálóbíró 
előtt határozottan tagadta a lovélfosztogatást, s azt 
állította, hogy részeg volt, mikor a postánál fel­
vett jegyzőkönyvet aláírta. A törvényszék Hirlinget lopás 
büntette miatt helyezte vád alá, nem fogadva el a kú­
ria azt a felfogását, hogy a bepecsételt levelek felbon­
tása betöréses lopást képez s mellőzve a hivatali 
sikkasztás vádját is, mert az ajánlott leveleken a 
pénztartalom megjelölése nincs megengedve s az eset­
leges pénztartalomért a postaigazgatóság nem szavatol. 
— A végtárgyalást ez ügyben ma tartották meg a bu­
dapesti kir. törvényszék előtt Jovanovics István bíró 
elnöklete alatt. A vádlott a vizsgálóbíró előtt tett vallo­
mását tartja fenn s megmarad tagadása mellett. A ki­
hallgatott tanuk Radics Gyula, Strobl János, Hajdú La­
jos és Demjanovics Bertalan postatisztek a próbatételt 
úgy mondják el, mint feljebb ismertettük. A törvény­
szék dr. ’Traiber Vincze közvádló és dr. Friedmann 
Bernát védőügyvéd perbeszédeinek meghallgatása után 
Hirling Józsefet a lopás büntette miatt két évi bür- 
tönre Ítélte. A kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, 
a védő fölebbezést jelentett be.

— Amerikai párbaj. Érdekes ügyet referált ma a 
kir. tábla 1. büntető tanácsában Széli Farkas bitó Sár­
kány József elnöklete alatt. Az eset a következő: Sós 
Antal pusztn-szent-tornyai segédjegyző 1885. deczember 
havában mérget ivott, de rövid idő múlva fölépűlt. Az 
öngyilkosjelölt saját állítása szerint Kovács Lajos napi- 
dijassal Hódmezővásárhelyit amerikai árbaja volt. Sor­
sot húztak gyulával, kikötve azt, hogy a ki a rövidebb 
gyufát huzza, nem éli túl a deczembert. A sorshúzást 
nyomban el is végezték egy utczai lámpás alatt és Sós 
a rövidebb gyufaszálat húzta. Deczemberben egy névte­
len figyelmeztető levelet kapott s ekkor mérget ivott. 
Kovács Lajos, az ellenfél, időközben vizbefulás ál­
tal meghalt. A békés gyulai törvényszék Sós Antalt 
a büntetökönyv 283. §-ába ütköző, amerikai pár­
bajba való beleegyezés által elkövetett emberélet 
elleni bűntett miatt helyezte vád alá. A végtár­
gyaláson azonban Sós Antal azt vallotta, hogy rende­
zetlen vagyoni viszonyai következtében határozta el az 
öngyilkosságot és a párbajhistóriát csak teltének szépí­
tésére g I.Holta ki. A törvényszék a vádlottat fölmen­
tette. A kir tábla azonban ma feloldotta az ítéletet és 
pótvizsgálatot rendelt el.

— Pereskedő h&zaatáreak. Több Ízben megemlé­
keztünk azokról a különféle pörökről, mely Csik József 
és czimre ezidőtájt még neje: Bella Vedella Irma 
egymás ellen folytattak. A pereskedő házastársak közt 
a válópör is folyamatban van, egy másik pörükben pe­
dig ma hozott a kir. kúria végleges ítéletet. Della Ve­

della Irma ugyanis per utján 500 forint havi tartásdijat 
követelt a férjétől. Az V. kér. járásbíróság Csik Józsefet 
a válópör végérvényes elintézéséig 200 írt lartásdijra 
kötelezte. A kir. tábla megváltoztatta ez Ítéletet, mert 
Csik József még a boldog házasság idejében nejének 
egy 70,000 forint értékű házat vásárolt, s igy a férje 
jóvoltából akkora Önálló vagyonhoz jutott, hogy abból 
ként elmesen meg tud élni. A kir. kúria ma ez ítéletet 
helybenhagyta.

— Klrálysórtő diákok. Gráczban, mint onnan táv­
iratozzék, az államügyészség rendeletére királysértés 
miatt bűnügyi vizsgálatot indítottak azok ellen a kicsa­
pott egyetemi hallgatók ellen, a kik egy diákkommers 
alkalmával a királypár szobrait kidobták a teremből.

— Két anarkhieta-pör. Bécsben ma kivételes bíró­
ság elült anarkhista port tárgyaltak. Az egyikben Sziisz 
Ferencz és Stark Benedek esztergályos legények a vád­
lottak s ez a pör a múlt évben tárgyalt nagy anarkhista 
pörnek volt az utójátéka. Még 1885-ben ugyanis négy 
anarkhista késő este beszóltak Till Francziska gazdag 
rövidáru keroskedüné lakására s rendőröknek adva ki 
magukat, a pénzét követelték, mert hamis pénz után 
kell kutatniuk. Az anarkhisták egyike rendőrhivatalnoki 
egyenruhában volt, a többi detektivnek mondta Jmagát 
s fekete-sárga kokárdát viselt. Az álrendürök egyikén 
azonban felismerték, hogy nemcsak a foglalkozása, ha­
nem még a szakálla is hamis s erre zajt ülőitek s a 
csalók, kik anarkhista czélokra akartak pénzt szerezni, 
megugrottak. Később elfogtak és bíróság elé állították őket 
s ma mind a négy a steini (egyházban tölti ki szigorú bünte­
tését. A ma tárgyalt pör két vá Holtját az terheli, hogy e csaló 
tervről tudlak, s ők a tak a pénzt a rendőri uniformis 
megszerzésére. A végtárgyaláson a vá lotlak tagadták a 
vádbeli cselekményt, s a kivételes törvényszék mind a 
kettőt felmentette. — A másik pörben három vádlott 
szerepel, s ezek gyújtogatással vannak vádolva. A vád­
lottak Csermák Ferencz, Both János és Stieber Ferencz 
mesterlegények, Kik közül Csermák Ferencz, a közvet­
len tettes, kanóczczal ellátva és petróleumba áztatott 
rongyokat tett egy baumgarteni ház padlására, sott csak­
ugyan tűz ütött ki. A másik két vádlott mint bűn­
társ szerepel. — A kivételes bíróság, mint tudósítónk 
táviratozza, késő este kihirdette az ítéletet, a mely Cser­
mák Ferenczet a gyújtogatás bűntettében vétkesnek 
mondja s ezért öt évi súlyos börtönre, Stiebert pedig 
bünrészesség miatt három évi súlyos börtönre Ítéli. 
A harmadik vádlott Rith János több tanúval alibit bizo­
nyított 8 ezért ellene a bíróság újabb vizsgálatot ren­
delt el.

MULATSÁGOK.
— A trónönököepár a nemzett kaszinó bálján.

A nemzeti kaszinó ma esti bálját a trónörököspár is 
kitüntette jelenlétével. Tizenegy óra tájban, kevéssel a 
Koburg herczegi pár megérkezése után, robogott a trón­
örököspár udvari fogata a halvani-utczai bejárathoz, hol a 
gazdagon feldíszített lépcsőháziján gróf Andrássy Gyula 
és gróf Károlyi István fogadják a fejedelmi ven­
dégeket, kik a kaszinó úgynevezett Deák-termében 
foglallak helyet s itt tartottak cerclet. A trónörökösnét 
gr. Károlyi István vezette fel a lépcsőn. A lánczol Stefánia 
•őherezognő az ifjú Hohenlohe herczeggol kezdte meg, a 
trónörökös a társalgó teremben maradt s hosszasan 
társalgóit az urakkal, kik közölt ott voltak: Tisza Kál­
mán miniszter elnök, Károlyi Sándor, Gyula, Tibor 
és Viktor grófok, Széli Kálmán, Szilágyi Dezső, 
országgyűlési képviselők, gr. Tisza Lajos, Reniezky Fe- 
rencz államtitkár, Hohenlohe herrzeg a király főudvar­
mestere, Pejacsevich Miklós hadtestparancsnok, gr. Paar 
a király fühadsegéde és a/, arisztokvácziának számos tagja. 
A trónörökösné világoskék selyem toilettet viselt 
arany csipkediszszel, Koburg Lujza herezegnő öltö­
zékéi fehér selyemruha képezte. Két óra után sou- 
perhez ült a társaság; a trónörököspár és kísé­
rete számára a vörös szalonban volt terítve. A fejedelmi 
vendégek igen jél érezték magukat a mulatságon, a mi 
abból is kitűnik, hogy kocsijaikat reggeli öt órára ren­
delték vissza. A cottilionban a hölgyek díszes bokrétá­
kat kaplak ; a négyeseket negyven pár tánczolta.

— A fővárost iparoskor vasárnap jelmez estélyt 
rendezett. A kedélyes mulatságon, melynek tánezrend- 
jébe a körmagyart is felvették jelen voltak: Blatsek 
Katicza (czigánvleány), Janitsek Elza (franczia paraszt 
leány), Klein Ida (harlequin), Zimmermann Etelka (ten­
gerész leány), Fábián 'lóriké (nelelejts), Lang Etelka 
(magyar nő', llárdy Anna (matróz), Mellichor Etelka 
(oláh leány), Petii Mariska (magyar leány), Péterfy 
Amália (lengyel nő), Mcndoge Örzsiko (magyar leány), 
Müller Anna (elszászi nő), Müller Aranka és Giza (ro­
coco és griseit), Kaulich nővérek, Briefrel Irma (czigány 
leány), Hirschmann Mariska, Rehák Mariska, Lingel nő­
vérek, Weber Oktávia, Schmiethoífer Mária (pillangó), 
Kurz Tercsixe (magyar menyecske), Dopita Klára (fran­
czia parasztleány), Kühn Mariska, Woczasek Etelka 
(boliócz), Pardavy Gizella és Anna fapácza), Piszartaek 
Amália (tirolnö), Sacsek N. (czigánynő), Laszloczky Ilona, 
Droppa Kálmánná (pipiske), Janitsek Károly né, Molnár 
Mihály né, Eöry Jánosné, Német hy lgnáczné, özv. Jezer- 
niczkyné, Pardavyné (magyar nő), Mernie Istvánná, No- 
vák Károly né (zsidónöj, Briefrel Jánosné (apácza), 
Csele Jánosné, Petrányi Jánosné, özv. Kurcz Károlyné 
stb. stb.

— A józsefvárosi IV. magyar asztaltársaság
február 14-én József-utcza 75. sz. a. helyiségében zárt­
körű mulatságot rendez.

— A magyarországi általános munkáspárt,
márczius 18-án, vasárnap, a régi polgári lövőház ter­
mében márcziusi ünnepet, rendez, a mely tánezviga- 
lommal lesz összekötve.

— A «budapesti arany , ezüst-, ékszermüves 
botegsególyző- éa temetkezési egylet» saját pénz­
tára javára márczius 3-án a régi polgári lövölde dísz­
termeiben tánczvigalmat rendez.

— Az első magyarországi kereskedelmi beteg- 
sogólyző-egylet nyugdíjalapja javára e hó 28-án a 
VI—VII. kér. kör dísztermében zártkörű tánczestélyt 
rendez.

— Farsangi bohóozestély lesz holnap a vigadó 
összes termeiben. A tegnapi est sikere után várható, 
hogy a holnapinak is nagy közönsége lesz, annyival 
inkább, mert a programra sok mulatságot Ígér.

— Az esztergomi dal- és zenekedvelői egylet 
e hó 11-én tánczczal egybekötött műkedvelői előadást 
tartott. Az ügyesen összeállított műsor legérdekesebb 
száma Perényi Irma zongora játéka volt, ki igazán meg 
lepő ügyességgel és érzéssel játszotta Székely ábrán- 
dok-ot. Utána Csermók Luiza énekelt néhány magyar 
dalt, Perényi Kálmán zongora-kísérete mellett.

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Gróf Bissingen Nippenburg Re­

zső és foeni Mocsonyi Georgine esküvőjéről a követ­
kező jelentést adta ki a vőlegény családja: Gróf Bissin- 
gen Nippenburg Antal, cs. k. kamarás és sz. kv. kapi­
tány, vaskorona rend lovagja hdm. és neje született gróf 
Pergen Eleonora, örömmel jelentik fiuk gróf Bissingen 
Nippenburg Rezső, cs. k. kamarás és gr. Radetzky cs. 
k. 5. huszár-ezredben tart. főhadnagynak, foeni Mocsonyi 
Györgyné szül. gyöngyösi Somogyi Ilona leányával, foeni 
Mocsonyi Georgine kisasszonnyal Budapesten február 
hó 14-en történendő egybekelését. Ugyanilyen jelentést 
adott ki a menyasszony családja.

— Esküvő. Dr, Hofjer József városi tanácsnok és 
nagybirtokos Félegyházán tegnap vezette oltárhoz Endre 
Szidóniát, Endre László volt nádori ítélő táblai biró és 
nagybirtokos leányát.

OYÁSZROVAT.
Özvegy Krammer Mórné szül. Groszmann Henri­

etta Krammer Imre Lajos hírlapíró társunk anyja ma 
53 éves korában, hosszú szenvedés után, meghalt. Te­
metése e hó 15-én d. e. 9 órakor megy végbe az el­
hunyt király-uteza 69. számú lakásából.

Llbetfalvt Kiss Lipót Pozsony megye köztisztelet­
ben álló királyi főmérnöke, mint nekünk Pozsonyból táv­
iratozzak ma 76 éves korában meghalt.

Ő
A hivatalos lap febr« 12-kí szamából.
Kitüntetés. Ö felsége lovag Zboroivslci Ignácz’or­

szágos főtörvényszéki elnöknek Krakóban, a titkos taná­
csosi méltóságot díjmentesen ; dr. sacci KukuljevicB- 
Bassany .Milulin, szolgálaton kívüli viszonyban levő 
honvéd hadnagynak, a cs. kir. kamarás! méltóságot ado­
mányozta. A főrendiház folyó hó 11-én tartott ülésében 
gróf Kálnoky Dénes nevét elhalálozása folytán, a főren­
dek jegyzékéből törölte.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter jegyzőkké 
a szegedi kir. törvényszékhez; For/ler Béla ottani tör­
vényszéki, — a soproni kir. törvényszékhez: Reviczky 
Aurél zsolnai és dr. Barthodeiszky Kálmán soproni 
kir. járásbirósági aljegyzőket; — aljegyzővé pedig a 
nagyszebeni kir. törvényszékhez: Bocskor Antal ottani 
joggyakovnokot nevezte ki. A rimaszombati kir. törvény­
szék részéről közhírré tétetik, miszerint e kir. törvény­
székhez a magyar nyelvről németre eszközlcndü fordí­
tások teljesítésére: Kármán S. Samu rimaszombati 
lakos kereskedő állandó tolmácsul kineveztetett, s a 
tolmáesi jogositványnyal felruháztatott. A budapesti kir. 
főügyész Csécs Lajos komáromi fogházőrmestert a 
karánsebesi kir. ügyészséghez írnokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Mandl Lajos aradi illetőségű 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Magyar»-ra, Bock 
Mihály pinkafői illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevé­
nek «Belényi»-re, Kiskorú Spitzer Sámuel debreezeni 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének »Kovácsw-ra, 
Randiéi Kálmán debreezeni illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének «Havas »-ra kért átváltoztatása, bel­
ügyim íiszteriumi rendelettel mecengedtetett.

TÁVIRATOK.
Berlin, febr. 13. A birodalmi gyűlés a szo­

cialista törvényjavaslat másodszori olvasásánál 164 
szavazattal 80 ellenében elfogadta az első czikket, 
mely szerint a törvény hatálya 1890. szept. 30-ig 
meghosszabitttatik. A tárgyalást holnap folytatják.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Worms 
báró, kit a birodalmi kanczellár is fogadott, holnap vis­
szatér Angliába. A czukor-konvenczióra vonatkozó 
kilátások eddig igen kedvezők, annál inkább, mert Né­
metország az egyezményt elfogadhatja-

Dóma. febr. 13. A Stefani ügynökség jelenti 
Konstantinápolyból mai kelettel: A porta Franezia- 
országnak Syriában tanúsított magatartása miatt 
aggódik. Franczia ügynökök állítólag azzal a szán­
dékkal utazzák be az országot, hoyy zavarokat idéz­
zenek elő,) melyek Francziaországnak ürügyül szol­
gálnának a beavatkozásra, melynél a porta jóaka­
rata daczára, a damaskusi esetet állítaná indító 
okul.

Róma, febr. 13. A Stefani-ügynökség jelenti 
Masszovahbó!: Azt hiszik, hogy Has Alula csekély 
erösbitést vitt Aszmarába. Hir szerint azonban Ras 
Mihály fia Godofelaszsziban van csapataival, me­
lyeknek erejét nem ismerik. A negus még mindig 
Ádonahban van. Úgy látszik, hogy dél felé szándé­
kozik indulni. A legújabb hírek szerint kételkednek 
benne, hogy Menclik soai király föllázadl volna, de 
az konstatált tény, hogy magatartása, ha nem is 
nyíltan ellenséges, de kedvező sem volt soha a 
negus irányában. Goggiam csapatait és a negus iia 
által vezényelt csapatok egy részét, úgy látszik, 
ellensúlyozzák a dervisek.

Róma, febr. 13. Ma délután miniszterianácsot 
tartottak. A Fanfulla szerint c minisztertanács 
azért tartatott, hogy megállapítsák a kormány ma­
gatartását a minisztériumok újjászervezéséről szóló 
törvény közzétételével szemben, különösen pedig 
azért, mert a közoktatásügyi miniszter ragaszkodik 
lemondásához. A Tribuna szerint a közmunkaügyi 
miniszter a pénzügyi intézkedések tárgyában fölme­
rült véleménykülönbségek miatt tegnap benyújtotta 
lemondását. A király a közoktatásügyi miniszter le­
mondását elfogadta.

Bukarest, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Az ellenzéki lapok által a miniszteri-válságról ter­
jesztett híreket a belügyminiszter által valamennyi 
prefektushoz intézett körlevél hivatalosén meg- 
czáfolja.

Bukarest, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Radu Mihaj tábornok belügyminiszter állásáról le­
mondott s lemondását a király el is fogadta. Le­
mondását összeköttetésbe hozzák a választások ered­
ményével s az ellenzékiek győzelmével. Általában az 
a nézet [nyilvánul, hogy c lemondást még más de- 
missziók is követni fogják, s diplomácziai körökben 
komolyan beszélnek róla, hogy közelebb Bralianu 
is elhagyja állását s egy Ghika-Cogolniceanu kor­
mánynak fog helyet csinálni. Az utóbbinak belépése 
által a kormány külügyi politikája komoly fordula­
tot vehet.

Bukarest, febr. 13. Tizenhét szükebb választásnál 
12 kormánypárti és 5 ellenzéki képviselőt választot­
tak meg.

Paris, febr. 13. A kamara hosszú vita után elvetette 
a Tonking részére kért 20 milliónyi hitelt. Tirardmi­
niszterelnök errekiielenté.hogy haeszavazat egyértelmű 
volna Tonking kiüríttetésével, a kormány érte a 
felelősséget nem vállalja el, ha azonban, e szavazat 
felhívást jelentene a kormányhoz, hogy megtakarítá­
sokat érvényesítsen, a kormány erre hajlandó és 
ehhez képest csak 19.800,000 frk hitel megszavazá­
sát kéri, mely 264 szavazattal 250 ellenében meg 
is szavaztatott.

Briangon, febr. 13. Flonrens külügyminiszter, 
mint Hautes-Alpes megye képviselőjelöltje, ide érke­
zett s a brianconi maire üdvözlő beszédére vála­
szolva, ki szerencsét kívánt neki a kivívott diplo­
mácziai sikerekhez, a következőket mondá : Az ér­
dem az egész országé, mert a határon túl érezték, 
hogy a külügyminiszter keblében Francziaország 
szive dobog. E hazafias érzületnek és a szabad in­
tézményekhez való ragaszkodásnak kellene katonai 
sikereinket tulajdonítani, ha a határ megiámodlat- 
nék. Ez érzelmek vezéreltek engem ti hozzátok és 
bírtak arra, hogy az olasz határ felől lépjek Hau­
tes-Alpes megye területére és legelöl)!) is ide jöjjek 
Brianconba, mely határunk egyik szélső védbástvája. 
(Tetszés.) Á maire ezélzást tévén arra a tervre, 
hogy Briancon védelmi ereje emeltessék, a miniszter 
következőleg válaszolt: Mint írancziának és haza­
finak már volt alkalmam e tervekkel foglalkozni és 
ezentúl is érdeklődni fogok irántuk.

Szófia, febr. 13. A Havas-ügynökség jelenti: 
Különböző jelentések szerint Belgrádiján és Konstan­
tinápolyban újabb orosz-bolgár bizottságok vannak 
alakulóban, melyek az alatt az ürügy alatt, hogy 
kereskedelmi ügyletekkel foglalkoznak, előkészülete­
ket tesznek, hogy tavaszszal a bolgár haláron mű­
ködésbe lépjenek.

Szófia, febr. 13. A Havas-ügynökség jelenti: 
Montenegro konstantinápolyi képviselője azt köve­
telte a portától, hogy szolgáltassa ki azokat a mon- 
tenegróiakat, kiket a legutóbbi burgaszi események 
miatt fogtak el. Ha a porta e kívánságnak eleget 
tesz, akkor, hir szerint, a bolgár kormány sürgetni 
fogja, hogy neki is szolgáltassák ki azokat a bolgá­
rokat, kiket ugyanazok miatt az események miatt 
foglak el.

Szófia, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) J?o- 
doslavov hívei tegnap gyűlést tartottak a pártvezér
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lakásán s azt határozták, hogy az alkotmányosság­
hoz szigorúan ragaszkodnak, mit különben a kor­
mány is respektál. A trón teljes megerősödésére 
szükségesnek tartják, hogy a polgári jogok gyakor­
lata ne akadályoztassák s ez által a kormány túl­
kapásoktól és erőszakoskodásoktól megóvassék. Ra- 
doslavov lapjának első száma holnapután jelenik 
meg. A miniszteri tanács az uj ima-könyvek szer­
kesztése s nyomatáén ügyében bizottságot küldött 
ki. Úgy hallatszik, hogy a csárcrt való könyörgés az 
uj imakönyvből kihagyatik.

Belgrad, fcbr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Mérvadó körökben határozottan vissza­
utasítják a Nova Ustawnostnsk a király ellen inté­
zett ama szemrehányásait, hogy Szerbia politikai 
fejlődését maga az uralkodó gátolja az által, hogy 
a népet szándékosan pártokra, ez utóbbiakat pedig 
töredékekre oszlatja. Szerbia normális fejlődését az 
utóbbi öt ven év alatt leginkább az akadályozta, 
hogy a fejedelmi tekintély gyakran megrendült, pe­
dig az alkotmányos államokban a pártsurlódások 
közt is érintetlenül szokott maradni. Mikor 111. Ob- 
renovics Mihály meggyilkolásával a már szokásossá 
vált leiforgatási tervvel a pohár csordultig telt, az 
ugyanazon év julius havában ülésező nagy skup- 
stina kimondta, hogy az ország örökös forradalom­
nak lesz kitéve, hogyha a trónüröklési jogát nem ál­
lapítják meg. Milán király iránt a nép loyalitással 
viseltetik a igy nem csoda, ha a nevezett lap ezikke 
mindenfelé csak megbotránkoztatást keltett, a mi­
nek az lett a következménye, hogy a lapot betil­
tották.

Konstantinápoly, febr. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az örmények notabilitásai és 
a porta irányadó kormányférfiai közt tartott érte­
kezlet daczára, a török kormány és az örmények 
közt levő feszült viszony még élesebb irányt vett, 
mely most már alig ha fordul jobbra. Örmény- 
országból jelentik, hogy az ottani hatóságok erélyes 
házkutatásokat tartanak, sőt hogy több elfogatás is 
történt, a mi azt igazolja, hogy a szultánnak az 
örmények hűségével szemben táplált gyanúját a 
notabilitások biztosítása sem oszlatta el, sőt úgy 
látszik e gyanú újabban még inkább tápot nvert. _

Konstantinápoly, febr. 13. A bari és Ancona közli 
olasz partvidékről érkező szállítmányok ellen elrendelt 
megfigyelési vesztegzárt tegnap óla megszüntették és 
helyette egyszerű orvosi vizsgálatot rendeltek el, mely 
azokban a török kikötőkben eszközlendti, a hol ily 
czélra alkalmazott orvosok vannak.

Athén, febr. 13. Az osztrák-magyar követ táncz- 
estélye fényesnek ígérkezik. A király, a királyné, az 
udvari kiséret, a miniszterek, a diplomacziai kar és az 
athéni társaság szine-java fog a tánczestélyen meg­
jelenni.

Athén, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Beirulbnn 
a mohamedánok és a keresztények közt ogyre tartanak 
az ellenségeskedések s ennélfogva franczia hadihajók 
megérkezését várják az említett város elé.

Masszának, febr. 13. A vasút a dogalii pá­
lyaudvarig kész s ma megkezdődött a rendes köz­
lekedés Dogaliig, hová áthelyezték a katonai tárhá­
zakat. Ma reggel a Genf tábornok vezénylete alatt 
álló dandár, a tüzérséggel együtt, Dogalitól nyugatra, 
két kilométernyi távolságban foglalt állást.

New-York, febr. 13. Blaine levelet intézett Flórenrz- 
böl a köztársasági nemzeli bizottság elnökéhez, melyben 
fölkéri, értesítse a köztársasági párt tagjait, hogy az 
elnökjelölt fölállítása czéljából legközelebb Összeülő köz- 
társasági nemzetgyűlés alkalmával nevét ne vegyék löl 
a jelöltek sorába. _______

KÖZGAZDASÁG,
Poznony, febr. 13. A mai marhavásár alkalmával 

számos bécsi mészáros a pozsony. marhavásár fentar- 
tása mellett nyilatkozott.

Béos, febr. 13. A «Politische Corresponded.» közli a ke­
reskedelmi miniszternek az északi vasút igazgatótanácsá­
hoz intézett rendeletét, melyben tudatja, hogy a bécsi 
bányakapitányságot utasította, hogy minden erővel has­
son oda, hogy néhány barnaszénbánya üzemének redu­
kálása folytán elbocsátott munkások az osztrau-knrwini 
kőszénbányákban alkalmaztassanak, miután e bányák­
ban most már valószínűleg szükség van munkaerőre. A 
miniszter annak a biztos reményének ád kifejezést, hogy 
az igazgatótanács ez irányban törekvéseit hathatós tá­
mogatásban fogja részesíteni.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara együttes ülése.

febr. 13.
A kamara mai teljes ülésén a tagok igen szép szám­

mal jelentek meg, de ez azon az egyhangúságon, melv- 
Ivel ez a testület a legfontosabb tárgyakat is úgyszól­
ván gépszerüen elintézni szokta, semmit sem változta­
tott. A napirenden ma is több fontos tárgy volt, de va­
lami élénk vita egyiknél sem keletkezett, mert a ka­
mara tagjai megelégszenek azzal, hogy az osztályok ja­
vaslatait meghallgassák és határozatokká emeljék.

As elnök, Hochmeister Frigyes báró megnyitván az 
ülést, meleg szavakkal emlékezett meg Neuwelt Armin 
kamarai tagról, a ki január 15-én elhalálozott. A ka­
mara elhatározta, hogy e veszteség fölölti fájdalmát a 
jegyzőkönyvben fejezzék ki, s hogy az elhunyt özve­
gyéhez részvétirat intéztessék. Az elhunyt helyébe 
Breitner L. Zsigmond első helyen megválasztott pót­
tag lép.

Az elnök közli továbbá, hogy a földmivelés, ipar és 
kereskedelemügyi miniszter értesítése szerint tornyai 
Schossberger Henrik Budapestre perzsa császári fő- 
konzulnak, Allschul Arthur pedig svéd-norvég királyi 
alkonzulnak neveztetett ki; hogy a legutóbbi kamarai 
közös iilés óta Szabadkán kamarai kültagoknak megvá­
lasztattak : Schulhof Hermann, Singer Adolf, Lendvai 
Antal és Panics dános. Végül az ülésnek tudomására 
hozza az elnök, hogy a m. kir. államvasutak igazgató­
sága a keleti vasúti csatlakozásoknak legközelebb vár­
ható megnyitása után közvetlen díjszabásokat szándé­
kozván létesíteni a Bulgáriával és Törökországgal való 
forgalomban, megkérte a kamarát, hogy saját kerületé­
ben jelölje meg azokat a vasúti állomásokat, melyek a 
közvetlen díjszabásokba bevonandók volnának, valamint 
azokat a főbb ezikkeket is, melyek az egyes állomá­
sokról előreláthatólag feladatni fognak. Az elnök ez 
ügyben, mely a közös ülés megta-fásáig elhalasztható 
nem volt, az illető forgalomban érdekelt üzletágak kép­
viselőiből álló értekezletet tartott s ennek megállapodá­
sai értelmében a nevezett vasúti igazgatóság átiratát 
elintézte.

A kamara örvendetes tudomásul veszi, hogy a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága e kivitelünkre nézve fon­
tos ügyben alkalmat adott a kamarának, hogy az általa 
képviselt körök óhajait még a közvetlen díjszabások 
megállapítása előtt kifejezhesse.

A budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék elnöke 
felszólította a kamarát, hogy az elhunyt Neuwelt Ármin 
kereskedelmi és váltútörvényszéki ülnök helyébe más 
tagot válaszszon. A kamara a megüresedett ülnöki 
állásra egyhangúlag Weisz Berthold kamarai tagot vá­
lasztotta meg.

A budapesti kereskedöifjak társulata a kebelében 
fennálló esti tanfolyam számára segélyért folyamodott a 
kamarához. A kamara tekintettel a folyamodó egylet mű­
ködési és közgazdasági fontosságára, a kijelölt czélra 
cgyszersmindonkorra 300 frtot szavazott meg.

Singer Bernát kamarai tag a kereskedelmi osztályban 
tárgyalt indítványában előadja, hogy csalárd vagy vét­
kes buká i gyanúja esetén a bűnvádi eljárás hivatalból 
lévén megindítandó, minden csödeselnél az összes hely­
beli hitelezők az illetékes csődbíróság megkeresésére a 
budapesti IV—X. kér. büntető járásbíróság elé idéztet­
nek s ott kihallgattatnak arra nézve, vajon a vagvon- 
bukott részéről forog-e fenn csalárdság vagy vétkes mu-
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lasztás, mi tekintettel a csődesetek gyakori voltára s a 
járásbíróságnak a nagykereskedelem székhelyétől való 
távolságára, a kereskedőkre nézve felette terhes. E fe­
lesleges időresztegetés elkerülése végett indítványozza, 
hogy az összes csődbíróságok, úgy mint ez Ausztriában, 
de már egyes hazai bíróságainknál is szokásos, az érdekelt 
hitelezők személyes kihallgatása helyett azok nyilatkoza­
tát kérdőivek szétküldése által szerezzék be. Az osztály 
az indítványt elfogadván, a kamara a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztériumhoz ily értelmű felter­
jesztést intéz.

Báró Kochmeister elnök a kereskedelmi osztály ülésé­
ben fölhozta, hogy legközelebb a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium kebelében értekezlet tar­
tatott a müvajról alkotandó törvényjavaslat tárgyában. 
Az értekezlet által elfogadott javaslat egyik szakasza 
azt rendeli, hogy a művaj a természetes vaj színétől 
különböző színnel festessék meg. Az elnök nézete sze­
rint ez a rendelkezés egyfelől fölösleges, mert a iniivaj 
megkülönböztetéséről a javaslatban más rendelkezések 
állal amúgy is már kellőleg gondoskodva van, másfelől 
pedig soknemü hátrányt fogna maga után vonni, mert 
az elütő színezés a müvaj fogyasztását, melyet a javas­
lat sem akar kizárni, nagy mértékben akadályozná s 
ezenfelül a gyakorlatban az ártalmas festőanyagokkal 
való színezésre is fogna alkalmat adni; ezért indítvá­
nyozta, hogy a kamara a törvényjavaslat ezen §-a ellen 
a szakminisztériumnál felszólaljon. Az osztály és ennek 
előterjesztése alapján a kamara az indítványt magáévá 
tevén, utóbbi a szóban levő intézkedés elejtése végett 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­
hoz felterjesztést intéz.

Kőim Gábor kamarai tag a kereskedelmi osztály ülé­
sében tekintve azt, hogy a kis és nagy szeszkereskedő­
ket, regale bérlőket és likőrgyárosokat a szeszadó re­
formja tárgyában még nem hallgattak meg, azt indítvá­
nyozta, hogy az elnökség e körökből is hívjon össze 
értekezletet. Az indítványt a kamara elfogadta.

A sopronmegyei gazdasági egyesület pártolás végett 
megküldte a kamarának a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi miniszterhez intézett fölterjesztését, mely­
ben arra kéri a minisztert, hogy tekintettel «a gabona- 
termelést és reális gabonakereskedést aláásó, jogot és 
erkölcsöt gúnyoló tőzsdei visszaélésekre», melyek az 
egyesület nézete szerint a határidőüzleti játékkal össze 
vannak kötve, a határidőüzletet, legalább jelenleg divó 
alakjában, szüntesse be, vagy — a mennyiben nem 
volna teljesen beszüntethető, — hasson oda egész nyo- 
rnatékkal, hogy az korlátoztassék és megnehezitessék. 
A kereskedelmi osztály tekintettel arra, hogy a gazda­
sági egyesület, kérdéses felirata nagyobb részt alaptalan 
föltevésekből indulván ki s igy szükségképen téves kö­
vetkeztetésre jutván, a komoly bírálat előtt meg nem 
állhat, ajánlja a közös ülésnek, hogy az ügy fölött napi­
rendre térjen.

A kamara Weisz Berthold kamarai tag, mint előadó 
által szerkesztett alapos és kimerítő indokolás alapján 
az osztály javaslata értelmében határozott ugyan, de 
Vári Ede kamarai tag indítványára, a ki általános 
figyelem közt adta elő, hogy a soproni gazdasági egye­
sület kérvénye nem egészen alaptalan, mert bécsi üzé­
rok sáskamódra árasztják el Magyarországot, kápráztató 
és nem teljesithető Ígéretekkel, már az egyszerű paraszt 
embereket is hálójukba fonják, egész családokat tesznek 
tönkre, szóval a gabona-határidőiizlettel valóságos háza­
lást folytatnak — elhatározta, hogy a bécsi üzérkedők­
nek a szolid határidöiizlet rovására űzött eljárása ellen 
a megfelelő helyen erélyes lépéseket fog tenni.

Budapest főváros tanácsának ama kérdésére, vajon a 
tapéta-készítők, a paplanotok és ágynemű készítők, és 
a tekeasztal bevonók foglalkozása a kárpitos ipar egyes 
ága/ai specziális művelőinek tekintendök-e ? A kamara 
azt válaszolja, hogy a nevezettek foglalkozása kétségte­
lenül a kárpitosipar munkaköréhez tartozván, a kárpitos, 
gombkötő és paszományos ipartestületbe be is vonan- 
dók : a tapétának a falakra való alkalmazása szintén a 
kárpitosmunka köréhez tartozván, ha vannak olyan 
egyének, kik ezzel, mint külön iparággal önállóan fog­
lalkoznak, azok is az említőit ipartestületbe bevonandók, 
ellenben a tapétagyárosok és a tapétakereskedők a be­
lépésre nem szoriihatók az esetben som, ha az általuk 
gyárilag készített vagy forgalomba hozott papirkávpito- 
>at segédmunkások (kárpitos segédek) által a falakra 
alkalmaztatják, mert kérdéses vállalkozók az ipartörvény 
43. §-a értelmében jogosítva vannak arra, hogy készít­
ményeik teljes előállítására szükséges munkákat segéd­
munkásokkal végeztessék.

Fejérmegye alispánja a kamarához véleményadás vé­
gett megküldte az 1887. évi XVlli. törvényezikk értel­
mében a hetivásárokra vonatkozólag alkotandó szabály- 
rendelet tervezetét. E szabályrendeletben az a kérdés, hogy 
az egyes községek hetivásárjain nem helybeli iparosok 
mennyiben jogositvák iparezikkeiket elárusítani, közsé- 
genkint azon elvek szerint rendezletvön, melyeket a ka­
mara annak idején a megkereső törvényhatóságnak 
mint követendőket ajánlott, a kamarának a kérdéses sza­
bályrendelethez további észrevétele nincsen.

Baja város törvényhatóságának kérelmére a kamara 
az ottani tanoncziskola anyagi segélyezésre 100 forintot 
szavazott meg.

A budapesti építőmesterek, kömives-, kőfaragó és ács­
mesterek munkarendjének tárgyalására az iparosztály 
kebeléből kiküldött bizottság jelenté, hogy a szóban 
levő munkarendekben az épilőmesterek, kőmivesek-, kő­
faragó és ácsmesterek s ezek segédszemélyzete között 
munkaviszonyra vonatkozólag szabatos formulálásában 
egybefoglalvák azok a jogszokások, melyek az építő 
iparosok természetéből kholyólag évek során át ki- 
fejlödtak. A bizottság ezért a kérdéses javaslatok­
nak törvényhatósági szabályrendelet alakjában való meg­
erősítését annál inkább pártolja, mert az ipartestület 
képviselőinek nyilatkozata szerint, a munkarendekben 
foglalt natározmányokat illetőleg, noha erre törvény 
szerint kötelezve nem volt, az érdekelt munkásokat is 
előzetesen meghallgatta, a kik azokhoz szintén hozzá­
járullak. Csupán az egyes munkarendeknek a bíróságok­
ról szóló 9. pontját javasolja a bizotlság módosítani, 
illetőleg kiegészíteni. Az együttes ülés ily értelemben 
határozott.

A budapesti egyesült lakatos stb. ipartestület értesité 
a kamarát az idegen származású iparczikkeknek lmzai 
gyártmányként való clárusitása ellenében tett lépéseiről.
A kamara az áliró testület ez íránybani éber őrködését 
elismeréssel tudomásul veszi utalással arra, hogy az 
fives visszaélések meggátlásának czéljából az illetők 
ellen az. érdekeltek által indítandó meg az iparhatóság 
előtt, a törvény alapján az eljárás.

A kamara legutóbbi teljes ülése az iparosztályt meg­
bízván azzal, hogy a párisi világkiállítás tárgyában te­
endő előzetes lépésekre néz\e tegyen javaslatot, az 
osztály által e czélra kiküldött bizottság abban állapo­
dott meg, hogy a főváros tekintélyesebb iparosaihoz 
ideiglenes bejelentési ivek kíséretében felhívások küldes­
senek szét s az osztály majd ezek eredményéhez ké­
pest, melyből a részvétel mérve meg lesz ítélhető, fog 
a további lépésekre, nevezetesen a kormánytól leérendő 
támogatásra nézve javaslatokat tenni.

Az iparosztály ezt a jelentést a közös ülés tudomására 
hozza, illetőleg a felhatalmazást a kijelölt előmunkála­
tokra kéri és a kamarától megkapja.

Ezután felolvastatok a bortermelés és borkereske- 
dés védelméről szóló törvényjavaslat és az orszá­
gos mintapincze tárgyában kiküldött bizottságnak jelen­
tése. A bizottság legelőbb a minlapinczére vonatkozó 
kérvény tárgyában jelenti, hogy ez intézmény, az annak 
létesítésekor kijelölt czélnak —- a szakszerű pinozekeze- 
lós meghonosítása és a magyar bornak a külföldön való 
terjesztése — szem elől tévesztése mellett főkóp a bel­
földi detail üzletet gyakorolja s az élvezett nagymérvű 
állami támogatás segélyével az e téren működő magán- 
vállalatokkal versenyez, mely visszásság még nagyobb 
mérvben fog ezentúl érvényesülni, ha az országos minta­
pincze o magyar bortermelők országos szövetkezetének 
adatnék át. Az állam által ez intézmény támogatására 
hozandó áldozat, mely a legközelebbi tiz év alatt a 
100,000 forintot megközelítené, csak egy szükkürii ma­
gánszövetkezet tagjainak válnék hasznára, mert a minta­
pincze nemcsak nem tudott a magyar bornak külföldön 
nj piaczokat nyitni, hanem ügynökeinek szerencsétlenül 
megválasztott reklám-hirdetményei által még a szolid ma­
gyar borkereskedelem iránti bizalmat is alkalmas megin­
gatni. Az értekezlet ezért egyfelől a kilátásba vett nagymérvű 
anyagi segélyt az állam jelenlegi pénzügyi viszonyai közt 
szükséges szigorú takarékosság miatt is tetemesen leszál- 
litandónak véli, másfelől pedig és legelső sorban azon 
hivatalos jelleget tartja jövőben mellőzendőnek, melyet

ez intézmény magának eddig vindikált. Az országos 
mintapincze ügye a budget tárgyalás alkalmával már a 
legközelebbi napokban a képviselőház napirendjére ke­
rülvén, az értekezlet fölkérni határozza a kamara el­
nökségét, hogy a képviselőházhoz, a teljes ülés utólagos 
jóváhagyásának reményében, mielőbb ily értelmű kér­
vényt intézzen. A bortermelés és borkereskedés védel­
méről szóló törvényjavaslatot illetőleg, az értekezlet ál­
talánosságban továbbra is fentartandónak véli a kamara 
által már több Ízben nyilvánított azt a szempontot, 
hogy akár a müborgyártás megtiltásáról, akár a termé­
szetes bor védelméről szóló törvény nálunk egyfelől 
felesleges, mert műbőr nálunk bebizonyithatólag nem 
készül, másfelől pedig határozottan káros hatású volna, 
mert minden ilyen törvényhozási intézkedés csak 
,arra szolgálna, hogy a bortermelésünk és borkeres- 
kedésiink iránti bizalmat úgy a belföldön mint a külföl­
dön megingassa. A nehézségeket, melyek ez okból ily 
törvény alkotásának útjában állanak, a képviselőháznak 
legutóbb bemutatott törvényjavaslatban sem sikerült ki­
egyenlítem s ez okból a bizottság ajánlja, hogy a ka- 
m.ara ,az országgyűlés képviselöházához indokolt kér- 
iránt m*^ZZ6n a szó^an levő törvényjavaslat mellőzése

Vóin bizolt3ág indítványát elfogadta.
.... 7l,ohirálóknak az osztrák-magyar bank budapesti 
ömtézetéhoz a kijelölőbizottság javaslata folytán válasz­

tatnak : SchmidI Sándor, ifj. Köíber Fülöp, Jalics Géza,
uz6", ,chcr Pál> Eisele József és Wei,er J- 8- 

VH" levelező tagoknak a múlt közös ülés által ki­
küldött bizottság javaslata szerint választatnak: Zimer- 
mann Frigyes, Mechwart András, Brüll Annin, Ullmann 
Lajos, ligermann Sándor, Leonhardt Gusztáv, Emich 
Gusztáv és Steindl.

VEGYES KŐZLEMNYEK,
» Vasúti izahfölolvosás, A Baross Gábor köz­

munka és közlekedési miniszter által kiirt pályakérdések 
megoldása czéljából tartandó fölolvasások sorában a 
második f. hó 11-én tartatott meg a magyar állam­
vasutak központi pályaházának kistermében, mely ez 
alkalommal megtelt érdeklődő közönséggel. Jelen voltai:, 
Lukács Béla államtitkár, Eieronymi Károly, Ivánka 
Imre igazgatók, Ambrozovics Béla, Szabó Jenő, Lúd* 
vigh Gyula miniszt. tanácsosok stb., az összes vasutak 
főtisztviselői és tisztikarából nagyszámú érdeklődök, 
Iírpelka Károly magy. áilamvasuti főellenőr értekezett 
a kölcsönös kocsikisegités módjairól. A fölolvasást, me­
lyen értekező érdekes önálló fölfogásnak adott kifejezést, 
a közönség élénken megéljenezte.

* A szentes vásárhely-makói helyi érdekű vasút 
érdekeltsége, e hó 11-dikén Hódmezővásárhelyen értő 
kezletet tartott, melyen képviselve voltak Csongrád és 
Csanád megyék, Szentes, Makó és H.-M.-Vásárhely vá­
rosok és Mindszent, Szegvár és Földeák községek. Az 
értekezleten elhatároztatott, hogy a szentes-vásárhely- 
makói vasút az alföldi vasúttal egybeolvasztva, kiépítem--* 
sék és a fent elősorolt megyék, városok és községek 
képviselőiből bizottságot választoltak, mely a vasút irá­
nyát Mindszenf, Szegvár és Földeák községek felölelésé­
vel kijelölve, arról tervet és költségvetést készíttessen.

IPABŰÖYEK.
— A tápozcrkégzltő műhelyek érdekében Matliei- 

desz István, a szöloipartestület elnöke beadványt intéz­
tek a fővárosi tanácshoz, melyből kiemeljük a követke­
zőket : A tápszerkúszitő műhelyek elhelyezéso s azokban 
a küzegószségi és köztisztasági érdekek megóvása tár­
gyában még a járványbizoltság rendelkezése értelmében, 
a közegészségi ügyosztály állal egy külön szabályren­
deletet dolgoztatott ki, mely a legközelebbi közegészség- 
ügyi hizottmányi ülésben fog tárgyaltaim. E szabályren­
delet kiválóan érzékenyen érinti a sütő-, csukrász- és 
hentes üzleteket, melyek egyébként is sajátlagos termé­
szetüknél fogva rendkivülileg terhelve vannak, mert 
részben az azokkal összekötött éji nyugtalanság, zaj, 
hőfejlesztés, vészben az azok iizéséhez szükséges táp­
anyagok, üzleti felszerelés és raktári készlet miatt legtöbb 
házi ur az épület rongálása tekintetéből házába egyálta­
lán be nem fogadja, a ki pedig be is fogadja oly roppant 
házbért követel, hogy azt az említett iparok egyike sem 
képes megkeresni ; ezt megkoronázza azután még az 
adó, mely az üzlet helyiségek nagyságához képest foko­
zatosan növekszik is, jóllehet természetüknél fogva mind­
egyik üzéséhez tágabb helyiség szükséges. Nincs senki, 
a ki az alkotni szándékozott szabályrendelet helyességét 
és szükségét be ne látná, de ép úgy be kell látni, hogy 
ha ezen mesterségek üzése megterheltetik, kell hogy 
azok védelmére és emelésére segédeszközök is nyujtas- 
sanak, különben vagy teljesen tönkre fognak menni, 
vagy a közélelmezési megfogják drágítani. Ez okból a 
szabályrendelet alkotásánál a következők figyelembevé­
telét kérelmezzük. 1. Mind azok, kik bárminemű 
tápszert elárusitásra készítenek, (a házi ipart kivéve) 
erre különös iparengedélyt váltani kötoleztessenck. 
2) Minden, bár honnan behozott feldolgozott élelmiszer, 
a kér. elöljáróság és a kerül, orvos által megvizsgálandó 
s csak azután boesájtandó elárusitásra. 3) A feldolgo­
zott élelmi szerek a piaczokon csak oly egyének által 
bocsáttathassanak áruba, kik megbízhatóságukat lak­
helyük hatóságának bizonyítványával igazolják s a hely­
beli árulásra fővárosi hatósági engcdélylyel bírnak. 
4. Minden feldolgozott tápszerárus a piaczon való el­
árusító helyén, nevél és lakását, úgy nemkülönben 
üzleti helyén czimtábláját kifüggeszteni legyen köteles, 
hogy a közönség megrövidítése esetén tudja, hogy kit 
kelljen bepanaszolnia.

Kereskedelem és tőzsdei
** Magyar általános hitelbank. A magyar általá­

nos hitelbank igazgatósági tanácsa ma tartott ülésében 
elhatározta az idei rendes közgyűlésnek folyó évi már- 
czius 19-ére összehívását. A magyar általános hitelbank 
malmainak 1887. évi mérlege 23,432 frt tiszta haszno1 
eredményezett.

** A budapesti gabonatőzsde hivatalos ár­
jegyzései. A gabonacsarnok ügynökeihez a tőzsdeta­
nács a napokban hivatalos leiratot intézett, a melyben 
hivatkozva a tőzsde alapszabályainak büntető határoza­
taira, felszólítja őket, hogy a hivatalos árjegyzésekhez 
pontosan jelenjenek meg. Az ügynökük o tárgyban be­
adványt intéztek ma a tanácshoz, mely tekintettel a hi­
vatalos árjegyzések korrekt megállapításának fontossá­
gára, komoly figyelembevételt érdemel. E beadványban 
kiemelik az ügynökök, hogy a tanácsnak kelet nélkül 
kibocsátott leiratát annál nagyobb meglepetéssel vették 
tudomásul, mert teljes tudatában vannak annak, hogy 
ez irányban mindig pontosan megfelellek kötelességük­
nek, ha csak egyesek azáltal nem voltak akadá­
lyozva a megjelenésben, hogy hivatásuknak megfe­
lelve épen folyamatban levő üzleteket közvetítettek. 
De ezek a kivételes esetek is csak annak tulajdo­
níthatók, hogy a hivatalos árjegyzések oly időben 
állapíttatnak meg, mikor nagyobb üzletek, melyek az 
árakra és az irány meghatározására döntő befolyással 
vannak, még csak folyamatban vannak, holott a tanács 
leiratában idézett 24 ik § határozottan úgy rendelkezik, 
hogy a hivatalos árjegyzéseket minden tőzsdei napon a 
tőzsde, illetőleg a gabonacsarnok zárlata után kell 
megállapítani. Tehát a tőzsdetanácsnak csak az alap­
szabályig» megállapított időpontot kell megtartatnia, 
hogy az összes meghívott ügynökök a hivatalos árjegy­
zéseknél jelen lehessenek. Az ügynökök a tanács által 
idézett 24. §., valamint az ügynöki rendszabály 3-dik 
3-ának 8-ik pontjára hivatkozva, kiemelik, hogy e he­
lyeken hivatalos árjegyző bizottságról van említés téve, 
a nélkül, hogy megmondatnók az, vajon a meghívott ügy­
nökük tényleg mint határozathozó tagok szerepelnek-e, vagy 
pedig csak inlormácziók adására hivatnak-e meg. Az 
eddigi gyakorlat szerint a hivatalos árjegyzés oly 
módon történik, hogy az egyik tőzsdetitkár a meghívott 
ügynöküket röviden kihallgatja az üzlet külső lefolyásá­
ról, az irányról és az áralakulásról, a mikor rendesen 
— de nem mindig — a tanács egyik tagja — a legrit­
kább esetekben az erre kirendelt tag — passzív módon 
résztvesz. A. tényleges hivatalos árjegyzés, vagyis 
a gabonaáraknak a hivatalos árfolyamlap 
számára szükséges megállapítása, azoknak eset 
'e'tes megváltoztatása a napi hullámzások sze­
rűit teljesen ki van «árva a meghívott ügi/n

kök befolyása alól és csakis az eljáró titkár 
saját egyéni belátása szerint végeztetik, a mi sok 
esetben ellentétben áll a meghívott ügynökük által meg­
állapított iránynyal. Ebből azután az a sajátságos tény szár­
mazik, hogy ahivatalosárfolyamlapben időnkintmagasabbra 
vagy alacsonyabbra teszik az árakat, a nélkül, hogy a 
szintén hivatalos tőzsdejelentés megfelelő magyarázatát 
adná ennek az önkénytes változtatásnak. Tekintettel arra 
a nagy fontosságra, melylyel a hivatalos árfolyamválto­
zások már azért is bírnak, mert az egész országban 
szám s üzletet Kötnek a budapesti áru- és értéktőzsde 
hivatalos jegyzései alapján, az ügynökök a tőzsdetanács 
megfontolásába ajánlják, hogy a tözsdeszabályok értelmé­
ben a hivatalos árjegyzéseket a 24 ik §-ban említett ár­
jegyző bizottsági-áruházzá át és eszközölje ki azt, hogy e 
bizottság erkölcsi tekintélyének emelésem — a mint a 24-ik 
§ ezt előírja — a bizottság a miniszteri tőzsdebiztos 
-felügyelete alatt, a tőzsdetanács egyik kirendelt 
tagjának jelenlétében működjék, a mi tudva­
levőleg jelenleg nem, történik meg. Ily módon ele­
get tennének az említett 24. §. intézkedéseinek és lehe­
tővé tétetnék, bogy a «tekintélyes ezégek» is részt ve­
gyenek az árjegyző bizottság működésében, mert a mos­
tani árjegyzésnél a külső eljárás sem az ügy fontossá­
gának, sem pedig a résztvevők személyes méltóságának 
sem felel meg.

** A meg-hlusult oroaz köloaön-íarr. A tárgyalá­
sok, melyeket az orosz kormány a franczia, belga és 
hollandi bankárokból alakult konzoreziummal nagyobb 
kölcsön végeit három hónap óta folytatott, eredményte­
lenül ért véget. A kölcsön terve akkor merült fel hatá­
rozottan, midőn Sándor czáv Kopenhágában tartózkodott. 
Batamanov követség! tanácsost a liaagai orosz követ­
ségnél bízták meg azzal, hogy Parisba utazzék s az ot­
tani pénzkörüket a tervnek megnyerje, a mi sikerült is 
neki, mert a Comptoire d’escompte, a Banque de Paris 
et des Pays Bas, a Sociéte générale hajlandóknak nyi­
latkoztak arra, hogy ez ügyben tárgyalásokba bocsát­
koznak. Miután Amsterdamnak legelső és legrégibb bank­
háza, a Hope és társa is csatlakozott a párisi ezégek- 
hez, Ratamanovnak nem sok fáradságába került a brüsz- 
szeli nagy bankezégeket is megnyerni az iigyne’l:. Hatama- 
novnak időközben Amerikába kellett utaznia, s ekkor más 
orosz megbízott érkezett Brüsszelbe, a ki tudatta, hogy az 
orosz kormánynak nem kevesebb mint 700 millió ru­
belre vagyis két milliard frankra van szüksége. Briisz- 
szelben ezt az összeget sokkal nagyobbnak találták, 
semhogy nyilvános aláírás utján beszerezhető volna, a 
minthogy a francziák semmi kedvet sem mutattak arra, 
hogy egyedül szerezzék meg az összeget, a tárgyaláso­
kat deezember közepén elhalasztották, de január köze­
pén ismét folytatták. Deezember közepétől január köze­
péig hallottuk a legtöbb békés nyilatkozatot a czártól. 
januárban már csak 400— 500 millió rubelt kértek az 
oroszok, állítólag vasutakra. Ekkor a francziák vállal­
koztak arra, hogy 300 millió rubelt a párisi pénzpia- 
ezon szereznek be; a többire pedig a belga és hollandi 
bankárok vállalkoztak. De most a konzorczium külön­
féle súlyos feltételeket szabott, a többi közt jóval ala­
csonyabb árfolyamot a napi árfolyamnál, azt, hogy az 
összeget csak augusztusig tartozik lefizetni, s hogy min­
den kötelezettség alól féloldalik, ha Oroszország augusz­
tusig háborút kezd. A czár e feltételeket nem fogadta 
el s igy^az egész kölcsönből semmi sem lesz.

** Csőd a fővárosban. Nagy József budapesti be­
jegyzett kereskedő ellen, üzlet Vili. kér. József-uteza 83. 
szám a budapesti kir. keresk. és vállótörvónyszéknél 
8523. szám alatt a csőd megnyittatoll, csődbiztos Sár- 
váry Gusztáv törvényszéki bíró, tümeggondnok Bainlner 
Imre ügyvéd, helyettes tömeggomlnok dr. Dick Zsig- 
mond ügyvéd, bejelentési határidő 1888 évi márczius 
31, lelszámitolási határidő 1888. évi április 25., csőd- 
választmány megválasztása 1888. évi ápr. 28.

** Vidéki pénzintézetek. A szentesi takarék- 
pénztár mull évi mérlegét 18717-45 frt jövedelemmel 

j zárta le, miből részvónyenkint G‘50 Irt, vagyis 13% osz­
talékot tizet és 75-48 frtot jótékonyezélra fordít. Mérle­
gének főbb adatai ezek: Piészvénytöke 75000 frt, tarta­
lék 30140 28 frt, nyugdíjalap 15501-11 frt, betétek 
515925-OG frt, váltók 531903-17 frt, ebből visszleszámi- 
lolva volt 92640 frt, jelzálogkölcsönök 112471 frt, összes 
vagyon 759272-90 frt, — A trencséni takarékpénz­
tár-részvénytársaság múlt évi mérlegének főbb 
adatai: Részvénytőke GOOOO frt, tartalékalap 30073-97 
frt, külön tartalékalap 1GOO frt, nyugdíjalap 11831-54 
frt, betétek 1098120-37 frt, váltótáreza 479090-80 frt, 
jelzálog kölcsönök 266538-59 frt, értékpapírok 106465-85 
frt, ingatlanok 198964-95 írt, összes vagyon 1221518-02 
frt, tiszta nyereség 1108748 frt. — A monorkerületi 
takarékpénztár múlt évi tiszta nyeresége 18209-18 
forint, miből részvényenkint 20 frt, vagyis 20 százalék 
osztalékot fizet, 24 frt 10 krt a tartaléktőkéhez csatol, 
a többit mind jutalékra fordítja. A mérleg szerint az 
alaptőke 80,000 frt, tartaléktöke 40,031-20 Irt nyugdíj­
alap 23231-47 frt, betétek 36,3779-91 frt. váltótáreza 
550,848-23 frt, ebből visszleszámitolva 133,590-94 fit, 
értékpapírok 42,188-25 frt, összes vagyon 700,719-35 
frt. — A báttaszéki kerületi takarékpénztár 
múlt évi mérlege szerint a részvénytőke 40,000 Irt, 
tartaléktöke 9000-56 frt, betétek 245,761-27 frt, váltó- 
táreza 158,205 frt, jelzálogkölcsönök 84,747-40 frt, üsz- 
szes vagyon 311,283-88 frt, tiszta nyereség 12,831-21 
frt. — A bonyhádi takarékpénztár múlt évi nye­
resége 11,238-30 Irt, miből részvényenkint 7 frt, vagyis 
14% osztalékot fizet, 250 frtot jótékonyezélra fordít; 
ehhez volt a mérleg szerint: Részvénytőke 50,000 frt, 
tartalékalap 1262679 frt, nyugdíjalap 12,334-43 frt, 
betétek 643,146-36 frt, váltók 209,613 frt, ebből visszle­
számitolva 32,000 frt, kötelezvények 479,152-82 frt, 
összes vagyon 780,780-47 forint. —- A nemes-vidi 
takarékpénztár-részvénytársaság múlt évi mérlege 
szerint volt a részvénytőke 20,000 frt, tartalékalap 
1439-19 frt, betétek 45,159-57 frt, váltótáreza 38,899 
frt, jelzálogkölcsönük 16,200 frt, összes vagyon 72,137-39 
frt,. nyereség 2959-38 fit. — A csallóköz-szerdáhe- 
lyi takarékpénztár mérlegének főbb adatai: Rész­
vénytőke 100,000 frt, tartalékalap 16,291-25 frt, nyugdíj­
alap 6458-04 frt, váltótáreza 416,346-10 frt, ebből vissz­
leszámitolva 223,713-19 frt, összes vagyon 623,241-85 
frt, tiszta nyereség 12,665-79 frt. — A sorolcsár- 
haraszti-taksonyi takarékpénztár múlt évi mér­
lege szerint volt a részvénytőke 40,000 frt, tartalékalap 
19,224-25 frt, belétek 669,701-14 frt, váltótáreza 227,612 
frt, ebi. A visszleszámitolva 15,000 frt, jelzálogkölcsö­
nök 40ö,666-61 frt, összes vagyon 776.566-23 frt, tiszta 
nyereség 17,194-38 frt.

BUDAPESTI Ám* ÉS ÉBTÉ&TŐZSD&
— Február 13. —

G abona-tőasde*
A búza üzlet iránya ma igen lanyha volt. A kínálat 

úgy nagyobb, mint kisebb tételekben sürgető ós igen 
nagy volt; malmok ezzel szemben tartózkodók voltak és 
csak miután tulajdonosok engedményeket tettek, fejlő­
dött ki vételkedv és némi forgalom és mintegy 22,000 
mm. adatott el átlag 5 krral, a legtöbb esetben pedig 
10 krral olcsóbb árakon. — Egyéb gabonanemekben 
csak gyér volt a forgalom és irány meg árak telje­
sen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 1500 mm. 80.5 k. 7.35 forint, 
100 mm. 82 k. és 100 mm. 81 k. 7.40 frt,100 mm. 
81 k. 7.40 frt, 200 mm. 81 k. 7.35 frt, 200 mm. 80-8 k. 
7.35 frt, 200 mm. 80-5 k. 7.35 frt, 100 mm. 80'5 k. 
7.40 frt, 600 mm. 80.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 80.5 k. 
7.35 frt, 300 mm. 80.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 80 k. 
7.40 frt, 700 mm. 80 k. 7.35 frt, 100 mm. 80 k. 7.40 
frt, 100 mm. 80 k. 7.32$ frt, 400 mm. 80 k. 7.324 frt, 
100 mm. 79 5 k. 7.32,4 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.20 frt, 
300 mm. 79.5 k. 7.30 frt, 1600 mm. 79.4 k. 7.30 frt, 
100 mm. 78.7 k. 7 15 frt, 500 mm. 78 k. 7.30 frt, 
400 mm. 78 k. 7.25 írt, 100 mm. 77 k. 7.20 frt; mind 
három hónapra.

Pestvidéki 100 mm 80 k. 7.25 frt, 100 mm. 79.7 
k. 7.2 7 j frt, 800 mm. 80.5 k. 7.37$ frt, 100 mm. 80 k. 
7.30 frt, 2200 mm. 78 k. 7.20 frt, 260 mm. 77.5 k. 
7.15 frt; mind három hónapra.

Eehér megyei 500 mm. 79 k. 7-35 frt, 300 mm. 78 
k. 7.22$ frt; mindkettő három hónapra.

Bácskai 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79.5 k. 7.37$ 
frt; mindkettő három hónapra.

Becskereki 4600 mm. 78-7 k. 7.25 forint, három 
hónapra.

É8*akmagyarorazági 1000 mm. 76. k. 7 frt, há­
rom hónapra.

Zentai 3000 mm. 79 k. 7.40 forint, három hónapra 
.T?,ng6rl 100 mm. 5.621 frt, 200 mm. 5.70 frt - 

mindkettő készpénzen. ’
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Bnea

Rozi
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Ropoze

Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági. , ,. 78—81
»tiszavidéki .... 78—81 »
» pestvidéki . .76—81 » 
»fehérmegyei ... 78—81»
» bácskai.............. 78—80 »
» északmagyarorsz. 7.8 81 »
»......................... 70-72»
» takarmány....
» égetni való. .. .
» sörfőzdéi...........
» ..................................
» bánsági . ,. ;, j 
» másnemű....

» káposzta . 
» bánsági

frtlto frig

. 1

60—62. 
62—64 
64—66 a 
39—41 » 

7á » 
73..

7.05 
7.— 
7 05 
7.10 
6.85 
5.60 
5.40

6.90
5.30
5.65
5.55
6.-

7.30
7.25 
7.30 
7.30 
7.15

6.60 
C.80 
7.60 
6.76 
6.70 
6.GO
6.25

Hatdrldoüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
daczára a tegnapi magasabb newyorki gabonaárfolya­
moknak, az enyhe időjárás és a rossz készáru-üzlet 
etében lanyha és gyengülő irányban nyílt meg. -

Délelőtt.
Szolitránybnea tavaszra mintegy 30,000 mn 7 21 

7.20 7.19, 7.18, 7.17, 7.18, 7.19, 7.18, '7.17 e5 7.16 
lormlon.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7 65 
7.64 és 7.63 írton. '

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5 95 
5.9-f, 5.93 és 5.92 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5 54 
5.53 és 5.52 frton.

Déli toznde.
. , (^*' tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
is lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.16 
7.15 és 7.16 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 5 52 
és 5.51 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra frt 7.1:. — 7 ICSzokványbuza őszre . . . « 7.62 — 7.63
tengeri május-juniusra « 5.92 — 6.93
Szokványzab tavaszra . . . ..................,. « 6.51 — 6.52

DéinSanl forgalom,
A délutáni forgalom mérsékelt volt: az irány da­

czára a változatlan, tehát kielégítő berlini jelentéseknek, 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra 10,000 mm. 7.17, 716, 
7.15 és 7.16 forinton.

Ssokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.64, 
7.63, 7.62 és 7.63 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.51, 
5.50 és 5.51 forinton.

Délutáni 5 érakor táródnak i
Szokványbnza tavaszra....................... frt 7.15 — 7.17
Szokványbuza őszre......................... » 7.62 _ 7.64
Uj tengeri május-júniusra................ « 5.91 — 5.93
Szokványzab tavaszra....................... « 6.50 — 6.62
Káposztarepcze aug.—szept.-re ... « 10} — 10.$

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva kész szállításra szilárdan tartott, határidőre 

lanyhább: szerbiai szokvány-minőségű kész szállításra 
Of fit, boszniai szokvány-minőségű Gjj frt, 85 darabos 
10j frton 85 darabos Breskán átvéve 94 frton köttetett 
£6 kilónkint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma semmi üzleti kedv sem volt g 

ezért a főbb üzérkedési értékek árfolyama hanyatló 
irányt követett. A közlekedési vállalatok értékei közül 
csupán az osztrák-magyar államvasut részesült nagyobb 
figyelemben. A helyi értékek meglehetősen el voltak 
hanyagolva, figyelemreméltó érdeklődés csak egyesek 
iránt volt. Valuták és váltók nem változtak.

Előtősado.
Az elötőzsdo lanyhán nyílt meg, de zárlat felé meg- 

szilárdult. Osztrák hitelrészvény 268.90-től 268.50-ig, 
magyar aranyjáradék ultimora 96.35-töl 96.20-ig, magyar 
papirjáradék ultimora 82.80-on köttetett.

11 óra 15 porcakor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 268.90—269, magyar arany-járadék 96.35—96.394, 
magyar papirjáradék 82.85—82.874.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ingadozó irány mellett mérsékelt for­

galom volt. Osztrák hielrészvény 269.10 és 269.30 
közt ingadozott, magyar hitelbank maradt 271.50 pénz, 
pesti magyar kereskedelmi bank 678-tül 685-ig köt­
tetvén, maradt 682 pénz, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 84.50-en, budapesti bankegyesület 103.50-en, 
magyar arany-járadék 96.35-től 96.45-ig, magyar papir­
járadék 82.924-en köttettek. Más értékek közül csak 
Foncier pesti biztositó intézet jött forgalomba.

1 óra 30 porezkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 269.30—269.40, magyar hitelbank 271.50—271.75, 
magyar aranyjáradék 96.45—96.474, magyar papir­
járadék 82.95—82.974.

Praemlumüzlot: Osztrák bitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5.50—6 frt,egy hóra 11— 
12 forint.

Utótossűe.
Az irány megszilárdult. Osztrák hitclrészvény 269.30-tól 

269.90-ig, magyar aranyjáradék 96.45-től 9G.52j-ig, 
magyar papirjáradék S2.95-től 83-ig köttetett.

2 óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 269.90—270, magyar aranyjáradék 96.52$—96.55, 
magyar papirjáradék 83—83.05.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 269.80-tól 

270.40-ig, magyar aranyjáradék 96.55-től 96.821,a-igi 
magyar papirjáradék 83.15-töl 83.35-ig áruitatott. Az 
irány valamivel gyengébb.

G órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 270.10— 
270.20, magyar aranyjáradék 96.774—96.80, magyar 
papirjáradék 83.30—83.32$.

SeptéBkereaheielmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 13. Az üzlet szilárd. Magyar 
urasági öreg, nehéz 51—52 forint, fiatal nehéz 52— 
53 forint, fiatal közép 52—53 forint, fiatal, 
könnyű 51—52 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 51—51.50 forint, közép 50—51 forint könnyű 
60—51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- frt, közép------------frt, könnyű ——— frt,
eredeti (Stachel) nehéz —. frt, közép ——— frt 
Szerbiai nehéz 49—50$ frt, közép 49—50, könnyű 
49—50 fri. Hízó egy éves, —.— forint, hízó két
éves makkos---------frt, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: február 10-én volt készlet 74.009 db, 
febi. 11 és 12-ón felliajtatott 957 darab, febr. 11 és 
12-én elszállittatott 804 db, február 12-én maradt kész­
letben 74.162 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtőaede,

Béofl, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Kedve­
zőtlen hírek a német trónörökös állapotáról, melyeket a 
hivatalos sürgöny csakhamar alaptalanoknak bizonyított, 
a mai előtőzsde kezdetén lanyhább hangulatot és gyen­
gébb árfolyamokat idéztek elő. A hivatalos san-remói 
sürgöny azután javulást idézett elő, de az üzlet ép oly 
élénkleien maradt, mint előzőleg és csak kevés forgalom 
jött létre. Valutákban nem volt forgalom.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.30, 
uniobank 189.75, osztrák-magyar államvasut 216.50, 
májusi járadék 77.95, magyar aranyjáradék 96.45, ma­
gyar papirjáradék 83, húsz frankos arany 10.04.$, márka 
62.22.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén eleinlén kedvező volt a magatartás. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 269.25, magyar 
hitelbank 271.50, osztrák tartományi bank 205.26, unió-- 
bank 190, angol-osztrák bank 101, osztrák-magyar 
államvasut 216.50, déli vasút 80.50, Károly Lajos- 
vasut 191.50, májusi járadék 77.96, megyar eranv-
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1888 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 14.
húsz frankosjáradék 96.45, magyar papirjáradék 83, 

arany 10.044, márka 62.22.
Később a tartós pangás következtében az árfolyamok­

ban sem volt mozgalom; az irány inkább szilárdnak 
volt mondható. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.90, 
angol-osztrák bank 101.-, uniobank 190.—, bankegye­
sület 82.50, magyar hitelbank 271.50, tartományi bank 
205.25, osztrák-magvar államvasut 216. , Károly Laios- 
vasut 191.25, dunagözhajózási részvény 348.—, Lloyd 
részvénv 459, északkeleti vasút 153.—, elbavölgyi vasút 
156.—,'tramway 209.75, déli vasút 81.—, papirjáradék 
78.— aranyjáradék 108.40, magyar aranyjáradék 96.55, 
magyar papirjáradék 83.07, északi vasút 2465, bécsi 
sorsjegy 128.20, 20 frankos arany 10.04, német birodalmi 
márka 62.20. Tartva.

Bóos, fobr. 13. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata)- Magyar földtehermentesitési kötvények 104.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—. 54°/0-os 
magyar főldhitelinté •• i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
169.50 Magy. keleti • r sut els. k 108.50. Magy. ny. sors­
jegy 119.—- Szőlödézsmaváltsági kötvények —.— 
5o'0-o3 papirjáradék 83.20. Tiszavölgyi sorsjegy 122.25, 
Magyar 4e/0-os aranv,;.radék 96.60. Magyar vasúti köl­
csön 148.—. Magyar hitelbank 272.75. Alföldi vasút 
172-75. Magyar északkeleti vasút 152.— Keleti vasúti 
elsőbbség 94.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 85.25. 
Kasaa-oderbergi vasutrészvóny 136.50. Dohány-részvé­
nyek - .—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.—-.

‘Béoa. febr. 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrószvény 269.80. Déli vasút 81.—. 
4o/0.os aranyjáradék 108.40. Váltó Londonra 126.80. Ká 
roly-Lajcs vasút 192.—, 1864r-ea sorsj. 165.75. 1860-as 
sorsjegy 133.50, Török sorsjegy 17.25. Angol-oaztrák- 
bankrésavény 101.—. 4*2°/0-08 ezüstj áradók 79.45. Osz­
trák államvasut 216.50, 20-frankos 10.04, í'2°l0-os pa­
pirjáradék részv. 77.95. Osztrák hitelsorsjegy 176.25. 
osztrák-magyar bankrészvény 862.—. Csősz. kir. arany 
5.93. Német bankváltűk 62.22. Elbavölgyi vasút részv. 
155.75. Bécsi bankegyesület részvényei 82..75 Dunagőz- 
bajózási-társ.-részv. 346. — Csendes, szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, febr. 13. (Az Egyetértés tudósitjának távirata.) 

Az esti tőzsde a párisi haussera szilárd volt, különösen 
magyar aranyjáradék emelkedett jelentékenyen. Valuták 
olcsóbban kínáltainak. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 269.90— 270.70, magyar hitelbank 273, osz­
trák tartományi bank 205.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 216.40—216.70, Károly Lajos-vasút 192.50, duna- 
gözhajósási részvény 348—349, májusi járadék 78.05— 
78.15, osztrák papirjáradék 93.17—93.20, magyar arany- 
járadék 96.70—97, magyar papirjáradék 83.15—83.47.
1 5 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 270.50, uniobank 190.25,osztrák-magyar államvasut 
21ö!ő0, déli vasút 80.50, török dohányrészvény 71.50, 
májusi járadék 78.10, magyar aranyjáradék 96.90, 
magyar- papirjáradék 83.42, húsz frankos arany 10.03, 
márka 66.124, ultimóra 62.174.

Zárlat <itán jegyez osztrák hitelrészvény 270.50, 
osztrák-mígyar államvasut 216.60, magyar avanyjáradék 
96.92.

Az esti magánforgalom szilárd volt; osztrák hi- 
telrészvúiH 270.60, magyar aranyjáradék 96.95.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Sóos, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az üzlet ma határozott lanyha magatartásban indult 
és az árfolyamok általában csökkentek. A politikai hely­
zetet nyugodtan Ítélték meg és erre realizáltak. — Köt­
tetett: Búza tavaszra 7.53—7.50, május—júniusra 7.62 
—7.60, zab tavaszra 5.87—5.82, tengeri május—júniusra 
6.50—6.48 frton. Búza őszre jegyez 7.85—7.87, rozs 
tavaszra 6.05—6.07 frt.

Délután csak a legalacsonyabb napi árfolyamokon 
volt némi forgalom, sőt búza őszre még jobban elgyen­
gült és 7.83 frton köttetett, tavaszra 7.49, zab tavaszra 
6.81 frton köttetett; tengeri május—júniusra 6.48 frt 
áru, rozs tavaszra névleg 6.05—6.07 frt.

Kész áru a hiányzó vételkedv következtében üzlete- 
felen és lanyha volt.

Szesz pangott. Kész áru 27—271 frt. Márczius— 
áprilisra 27g, márcziusra 27J frton kapható.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petróleum: 75 barrel floridsdorfi type blank 20.15 

frt és 80 barrel viztisztaságu 21.10 frt, mindkét tétel 
kész szállításra Bécsben.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Berlin, febr. 13. Búza és rozs nyugodt, zab 

és olaj javult, szesz szilárd.
Hamburg, febr. 13. Nyers ré/jaczukor márcziusra 

14.60, májusra 14.75, októberre 13, deczemberre 12.70 
márka 50 kilókint.

Hamburg, febr. 12. Kávé: Santos good average már­
cziusra 64.75 márka, májusra 64 márka, szeptem­
berre 60 márka.

Párls, febr. 13. Ma és holnap a lerménydözsdo 
Zárva van.

Havre, febr. 13. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 78 frank, négy hónapra 77.50 frank.

London, febr. 12. A gyapjuárverésen nem történ­
te,; árváltozások, ámbár a kínált mennyiségek könnyén 
keltek el. Máig elkönyveltek 402903 bált, a miből 4300 
bált visszavontak.

Külföldi árutősgdók zárlata.
Álezámltáel árfolyam nómot piaczokra 100 márka vfata 02.ro frt, 100 fk 

6u.au (rt.

Február 13.
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167.26 10 39 4- eoa
119.76 7.45 + 0.02
124— 7.71
113 25 7.74 4- 0.03
117.50 7.31 + 0.03

44.: 0 27.'3 4- 0.58
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16.20 10.08 —___

47.27 29 36 — 0.25
11.50 6 97
20.10 12.51 — 0.06
11.80 7.34 —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamuk az illető hely szokványok szerint készpénzben, medlóra 
vagy ullirnóro értendők, o szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me óra illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok Ií-val, a medlóra 
M-mel, az ultimóra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 

nli átszámításokhoz még a trannaktió-kültoégek, továbbá a medio, éi 
ullimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongáozió 
telelek is ezámitáeha veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzedén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka villa - 62 frt i0 kr. 

100 frank vista — 50 frt 3 kr.

Február 13.

8' 75 
106 70 
4.12 60 
176 25

216 80 
80.73

PÄRI1’
•Fmnczlo 6°/o-oe|iradék . ; , J

. 4V,6/e-oe « .....................
OszWk.magynrállamvaaat J . . .M 
nsrlrák déli vasút . • - 1 . • M
•( i.ztrák (BldhltoVrészvénytámsig • 0 
•Franczia tőrleazthotő Járadék . • . U
Orztrák 4°>od aranyjáradék. . . . M
Magyar vasúti kőlciön....................... K
MagTarjeIzálog*hltolbank. . • . . u 
Picéi unió-bank ..... • • . “
Magyar aranyjáradik ...............................
Magyar Bá/iH)epanir)áHdék . • • 0
Magyarleazámitoló és paazváltó'lank ti 
Magyar országos bank .

BEELTV.
Oertrák »tVo-oepapirjáradik. : .R• 60/iw)b • . , . . U

• íi0>onozllstjiraJék; . . . K
• ifilt-0% aranyjáradék. . . . K

Magyar cranyjáradók.............................O
» 6°/Hie papirjáradék . . . . f7
« keleti vasúti kötvények. . .11 

Keletiöo/o-cav. elsőbb«, kdty. . • .ff
Oertrák hltelrósrvóny.............................
Magyar hitelbank. 0
Osztrák-magyar államvasut J . . 17 
Osztrák déli vasat ..... . . O 
Károly-Lajos eaout . . . . i • . U 
Kassa-odeKbcrgl vasat . . .. . . R 
•Hornén vasaliréiivéoyek . , • ,
Greet bankjegy........................................
Váltó bécsiniaczra .........................
•Keleti kölcsön II. rlboosátls • < ,
Magyar ieliálog-lilt dbank. . ... ff 

» leszámítoló éapéazváltó'bank K
» creságorj bank............................K

FKABiKFüBT,
(Jizliiká°/c •oepajirjóradék. . * .8

• 6%kib . . . . ,U
« 4A>os ezUslliridék. . . .K
• 4&/0.0B aran yjáradéit. , J . li

Magyar aranyjáradék . . ... 0
• °/cros papírji adék ... . U 

Oeztrák bltelrészveny . . ... .0
Oertrák-magyar bank........................... 0
Osztrák-magyar államvasut .. . .0 
Károly-Lajos vasút ... .. . .0
Osztrák deli vasat................................u
Erzsébet osztrák nyűgöt) vasat. . ,R
Hagyar-gácsorsiÁEi vasat........................U
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények. , R
Váltó bécsi piacira...............................
,u,°>cb főlJbiteimtezeti záloglevél. . ff 
Bugyor leszámítoló és pénzváltó-bank 8
Magyar hitelbank................................... O
Magyar jelzálog-bank............................ R
Magyar orsz. bank .... . ,

Trieszt, fobr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 126.90, olasz bankpiaczokra 
49.20, Napoleon d’or 10.03, májusi járadék 78, 
magyar papirjáradék 83, magyar avanyjáradék 96.60, 
osztrák hitelrészvény 270, osztrák-magyar Lloyd 
részvény 460, olasz járadék 92.37, olasz bankjegy 
49.25.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleinlén a német trónörökös állapotáról szóló 
hírekre tartózkodó volt a tőzsde, később bankértékek 
továbbá orosz, egyiptomi és olasz járadékokban volt 
vétclkedv. Az üzlet rendkívül csekély. Rubeljegyek elem­
ién lanyhák, azután emelkedik. Zárlat általában clgyen­
gült. Magánkamatláb 14 százalék.

Berlin, febr. 13. (Tőzsdei tudósítás.) A Morning Post
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és a Standard czikkei kedvezőleg halottak. Járadékok, 
különösen egyiptomi és olasz járadékok kedveltek.

Berlin, febr. 13. (Utótőzsde.) Magyar arany járadék 
77.50, osztrák hitelrészvény 139.50, osztr.-magyar állam­
vasut 87.25, osztrák déli vasút 32.75, Károly Lajos- 
vasut 77.25. Szilárd.

Frankfurt, febr. 13. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 77.70, osztrák hitelrészvény 215.62. osztrák-magyar 
államvasut 174,25, Károly Lajos-vasut 155. Szilárd.

Pária, febr. 13. Ma és holnap nincs boulevard- 
forgalom.

Pária, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett 12 óra 55 perczkor 
jegyeznek: 3%-os' járadék 81.70, 4J°/0-os járadék 
106.60, olasz járadék 92.90, magyar aranyjárdék 77.32, 
egyiptomi kölcsön 378.75, spanyol kölcsön 67.50, Otto­
man Dank 502.50, Rio Tinto 535, Szuez-részvény 2118, 
Panama-részvény 282.50, osztrák-magyar állam-vasút 
430, osztrák déli vasút 175.

3 óra 4O perczkor zárulnak: 3%-os járadék 
81.75, 44%-os járadék 106.70, törleszthető járadék 
298, magyar aranyjáradék 77»/s, osztrák magyar állam- 
vasúti 432.50, osztrák déli vasút 176.25, ottomán- 
bank 504.06. Szilárd.

London febr. 13. (Megnyitás.) Angol consolok 102.07.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

PozDony, febr. 13. (Távirat.) Felhajtatott a mai vá­
sárra összesen 1467 szarvasmarha, ezek küzött 1170 
magyar és 287 német származású. Az üzlet elsőrendű 
áruban kissé lanyhább, közepes és selejtesebb áruban 
élénkebb. Magyar ökrök 48—56 frton, elsőrendű 5S— 
59.50 frton, német áru 52—61 frton, kevésbbó -jól hí­
zottak és közönségesek 44—49 frton, bikák 44V52 frton, 
tehenek 45—53 frton, mind métermázsánkin*/ —

Becs (St-Marx), febr. 13. (Távirat.) Fclhájtatott 2816 
vágómarha, közte 1123 magyar, 455 gácsországi és 
1238 német fajta, közte 587 sovány. Az elsőrendű 
marha ára 1 forinttal emelkedett. Fizettek: magyar ök­
rökért 48—58 frtot, gácsországiakért 49—55 frtot, né­
met ökrökért 49—62 irtot 100 kilónkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* & gazdakör igazgatósága f. 1888. évi február hó 

16. napján, azaz csötörtökön délután 5 órakor ülést tart, 
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak, 6 órakor pedig 
Cserháti Sándor értekezik arról a kérdésről, hogy: 
«miképen lehet a kis gazdák körében az okszerű gaz­
dálkodást terjeszteni.» A kör az érlokezkten vendégeket 
is szívesen lát.

NAPIREND: február 14-én.
Naptár; Kedd. — Róni kalb.: Bálint áld. vt. — Prot.: 

Bálint. — Görög-orosz: (február 2.) Gyertya sz. b. a. 
— Zsidó: (adar 2.) — Nap kél 7 ó. 12 p. regg., nyug. 
5 ó. 17 p. d. u. — Hold kél 8 ó. 6 p. regg., nyugsz. 6 
ó. 54 p. d. u.

Mlnlontereliíöh mint pénzügyminiszter fogad d. u.
c—6.

Közmunka- óe közlekedőéitgyi miniszter fogad d. u,
2—3-ig.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2. 
Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3—4.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottságnak 

ülése d. e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében. 
Orsz. iparegyesület gyáripari szakosztályának ülése d. u. 

5 órakor (uj-uteza 4.)
Felolvasás a technológiái múzeumban (kerepesi-ut) 

este 7 órakor.
Mária Valeria király kisasszony bálja a budai várpa­

lotában.
VII. kér. Erzsébetvárosi kör tánczmulatsága külső dob-

utcza 5. sz.
Bohócz-ostóly a főv. vigadóban.
Szt.-Anna jótékonysági egylet bálja Széchényi-sétatéren. 
Kereskedelmi mnzenrn hazai termékek állandó kiállítása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A mtizeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig és délutáni 3—6 óráig. 
Belépti dij 20 kr.

Nemzeti muzenm: régiségtár d. e. 9—d.u. 1.
Orsz. tanszormnzoum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmnzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3—5. 
Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—lli 
óra között

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Muzoami könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. c, 10—12 és d. u. 4—8.
Seemann központi kávéházi villamos világítással az 

egyetem-uteza és Fercncziek-tcre sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap febr. 12-ki számából.
Árverések a fővárosban. Seiler Armin 1356 fit 

60 krra becs. ingós. febr. 23. (kerepesi-ut 54.) Ruscher 
György 11463 írtra becs. ingós. febr. 13. (Andrássy-ut 
25.) Janovszky János 788 frt 50 krra becs. ingós. febr. 
14. (külső-kerepesiut, pályaudvar). Stern Lajos 371 frtra 
becs. ingós. febr. 14. (Vasváry Pál-utcza 4.) Schwartz 
Armin 379 frtra becs. ingós. febr. 13. (Gizelia-tér 2.)

Árverések a vidéken. Oroskovics Lajos 2345 frtra 
becs. ingós. febr. 16. T.-Lök. Steiner Lipót 4344 frt 60 
krra becs. ingós. febr. 27. Kunhegyes. (Kis-Ujszállás.) 
Eckstein Benő 3656 forintra bocs. ingós. febr. 21. Mike. 
(Tarany.) Wiener Izráel 3397 frtra becs. ingós. febr. 28. 
Tab. Süssenbeck Alberlné 2402 frtra becs. ingatl. ápr. 
!). Kis-Tétény. (Pestvidéki tvszék.) Benigny Károly 2250 
frtra becs. ingatl. febr. 22. Gölniczbánya. Flórián János 
2922 frtra becs. ingatl. febr. 20. Naszód. Maximovits 
Konstantin 3600 frtra becs. ingatl. febr. 28. Zombor.

Vukovits Ambrus 2346 frtra becs. ingatl. febr. 22. Sza­
badka.

Csödmegnyitás. Kiss Ödön szegedi lakos ellen. 
Csődbiztos Hwszka Ödön törvszéki biró, tömeggondnok 
Reiner Mór, helyettese dr. Gyulai Mór ügyvédek, bej. 
határidő márcz. 14.

Pályásatok. Beregkövesden (Beregm.) postamesteri,
— Katalinfalván (Torontálm.) postamesteri, — Selmecz- 
Bélabányán rendőrkspitányi, — a szegedi kir. kér. bör- 
tönigazgalóságnál II. oszt. irnoki, — Vépen (Vasmegye) 
pos'amesteri, — a miskolezi kir. adófelügyeló’ségnél 
számgyakornoki, — a lugosi kir. tvszéknél jegyzői, — 
a zágrábi kir. adófelügyelőségnél VI. oszt. adótiszti, — 
a m.-azigeti kir. törvszéknél dijnoki, — a budapesti kir. 
közp. dij- és illetékkiszab, hivatalnál számgyakornoki,
— a szakolezai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a n.- 
károlyi kir. adófclügyelősőgnél 11. oszt. m. kir. pénzügyi 
fogalmazói, — «Budapest-Kelenföld p.-udv.» postames­
teri, — a budapesti II. kér. kir. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazó gyakornoki, — a maros-vásárhelyi kir. törv.- 
széknól segédszolgai, — a temesvári kir. posta- és táv­
írda igazgatóságnál több posta- és távirda gyakornoki,
— a soproni m. kir. posta- és távirdaigazgatóságnál több 
II. oszt. posta- és távirdahivalali szolgai, — a zombori 
kir. jbiróságnál albirúi, — «Budapest, Józsefváros I.» 
postamesteri, — Nagy-Beregen (Beregm.) postamesteri,
— Tisza-Dorzsen (Jász-Nagykun-Szolnokmegye) posta- 
mesteri, — Szabolcson (Szabolcsúi.) postamesteri, — 
az illavai kir. orsz. fegyintézetnél gépész-lakatos, — a 
selmeczbányai kir. ^bányaigazgatóságnál III. oszt. szám- 
tiszti, — a malaczkai m. kir. járásbíróságnál dijnoki 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
Henneberg G. Zürichben, selyemgyári rak­
tár (cs. és k. udvari szállító) magánosok számára minden­
nemű selyemszövetek, mint fekete, fehér és színesek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Mintákat postafordultával. 
Kétszeres posiadij. Átlagos raktár körülbelül 8000 db. 4868

SZÍNHAZAK es mulatságok

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 41 Havi b. 13. 

Budapest, február 14-én.

A hitves.
Színmű 4 felv. Irta Karczag V. 

Személyek:
Hazay Nagy I.
Irma P. Márkus E
Sándorka Túrosányi 0.
Özv. Nyilasné Fclekinó
Kátay Imre Mihályfi
B. Buzogány Újházi
Neje Szathmáryné
R Fetter I. Szigeti I.
Szekeres Faludi.
Klára Lubinszkynő.
Barna Latabár.
Mari Békéssy I.
Orvos Abonvi.
Anna Delli É.

Kezdete 7 órakor.
. Holnap, február 15-én.

Egy csepp méreg.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 6. sz. 

Budapest, február 14-én,
Wilt Mária assz. és Perotti 

Gy. ur vendégjátékául:
Sába királynője.

Nagy dalmű 4 felv. Irta Mo- 
scnthal S. Zenéjét szerzetté 

Goldmark K, 
Személyek:

Salamon 
Baál llanán 
Assád 
Főpap 
Sulamitk

Odry 
Tallián 
Perotti 
Ncy 
Wilt M.

Sába királynője Györgynó 
Aslaróth Kordin M 

Kezdete 6J óra.tor

Holnap február 15-én. 
Ncy D. és Major Gy. urak 
közreműködése mellett, Er­
kel S. ur rezénylcto alatt
Filharmóniai hangver­

seny.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, február 14 én.
Nebántsvirág.

Énekes színmű 3 felv. Írták 
H. Meilhac. és A. Millaud. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. Hcrvó. 

Személyek:
Denise Pálmai 1.
Chateau gróf Szathmáry 
Fernand Szirmai
Celestiu Pusztai
Corinna Fodor F.
Apácza Pártényiné
Színigazgató Újvári 
Rendező Timovai
Gusztáv Narczisz
Róbert Egri
Loriot Gyöngyi
Lydia Béni 1.
Szilvia Gyöngyösi 1.
Gimbletto Vasváriné
Apácza Szőcs K.
Kapusnc lzsóné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 15-én. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

A $ u h a n c z.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 14-én.

Die Fledermaus.
ÖDCrette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.
a zöldfa-uteza és
korz-uteza sarkán.Kecskesiéíi-kávéltáz

lila és minden este nagy zonoelöadüs az újonnan szerződött
2)^"- magyar női zenekar
(7 nő, 2 férfi) által, nemzeti díszruhában. Hegedűs Janka 

k. a. vezetése alatt. 4950
Vasár- és ünnepnap délután hangverseny.

1888. Farsungkeilden, február hó I4-én
nagyszerű

bohóczestély ismétlése,
a legújabb bohóczjelvények kioszlása mellett rendeztetik:

„Egy farsangi boliócz éjszakája“ '
czime alatt. 5111

A sorrendből különösen kiemelhető:
JJoldi emberek. Tsching-Tchang-Tschong, rhino­
ceros. Embergyártó-gép. régészeti tünemény. Jó­
tékony bazár. Zenélő szobrok. Tánczgépezet- A 
jövő zenéje és rendőrsége. CSC" 3 zenekar, *3B0

Bclcpti dij 1 frt. Este a pénztárnál 1 forint 50 kr,
Jegyek kaphatók a vigadói irodában és az ismert darusitási 

helyeken.
Mély ti sztélénél ifi. Kommen Antal, a tői. vigadó bérlője.

Péuztárnyitá'j tél 9 órakor. Kezdete 9 órakor.

Első fővárosi erpheum
ESagymező-utcza 07. sz. 4728

Soha nem látott mutatványok O’Torra japán művész 
által, egy 65 foknyi szögletben feszített torna-kötélen.

Ma a következő művészek fellépése: Forry Toni k. a. 
német dalénekesnö. Miss Storsou léglornásznö. — Továbbá 
pedig .a világ hírű The Phoites társulat grotesque magas­
ugrásaikkal és némajálókaikkal. A bájos Roger Margot 
kisasszony. Sorenato spanyol mandolin - csoportnak 
)5 hölgy egy ur), továbbá Forres testvérek, eredeti ko­
mikus hohórzok. Mr Felix franczia táncz- és dalkomikus 
és a szép hangú Graham Marion k. a. angol énekesnőnek. 
Schenk Márton dalkomikus. Lass Larson kitűnő tornász­

család (1 férfi, 3 nő).
Előlegéé jelentés: Csütörtökön február 16-án ismét- 

fcllépte Roger Elza kisasszonynak Margót nővérével 
egyetemben, egészen uj kettős és magánénekekben.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1S8S. febr. 13. reggel 7 órakor.

Állomások Lég­
nyomás

A hő­
mérséklet Celsius

Széliránya és 1 Felhőzet

Bregenz.............. — — —
Prága.............. — — —
Bécs.................... — — _
Sopron ... _ 778.5 — 5.2 — köd
Magyar-Óvár ... 758.1 — 72 K 1 felhős
Trencsén 757.6 + 4.4 DK 4 borult
Selmecz ......... 762.6 14 NY 2 »
Korpona . — — —
Beszterrzebánya 761.2 — 20 — borult
Budapest......... 761.9 — 1.4 — ))
Szolnok.............. 768.7 —» 1.1 DNY 3 »
Eger ............... 764.6 — 0 2 DK 1 >
Debrcczen........ 760.1 + 3.5 K 1 felhős
Késmárk ........ — —
Uj-Tálrafitred ... — — _
Ungvár ........ 762.9 + 2.0 K 2 borult
Szatmár ......... 765.0 + 1.0 DK 2 )>
Nagyvárad ... 762.8 + 6.2 — ))
Márinaros-Sziget 763 8 + 14 K »
Kolozsvár........ 770.8 113 DNY 1 derült
Nagy-Szeben ... 767.8 — 14.0 D 1 ),
Orsóvá ......... 769.8 — 10.6 NY 1 »
Temesvár ........ 765.9 — 4.0 E 3 felhős
Arad .............. 764.9 — 1.8 DK 4 derült
Szeged .............. 763.4 — 39 D 5 »
Pancsova___ 765.8 — 2.4 D 6 n
Keszthely ........ — — — —
Csáktornya ... 769.4 + 4.3 DNY 1 borult
Zágráb.............. 760.4 + 6 0 NY i derült
Fiume___ __ 761.8 + 7.7 D 3 borult

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt többnyire kevéssel 
emelkedett. Kolozsvárt 3.0 mm.-rcl. északnyugaton kevéssé 
sülvedt, Trcncsénben 4.6 mm.-rel. A hömérsék általánosan 
emelkedett, Trencsónben 10.0 fokkal. — Ozonometer Buda­
pesten nappal 7, éjjel 9 fok.

Vízállás, 1888. február 13.
Méter Méterben

Névazerint 0 Változik Névczertnt 0 Változik
fölött 1 ilit fölött »la t

Tisza
1.64 M.-Sziget.. 0.58

Komárom . 4 73 V.-Nameny 1.15
Builanoet . 2.73 t 12
Mohács . . 2.89 Szolnok. .. 093
Vukovár. . 1.80 aradó
Újvidék. . . 
Paucaova..

2 19 
3.10 
1.98 z apadó

Bodrog
Sárospatak. 1.05 — aradó

asamoe
VAk Szatmár - ■ 151 apadó

Sellye .. . 0.97 — arado Körös
b -Gyula. . 0 80 apadó

Harca . . 0.61 — apadó Gyúrna. ., 2X6 — apadó
Eszék . , , 1.57 — áradó Maros

Arad . . .. 
Béga

0.51 apadó

0.15
Milrovioia • 2.50 apadó Temesvár . 0.18 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés 

számában.
január 16-iki

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 13.
Faj Irányzat

Bum
Hatig! t ■ , i «1 szilárd

Uoavidtti 

peetvideki,

«jénne;qel ..... 

kiciiai \ it* 

niagíar éeiakvidék) ." \

Gabona ő vagy uj

tab , 
tengeri

. ól

köles .... 
kigoszla-repeza

Minős.
súly

hcktolit.

Irányzat

szilárd
szilárd

szilárd
szilárd

100 Ulogranun
ára

frt tói I frur

Minis.
súly

hektollt.

100 kilogramm
ára

írttól I írtig

55
77
79
81

____ 75
77

7.05 7 10 79 7.15 7.20
7 23 7'25 81 7.25 40

75 ——

7 — 7*05 79 710 7.15
7.15 7.20 81 7 20 7.25

/D — —
77

7 05 7 10 79 7.15 7.30
7 20 7 25 81 7'25 7 30

75
77

7 10 7.15 79 7 2» 7.25
7.25 7.30 81

75
— — 77
6.85 fi 20 79 6.90 1.95

« -iS 7 OS 81 710 ' 7,15

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz Áru

frt frt

I?

Minőségi
F • J II anly

hektollterk.

takarmány 
égetni vala 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

100 kilogramm
ára

írttól J írtig

Ül

búza szilárd tavaszra
tenger' szilárd máj.—jun.-ra
zab • jul.—aug.-ra

tavaszra
kap tegeze «

70-72 £.60 6.75
69—62 5X0 6.60
62-64 5.75 6.80
64-66 6.90 7 60
39-41 5 30 6 75

75 6.65 5.70
73 5 55 6.60

6.— 6 75
nélkül

1 1 
1 

. 1 1

, 15 1 7. Ih
7 62 1 I 7 63
5.92 5.93

5?2|
6.51 5.52

—i---- r-

Heromag ; j j

RepczeolaJ. J

Lenmagok] j 
Olojpogáosi 
Disznózsil, "

Szalonna . •

Faggyá.

batáridő

Bzilva-iz

« batáiidS 
• . « 

Dió . ...

Gab ács. , ",

Botkö term. .

Néz.

csendes

csendes
szilárd
szilárd

szilárd

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

Inczema magyar. • • 
franc ...............................

nyers azonnali saáíllt. 
finomított . . • • • 
őszi, kétszer finomított

ropeze . . • • •

vidéki..........................
m.Ia.l/gonsz. ára m. sz. 
városi légenss. • • • 
füstölt..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1886.

. zsákokban 
szerbiai, bordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó t

szlavóniai új . . . 
bánsági ói . • •

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint • 
szlavóniai . • . . .
magyar la. • • • l 
szerbiai. . . . < • 
boszniai. • ! • •
feliér la. . i
fehér 11a. . • .
vörös. ... 
nyers. . . • ■
sárga, csurgatott, 
világos szinU . 
rozsnyói. . •
szlavóniai . .
eze 7 • • • •
■zeaz-elsszto

1

510
60.-

U
12.50

5.30 
61. ~

84.25
88—

14.50
15 —

90—
70.—

21.60
28.5C

értékpapírok

Allamadóssag.
61 agy. kir. aranyjáradék adómentes lov, 600, iooo - - 
Hagy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . . . * * ■
Magyar papirjáradék adóméntos.............................* * ?
Magyar vasúti kölcsön 6 120 trt o. é. (100 bank) . J , j 
Magyar vasúti kölcsön 120 bt egyes darabokban . . *
(tömöri államvasuti záloglevelek............................... ,
Magyar 1869. keleti vasat államkőtv. (elsöbbs.) adóm. * 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezQstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1878. keleti emut államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nycreraény-kölceön 100 frt . ...... .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt.......................... . .
Tural és szegedi kölcsön..................................................... ; •
871-lki magyar dllam-kölceönkötvény főni st-ben , , , 
8'8-iki magyar éllam-kőlcsönkötvény font sf.-tcn r t •
Magyar földtehennentesitési kötvények.........................
Magyar Icldtehermenlctilui kötvényei: 1667. azzdék

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó árkelet 

I áru "

g6.;ú ; fi,-,7o Alatyar földlehermenieeilcsi kölvények temesi

83,lfi
141 -
148.50

9«Í75
123.50 
108—
11'.
119.-
122.-
104 —

, 103.75

83 ,0
118.36
til'.SO

0100 
125 - 
1 9.- j

i"o|—
123*

105.
104.75

i'jatynr joioieamuien.eciiCBi soivenye* zemosi . . • 
Magyar föfdlohennentesilési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar füldtci.crmealteitoei kölvények horvátországi . . 
Magyar földlehermenleeitéci kötvények erdélyi • • •
Magyar or ez. jelzálog úrbéri váltságkotvényok (100*t) .
1 ir. honr.*zlavonleIzálog löldváltsagkötvény (100 ki)
Szclcdézsn.aváltsé-i kötvény (100 Irt).....................■ •
Magy. i. koms.jzó kincst, utalvány 6 hóra (10° “ü •

. EOys 103.50 
.60,0 103.50 
. 60/c ——
.60/íjlOl - 
, 60,e 37.— 
. 60/0; —, 60/t I Si'J^O

Lgy etiléit államadósság papában máj.—nov. 2 
Egyesitett áliamadóseág papimén febrs—aag, j
Egyes, államad. ez. kam.jan.—joL.....................
Egyes, államad. ez. kam. apr.—okt..........................
Osztrák aranyjáradék adómentes. í • , •
Osztrák papirjáradék adómentes ... •
Ősztr.államaa.,kieor«.1654.250írtp.p, 2 í i i i

1 .4*AoJiS
• 4J.V/S
• 4*Aou/0
I 4°/l 50/1 

40/#

77 75 
77 75 
79*10 
79-10 

108 85 
»3.75 

180.—

101.50
101.50

104 50 
____

78.26 
78 26 
79-60 
79.60 

168.76 
93.35 

131—

Osrtalél
1886-ra ÉRTÉKPAPÍROK 1 Utolsó árkelet

pénz I áru

18-- 
50 frank

Oizlr.államad.,kisoi*J860 wfrto.é. VI* 
Osztr.nllamad,,kiscrs.l860. lOilfrto.é, ffilt 
Oaztr.^űamad,,kisors.1884,100 frt o. a. 
Oaztr.tilamad.,kisor«. 1864, óOfrto.á,
A temes-bégavölgyi vizazab. tóraulat 5% 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. 6°» 
Pest város kölcsöne 1671-ből adómts. fi* 
Budapest főváros 18804ki köles, adóm 6 "o 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank S’/l 
Bécs sáros nyeremény-kölos. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

AnzolKisztrik bank ...28 
Budapesti bankegyel. t. társ. j
Fiumei hitelbank.....................
Horvát leszámítoló bank. . j 
Magyar általános hitelbank.

15 frank'Magyar jelzálog-hitelbank . ... •»if,; Magyar jelzálog-bltelb. II. kib. id. «• 
je frank. Magyar lesrámitoló és pénzv.'utócans 

io... Magyar országos bank r. társ., • •
siir. Osztrák hitelintézet........................... *

i(i— Osztrák-magyar bank . . . • < *
1. Magyar iparbank. . . . • • •
Pesti magyar kereskedelmi bank« 1
Sziszeki hitelbank.......................... ;
•Unioi-bank........................I • ‘

^Biztosit* társalatok. 
Bécsibiztoeitó társaság . . . •
Bécsi élet- es láradét-Sizt. társaság . 
Első megyar Űtalános bist. társ. 
Főnéiért pesti biztosító intézet . .
Magyar-tranozia biztosító társaság Zti 
Pannonié viszontbiztosító társasai • 

aj Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom 
Első budapesti . ,

__ Emsébe t-malom . .
.rí _ Hengermalom. . ,
«(>' _ Lujza-malom . . , 
tu" Molnárok és sülök,

1-annonia , , -
Viktória. . ; j ;

30 frank
B-

- 5
i

t-
5.- 

17'/i trk.

t-

Ül
dJKöalokedési vállalatok.

«Adria» m. tengeri baj. r.-t. . ,
Alföld-fiumei . . ..........................
Aradi cs Csanádi egyesült vasat. 
Btucs-pakraczi vasút részvény-társ. ■ 
ButtasseWombovári ..... 
Budapeebpéosí vasat u ti . S . 
lipost-Szt.-Lumicz lrolyi érdekű v.-r.-L 
BÍiest-Szt.-Lőrincz helyi érdekű els. r. 
Oetreozen-hajdanánásl v. e. t. ■ •
Leli vasút.......................... .... é . ,
Északkeleti vasat.....................ír
Erdélyi vasat . .
GyöMopron-obenfarti vasat. . . . 
Kassaoderbergi vasút
Magyar-galiuziai vasút..........................
M. ny. v. (ezokosfeuervár-győr»griozi) 
Marmazosi sovasutr.-t. el., r. . . 
Osztraa-magyar allamvaeut. . . r 
Pécs-barcsi vasút .......
Szamosvulgyi vasút t. els. r. ... 
Sxatnur-nagyoauyaí vasút els. rkb..
Tiszavidéki vasul...............................
Osztrák dunagözhajózási társaság 
Pesti közúti vaspálya ......
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . « 

sj Taaarukpeaitáralb 
BudapestIII. kerületi. , , , 1 i i! 
Országos központi , . g , . j t 301

187*-
185 — 
165 —

94 60
107. -
108. — mo­
só.

128—

371.50
135Í60 
84 50 

869 30

163di0
169-

137*
157^0

91.60
816-

345.—
393,—
ÍOitm

104—
479^-

166.-
166—

95—
108.—
109—
101.-
30.50

129 -

12 > 
85 - 

269.50

866—
155.—
686—

300 — 
197.— 

2900 — 
83.50 

210.— 
800—

431—
060— 
832— 
620.— 
828 — 
846— 
755— 
105—

173.

170,'-

350g—
896—
810—

107—
483—

i8s!tra ÉRTÉKPAPÍROK (Utolsó árkelet

450

!te

5—

20-

m— Pesti első hazai..................... ..... .
Egyesült Budapest fővára* . . .
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. , 

//Különféle vállalatok.
Alagút.............................................. ....
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Eezakmagyarörsz. o. kő’szónb. r.-t. , 
Franklln-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . ,
Pesti könyvnyomda részvény-tára.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiamul I. m.riezhánt. éoriozkemány.
Ganz és Társa vasóntődo és gépgyár
Gschwindt-fclo szeszgyár.....................
Gyapjnmosó és biz. első magy. . , 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- a téglagyár (Dräsche) . . ,
Salgótarjáni kőszenbáuya.....................
Gőztéglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. , 
lUmamurány-salgótariáni vasmii . , 
Schliok-félo vasöntöde e gépgyár . .
Serfőzde olsö magyar..........................
Sertéshizlaló.........................................
Spodium és csontlisztgyár . . . , 
Szálloda részvóny.táraaság .... 
Szegedi szeszgyár es finom, r.-társ.
Török bir. doháuy-ogyedárue .
'^wsssttiiki ■
Magyar löldhitelint. paplrérték .
Magyar földhitelint. papirórték .
Magyar főidhitelint, papirórték .
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez. .
Magyar jelzálogbank. . . . 1
Magyar jelzálogbank......................
Magyarjoüálogbank......................... „
Kisbirtokosok orsz. földhilelintózoto 6'A°/e 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6 % 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 4V,°/o
Osztrák-magyar bank o. e. 40*/, évre 4 *>/„ 
Osztrák-magyar bank o. é. 69 évro 4 */ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 o/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6*/,”/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 “/c 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4'/,°/. 
Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4'/,% 
.Albina, takarék- a hitelintézet. . 6 % 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 °/ 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6"/,o/, 
Nagyszeboni földhitelintézet . . . 8 \ 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 o/,
KÄS«’ 30/„

jsatist arífc *aELSŐBBSÉGEK. V
Airóld-fiumel v. n. (v.-oszékl v.) 203 5Vi 
Ainsid-fiumoi vaant 1874. klb. . 5°/«

„FÍS;- áru
1711O— 7 0
. «rí— 4 u.

93— Uí.

143.— 145.
60 — 64-

190 — 198
515.— 520-

1120.— 1150.
155. - 160-
610 — 63(1.
755 760
330-— 335.
210— 255.
710—
225.50 227.

• 100 
200trk 
•600
5 e/o

,*V,°/e 
4 %
6 °/o 
5Vj°/o 
6 o/„

6x0—

löl-iO 
99 0 
9460 

131.26
102.75
101.-
98— 

101 — 
Ilin 75 
101 »5 

09.3U 
99.30 

li>3.— 
101 — 
101 —
98. - 
99 50

101 — 
100 —
101.75
103.50 
103.77
14— 

101 75
101.50
99. —

«7.50 
97 50

72— 
630 —

102.—
100.25 
95.-

103.50
101.50 

98.60
101 75
101 25
102 40 
100 — 
ion.— 
103— 
101.50
101- 50 
98,59

100—
102— 
100.75
102.25

10450 
16 — 

102 50 
102—
99.50

98.50 
08.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5*/,«A 
Budapesti közúti vasp. tart. résziéi 4'/.°,', 
Báttaszók-dombovár-zákányi v. . UDP0/«
Budapesti lánczhid......................"Ijjl 6,J/s
Budapost-pécsi vaeut.....................210 5V,
Déli vasul.....................(Ol”1]]'] márka 4»/n
Dunagözhajózási társ .... l'.'O'.
Dunagözhajózási táranáj . .

E" kkclclí e.apálya. . . . 
kkelcti v atya (aranyb.) 
kkalsti vaspálya (aranyb.)

Lloyd és (öe o-éplllot . . .
Magyar-galicziai vaspálya . . 
hingyar-gaiieziai vasp. II. kib.
Magyar-galicziai vasp. • . b«u»> - n 
M.-ny. v. (az.-feh.-győr-graczi) .
Magyar nyug. v. 1871. kib. . OT 5Je 
M. v. elsöbbs. beruh, arauyb. M 6 A 
I. erdélyi vaspálya . . . • • 5>,o
Győr-soproii-obeufurtl vasul arany ?pfl S’.’o 
Kassa-o,lerborgl vasul, ezüstben. 20!) Mo
Kessa-odcrbergi v. (cporjos-tarn.) ^00 5Vs 
Kaesa-odorhergi v. (osztr. vonal) ?(!,) 5Vo 
Kassa-oderbergi v. (ra. v.) arany ?Hfl iV* 
Osztrák-magyar államvasul arany ‘>111 5' o 
O.-m. államv. 1883. kib. <ííl2ömarka 4>'e 
O -m. államv. X. kib. 1885. 600 fr. 3V„
Tiszavidéki vaeut........................... 100 51/,
Victoria gőzma m elsöbbs. kötv- 153 5»/, 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sotsjegy.....................................
Keglevicl. sorsjegy. . . . . ., . . .
M. sz. korona oraz. vörös károsít egylet 
Nyer.-kötv. a bpost lipótv. bazil. lelep. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet .......
Osztrák vörös kereszt egylet .....
Osztr. földhitel mles. kötv- nyerem, légy | ——

^N Z-NEMÉK.
Császári királyi arany (vert) .. ..
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .
20 frankos arany
20 márka.......................................... . .
Török arany lira.....................................
Osztrák és magyar ezüst . . • • • •
Német birodalmi bankjegy 100 márkánál

Váltók árfolyama (látra) k. láb
Német bankpiaczok 100 márka . . 3»/
Amotordam 100 hollandi forintért 2'/,",
Brüsszel 100 frankért............................3'/,°/
Pária 100 frankért.................................... 3».
Maraeille too frankért . . . 3*y
Svájczi pinzpiaczok 100 frankért . .2'/,°/
Zürich 100 frankért.......................... 2V,®(1
London 10 font sterlingért . . . 4'/
Szentpétervár too rubelért . . • . 5Vi
Olasz baukp.ioo Un nouvo ital. •5,/,'l.i

1 pénz áru
|i 10(1.60 101.-

96 - 96-50
97.- 98.—

104— 105.60
li 100— 101.

OS 75 94.26
-----

99Í50 ,
»5 - 86—

98— 99—
»7 — 98.—

194- 1 25.—
66 50 97 —

98 75 98 50
98 75 99 50

1----- —

183 50 184.50

I 150.— 151 —

1 5125 54 25
; 28 50 29 60
; 1175 12 25

8 75 9 6
1 1250 13 —

176 50 177 60
; 16 75 17 36

48. 48 75

I 6 92 597
1 6 86 5.89

10.03 1O.O6
10 0.1 10.06
12.41 18.47

ti 20 62.35

62 20 62.35
105.20 106 50

1 60 12 50-20
51 26 60.40

50. In 60 25
50 10 60.35

126 Ö5 127.2.1
—• — —.—

FelesimltolAel Árfolyamok 
biaglar tPL aranyjáradék . . . 

« VU papirjáradék . . . 
« általános Hitelbank . ; 
e péniv. óa le szám. bank. 

Tlsga is ssaeedl kölcsön. . . , 
Magyar isUálogbank ..... 
Oeztrák hitelintézet . . . . . 
Ánglo-osztr&k bank • i • J ; 
Állami vasnt, ..»...] 
Déli vasat. ....... *

K birodalmi dohány.
Mnrány , . « 3 S 4

Jelzálog nyarcm. 4 , . 1 *

A mai dón tűzadón 
eladatott 

«■sAUltAern.
*“If magyar aranyjáradék . JrL/hiUlS"*?“.::
Osztrák . .....
Osztrák-magyar államvasut . 
Deli vuut-resrvény .... 
Leszámitoló-részvény. . . , 
Jelzálog-hitelben -róazvéni 1 1

|| Utolsó árkelot 1 Előfordult kötés 
Határidők I---------------- ------- ,1 legmag. I Ijgalac

Pénz um ji ú r k s 1 e t

feb. 16 ; 96.15 06.50 96.46 86.35
ftb. 15. 83.95 j 63. - , 63.32, —

1(83. jan. 4

A-

Oá. :: -f—



8 EGYETEMES, KEDD, FEBRUÁR 4. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből azedve 4-Ikrajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingven. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden kOzlőse után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.Egy kitűnő
répi jóhirií üzlettel liiró -10 
éves kere.-keilö, kinek egy kis 
fia van, 2.'i—30,000 frtnyi 
vagyonnal rendelkező hölgy­
ével óhajtana házasság ezéiiá-1 r - , .hol megismerkedni. Csak ko - P8!!Z-SZ8kr61iy6k 
moly s nem névtelen aján- I J
latok fÖzvegy» czim alatt a rendkívüli olcsó áron eladat- 
kiadóhivatalha kéretnek. 5128 I nak- 1}écsi pénzszekrény gyári

V., Bálvány-utcza G. sz.
Használt és aj

Kitűnő,
jó és ilrgins külsejű lióesi 
zongora, közkedvelt meder­
től, rögtöni dilazás miatt, 
olcsó áron kapható arany kűz- 
utcza 2. szám a. Bővebbet a 
házfelügyelőnél. 5117

Uraságoktól
Vanda!

Imádóit egyetlen édesem, bol­
dogságom, mindenem! Lenni

raktár Budapest, V., Bálvány- „
uteza 6. 41)72 evctett ruhák folyton ju-

----------------------------  lányos urban kaphatok IV.,
legnemesebb ogye-em-tér 6. eeám alatt, 

gyiimölesoltvuny, az udvarban ajtó szám 1,

1669 MIKADO

téli nyakkendő 60—1.20 
6 db selyem nyakkendő 1.20-tól 

12 « finom gallér ... 1.80«
1 « finom ing ....... 1.50«
1 « selyem fejkendő —.80 « 
1 « halcsont inellfüző 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
utcza 14 szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek hérmentvo.

vagy nem lenni! vagyis bírni | argentcuilli spárga gyökér, hó- ugyanott javító és tisztitó és 
i-s végtelen boldog lenni vagy napos málna cseriek eladók, kölcsönző intézet. 49 oo
.................1 Hegy tagadtam Árjegyzék ingyen. Czim : Mar­
volna meg azt mi akkori hely-: ion Andor, gazdatiszt, Macska, 
zctemben mint reménysugár j u. p. Sajó-Szent-Péler. 4688
tűnt fel előttem ■* Borzasztó----------------------------------------
rád, mely'ycl sujla-z, mclylycl j If encüéqlő, 
mélyen seh/cd szivemet! Vá- vlrá ó tizlet| fgen élénk 
laszt cl" szóval adhatok. Ezer- hcI családi viszonyok 
szer rs!(kol kit .végtelen meg- miatt szabad kézből eladó.
Kzomoritotlál. Kérlek írjál! 3o6 , |i(-,vcbljel c lap kiadóhivalahi.

ban. 288Philantrop!
Adjon eleijeit a «lantnak». Egy kevéssé

e . használt fekete Börsendorfor
Egy csinos, zongora, széles crczla pal,

megnyerő modorn, 28 éves nőt- továbbá egy kitűnő Ehrbar- 
len kereskedő, kinek helyben f"=Sora, barna fában, azon- 
szép önálló üzlete van, óhaj- ,klvül 01 daratl legújabb szer­
tana egy fijr.iet!en kezetü rövid szárnvzongorák,
sabb urbölgvgvel, esetleg öz- egyenes es kcrcszlhnrozottak, dagnál, szegénynél egyaránt.
vcgygvcl korktllönbség nélkül, harna Cii fekete fában, úgy- -................... " '
ismeretséget kötni, ki egyelőre SZH,"C, I«an.nok es barmomu- 
nebány száz frllal segélyezné,! mok- kt* "««» zongora-telep 
esetleg kölcsön adna. viszont- "vnrs feloszlása folytan nalam 
szolgálat hiztositlatik titok- J"la"Vos aro" eladandok, az

R-,
•M
co

A „WATERBURY“
remontoir-zsebóra á 6 forint 50 kr. 
remontoir-chronometer 9 frt 25 kr. 

a világ legkitűnőbb zsebórái.
Csinos külsejük, tartósságuk 
s pontosságuk közmondásuvá 
vált és kedveidé teszi gaz-

Luczerna.
Stayer-here.
Rápamag.
Fümagvak.
Fűmag-keverék.

Rétek, legelők és 
ajánl

pázsitnak
4990

SZÁVOSZT ALPHONS
magkereskedéro,

Budapest, V., Arany János-u. ti:

Kávé Hamburgból

hu tás mellett. Házasság sincs I cladas ,csak í' hrJlar ho 10,rl,il 
kizárva. Ajánlatok - Komoly “arczi,ns ho lö-ig tart. Tú­
szán,|.;k» ez. a. a kiadóhivatalba dak°zodasra készséggel vala- 

I, ,.i- ■ szolok, cs űrlapomat bermentve
_________| küldöm. Éder Antal Gyula

Kedves kis P—mm« zongoragyáros, és hír. csk.mom
oly rég óta love- szakértfí. Fercncziek-terc. ól 16Hol maradt . „ _ _____________________

led el nem képzelhetem ; énei Miskolcztól 
i:: a‘i nem írtam, pedig sürgős ; egy órányira 5000 frlot jövc- 
kozlcni valóm volna. Kérlek j delmcző urilakkal ellátott hir- 
i:;j még c ! ten, s a jövő hét-j tok 95 ezer forinton eladó, 
jön k'üiij az cn levelemért. Bővebbet Elek Kálmán Sajó- 

~~ ~°d. 855 í Szcntpétcr. 311Csókol

CSUPOR T J.,
zoug-oi-íi-lcészi tő,

ajánlja

uj eshasználtzongora-raktárát
'Ócska zongorák újakra hocsoróltet- 
uolí. — Zongorakölcsönző-intézct. — 

Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. 4515
Zongora-temc: Kvistói-tév szúm.

HP

HADAIN FÜRDŐ aavanyrtviz-forrAn
legtartalmasabb pzikniy-shivauy-suvnnvú-

v<z. ön rod kísérletei bebizonyítottuk, 
a szénsavas lavany a lcg- 

és legbiztosabb gyógy- 
szer kiiszvóuybon 

szenvedők szá- 
• S7n>>. mára.

-f- .
Gazdag
szénsav-szikeny-'** 
és lavany-tavtalma 
által a Radaini savanyú —
viz különleges gyógyszerként^^Ofi, 
hat: kószvénynél, epe-,' hólyag- ég *es8-'-*^> 
köveknél, arany.érnél, görvdlynél, golyvánál, 
sárgaságnál, gyomorbajosnál és egyáltalában
hurui-es i '»áh jnőbar. Olcsófiir.lók.lakások, vendégi

urak ni rak lludapesti-n: EÜeskUty L. és Matton! & Wille uraknál
Un;lila 1 . I,.Iliden nevezetesebb gyógyszertárban és íiiszerkcrcskcilésben.

Hizómarfia-eladás.
Szász Coburg Gotliai Fülöp herczeg ő kir 

lensege vacsi uradalmában, Albert-Irsa vasúti állo­
mástól cgv órányira, folyó évi febr. 2í-én d. e. 
11 órakor 42 ökör, 13 tehén és 8 ti; ó fog
zárt levélbeni ajánlat utján szabad kézből, készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Vacs. 1888. február 10.

Illés Gr-yula
ólUG tiszttartó.

is» ,‘foiirista-szesz
a testápolására és n lntj- 

ltiliullíis ellen.

Összetett

tonrisía-szesz
speeilíeitm 

‘i'.‘--Jj /: köszveny, rheum a, mell-és 
yvr,v"í"í-'Ly>»‘ oldalszurás, taghasogatás 

. 1 hátfájdalmak öltön.
E kitűnő gyógy- 

1 hatásáért kezes- 
v álltai tutik.

Kapható:
BUDAPESTEN
«Városi gyógytárban»,

Városháztér. 
üveg ára 70 Jer.

Hirdetmény.
Se: önherg és Oláry ezég csődválasztmányának, a nagyváradi 

kir. tórv in szék, mint csődbíróság 1504/888 P. számú véezé- 
s vei jóváhagyott I at ".ro/.ata folytán közhirré teszem, mikénI 
a Sch uber:; és Oláry közadós ezég Csődtömeg hez le t iro/.otl 
nagyv.'ua !i . s herettyó-ujlalui áruraktárakra vonatkozó ag meg 
hirilc'e t ajánlati eljárás, az egyezség létcsilésénvk lehetővé 
télele czéijáhól folfügge-ztol> It.

Kelt Ka.-yváradon, 1888. február 10-én. 6107

SzoUoly Tamás,
mint ScLönberg és Oláry közadós ezég csődtömmcggondnoka.

IEUS TEI W-mMSmai

LABDACSOK.

Mimim hasonló kcívzitmenyclckcl szembún előnyben kell részesíteni, 
ezen labdacsukat n.cntesok minden ártalmas anyagtól a leg­
nagyobb crcdménynycl felhasználva az altesti szervek betegségeinél 
könnyen hashajtók és vértisztitók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
melleit egészen ártatlanabb

s z c k r e lí e cl é s e k e t
leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrását a ezukrázatott 
alakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik Ezen labdacsok egy 
igen megtisztelő bizonyítvány nyeri, udvari tanácsos Fltha tanár­
tól lettek kitüntetve.
pr Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó is kr. Egy 

henger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
ára csak I frt o. é. <gi$
fÍT7 Á <2 f Minden doboz a melyen a ezég: gyógyszertár ,,zum 
v v ÄO . heiligen Leopold“ nem áll es a hátsó "Maian véd­
jegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvető- 

y Z* sy—» létül :i közönség óvatik. Igen
AfoMJbftS/n flffyelnl kel.,i h°sy no egy
%/rósz, semmi eredményt nem 

bíró de óponscggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Ilatá- 
rozoltan kell kérni: Noustoln- 

félo Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és használati uta­
sításon az itt látható aláírással clvannak látva. — Főraktár: 
Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ dcsNeustoin 
Pb., Belváros, Ecke der Planken und Splogelgasse. — 
Raktár RndapcMcn Török József gyógysz. Hú:.'l

Szélküldésük csakis gondos 
rcpasszirozás és szabályozás 
után és i-sak előfizetés vagy 

utánvét mellett történik.
A 2.000,000 forint tőkével 
rendelkező gyár, valamint a 
magyarországi főraktár és ja- 

vitómühely-tulajdonos
Hottcliiiaiui Á. Biidapest,
föraKiár. V., váczi-Kóriit 28. szára. 
üóKüzlet: IV-, KoronaherczGg-utcza 5.

3 évi kezességet vállalnak, 
Bizonyiiványokkal szívesen szolgálok.
Vfilnsztéhos ritltlár ere- 
tleli j » p fi ni és cliiun i 

árukban. 4739 
LcKlinomabb china! tea.

Java, zöld, zamatos kil, 1.25 
Portorico uagyszeraii, kil. 1.38 
Arau.v jáva igen fin. kil. 1.38 
Otília nagyszemü, kilója 1.40 
Tea, kilója 2 forint 75 krtól 
4 frt 75 krig, legjobb minő­
ségben kapható bérmentve után-

Török sorsjegyeket
hiányzó szelvényekkel is, me­
lyek különben eladhatlanok, 

legjobban vesz 
SCHLESINGEK .T. 
váltó iízlote, Eötvös-tór 2. 
az Eötvös szobor átellenében. 
Kérdczősködés cselére egy, 
ha húzások megvizsgálása kí­
vántatik, még egy levéljegy 
küldendő be. 291

Zala-,
Somogy-, Vas , Veszprém- 
megyékben kerestetik vételre 
5—1-00 hold jó birtok. Czim 
a kiadóhivatalban. 857

Alkalmazást keres

Szép irásu,
fiatal, fűszer-, norinbergi- és 
rövidáru kereskedő-segéd, 
alkalmazást korcs; beszél ma­
gyarul, németül és tótul. Czim 
a kiadóhivatalban «szerény» 
jeligével. 354

Ügyes
kovács, éves állást 
a kiadóhivatalban.

gépész-
lást keres. C

7118

10,000 frt kanczióval
bizalmi állást keres egy közép­
korú jogvégzetl, volt biztositó 
és pénzintézeli hivatalnok. Czim 
a kiadóhivatalban. 313

Gazdaasszonynak
ajánlkozik egy a gazdaság min­
den ágában kitűnő nő, vidéki 
uraságlioz vagy paphoz. Czim 
- kiadóhivatalban. 349

26 éves
kőműves legény, ki az irodai 
leendőkben jártas, szerény fel­

vét mellett, vám nélkül, 4»/. j tétu,ck ,mP,1,,rUl ,évi
___ ______ ___,i.i,í_ 1 vagy szolgalatot keres. Buda­

pest előnyben részesül. Aján­
latokat kér Stadler István 
Székesfehérvár a «Korona» 
vendéglőbe. 353

kilós postacsomagokban |

Lázár Oblafli-nál,
Weeststrasso 1. Hamburg. 5074

Vétel.
Házvótel.

Egy kis családi ház kerestetik 
megvételre Budán a Krisztina­
városban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Ház» czim 
alatt. 7114

Kereskedősegód,
ki a fővárosban huzamosabb 
idő óta működik, a rövid- és 
divatáru szakmában járlas, 
óhajtana ugyancsak a fővá­
rosban oly üzletben alkalma­
zást nyerni, a hol szabott árak 
léteznek. Szives megkeresések 
«H. J.».czim alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 7112

Igen szép írással
bíró, a magyar és német nyelv­
ben tökéletesen jártas egye­
temi hallgató illő foglalkozási 
keres (legszívesebben oly mun­
kát, melyet otthon is elvégez­
hetne). Az illető elemi, gim­
náziumi és reáliskolai ta­
nulók tanítását is elvállalja s 
már több év óta mint instructor 
igen jó eredménynyel műkö­
dik. Czim a kiadóhivatalban.

7096

Gépész,
ki stabil gőzgépekről jó siker­
rel vizsgázott, jelenleg is na­
gyobb uradalomban mint éves 
gépész működik, évi állást ke­
res. Czime a kiadóhivatalban.

231
Fiatal

özvegyasszouy, gyermekte­
len, igen kellemes külsővel, 
helyben vagy vidéken is állást 
keres egy előkelőbb üzletben, 
vagy mint gazdaasszony egy 
öregebb úrhoz, esetleg paphoz. 
Czim a kiadóhivatalban. 328

Alkalmazási nyer
Ügynökségi

és bizományi üzletbe tanoncz 
kerestetik havonkint 5 frt fize­
tésért. Czim a kiadóhivatal­
ban. 7103

10 forint
mellék j ö vedelem 

minden nap
tőke és riaico nélkül, eors- 
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883-ik évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának

toll Ilii- ÚH-Vliltóüzlctc

POLITZER S.
BUDAPEST, V.Dorottya-

hazban több kisebb 
és nagyobb

utczai lakás
május illetőleg augusz­
tus 1-óre kibérel­
hető. 7127

Un Monsieur
donnerait des iecons de hon- 
grois ou d'allemand pour la 
conversation franoaise. Offertes 
sous «Doctorand» ä l'Expc- 
dition.

4000 forint
8°/o kamatra egy szép birtokra 
bekebelezés biztosítása mellett 
k restetik. Közvetítők nem di- 
jaztatnak. Bővebbet a kiadó-

Folyó évi október hó I-től 
kezdve Vasmogyóben a me­
zőlak! vasúti állomástól 
félórányira bérbevehető 

ntcia 12. sz. 5059 auár együtt, akár külön,

Lakás és bérlet Mrtok
Utezai bútorozott °eyike 1400, másika eoo

szoba márcziustól kiadó 14j holddal, lak és gazdasági 
frtért. Czim a kiadóhivatalban. | epretekkel kellőleg el- 

350 látva. Czim a kiadóhiva­
talban.Kiadó lakás.

Budán, a lánczliidfő közelében 
5 szoba, 2 előszoba és kert­
ből álló lakás május 1-re ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7126

Egy nagy
lrUltinbejáratu szépen bú­
torozott szoba a Harisbazár­
ban, második emeleten, tnár- 
czius 1-re kiadó. Bővebbet a 
a kiadóhivatalban. 7121

7111

Oktatás.

Nyári lakás.
Budapestről 15 pereznyire a 
magy. kir. államvasul rákosi 
állomása közelében, 1-ső em., 
3 szoba, konyha, padlás, pincze, 
külön kert cs rákospalakbani 
szabad halászattal, esetleg egész 
évre, jutányos áron kiadó. Bő­
vel bet a kiadóhivatal. 320

Több okleveles német

nevelőnő,
jól zongoráznak, a franczia 
nyelvet tökéletesen birják, és 

egy német

bonne superieure,
működött 5 évig Francziaor- 
szágban, zongorázik, és kézi­
munkában jártas, azonnal ál­
lást keresnek szerény feltételek 
mellett Grosse Dorottya oki.

3.(8 ] hivatalban.

Különféle.
Egy a sorstól

sújtott özvegy hivatalnoknő 
hajlandó 8 éves csinos, egész­
séges leánykáját tisztességes 
szülőknek örökbe átengedni. 
Czim a kiadóhivatalban. 7106

Árverési hirdetményeket,
mindennemüekot, hatósá­
goktól, erdészt és ura­
dalmi keeelöaégektöl, 

jegyzői hivataloktól slb. 
napi, hivatalos és heti­
lapokhoz, úgy szak fo­

lyóiratokhoz eredeti 
árakon a legmagasabb 
engedmények mellett to­

vábbit 5031

RUDOLF 8V30SSE
hirdetési iroda

Wien, I. eilerstiitte 2. |
Lapkatalogus ingyen.

adok annak, ki a ibh

Mit
31«

Kothe-fogviz
CRT Üvegének, ára 35 kr., elhasz­
nálása után fogfájásról panaszko­
dik. vagy szája bűzös marad.
lie the liyttrgy Jftnoa 

volt udv. szállító Baden, Ileus 
mellett. Magyarországi főraktár 
Budapesten,Tőrük Jőznef 
gyógyszertárában király-uteza I».

Olcsó jelzáloghitel 
100,000 frt.

.S'/, évi kamatra első vagy 
másod helyen való betáblázúa 
mellett fővárosi házakra kap. 
ható. Ajánlatok közvetítők ki- 
zárásával «Olcsó jelzáloghitel» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké- 

■rétnek. 7081

Egy mellbeteg
vagy gyomorbajos, lakást és 
ápolást talál egy egészséges 
vidéken. Czim a kiadóhiva­
talban. 512J

Házcsere.
Bóca egyik külvárosának leg­
élénkebb utczájában levő ház, 
megfelelő budapesti ház el­
lenében kicserélni óhnjtatik.

északnémet tanítónő állal, Bu- Kimerítő ajánlatok «Fi F» 
(lapesten, Andrássy-ut 86. sz.: alatta kiadóhivatalba kéretnek. 
Lem. 51131Ügynökök kizárva. 7055

gyár Kercur XI. évfolya­
mában hiteles sorsolási lu- 
dósiló, pénzügyi szaklap. 
Egész évre csak 2 forint. 
Előfizethető Budapest, liat- 
vani-uteza 17. sz. 5007

JL
a legújabb halvány 

violaszinü

viznyomattal

gyárából
BUDAPEST, VI., Rózsa-utcza 55. sz. 

Raktár: Kccskeméti-utcza 13. sz. 6o95

I'elledpzf'N ! Nincs fiibbfi ASTHMA vagy Illírül, 
(■% nincs liilibti kiihiiges sein íncllszoriilfís ! 
Arany vs ezüst írem állal kitüntetve .liors- 
oncours. (versenyen kívül).Bdvebb írlesilést 

Insryen <"-s Ixírmentvc. Vsak egyedül dr. Cte 
t'léry Marseille Frnnczhiország czim alá szí- 

vcskeiUeiikiildenl. 510S

Iegjolli

Mertens ««Társa
I. rangú fényképészeti müintézete

Erzsóbot-tér 7. sz., a bécsi-ntoza sarkán.
Budapest legnagyob és technikailag legtöké­

letesebben berendezett miiterme.
Csoportfelvételek 70 személyig.

Kizárólag pillanat-felvételek.
eszközöltetnek. 4681

Olajfestmények művészi kivitelben.

Hol keressük

Kérjünk

„Blaha Serail
P0UDERT“

Bioba Luizo (báróJSplónyinó) ezinmüvéaznö Icgkedvcnczebb arcz" | 
rizspora.

Valamennyi atezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekin­
télyek állni nicervIzsKáltotván, vcgrytisztánnk 6s töké- 
lelcsen árlalinatlnnnak Inláltntott. Mint piperc-ezikk nél 
klllözhctlcn, az arezbőrnek a leggyiingedebb fehérséget, ifjúkori üdesé- 

I get, szépséget és rózaapirt kölcsönöz. Egy doboz ára «30 kr.,
nagyobb I frt.

Az illatáFzat terén idei
POBSPADOUR.-

.. ‘rsass.
oVna? azénnnem0mu!a° 
Illatosabban ajánlani.

i kitűnőségekkel való összeköt 
és fölötte hatásos „Crémc j 

ágában és erejében előállítanom. 
Pompadour asszony egész 
épségét, anélkül, hogy az egész- 
szthatom cl a tisztelt hölgyvilág- 

felülmúlE kitűnő ezer jóval

letéacim folytán 
Vouipndourt1'
Ez azon szer, me 
agg koráig fenn ti 
ségénok ártott voll 
nak azt a loghatbr 
minden eddigi cncmU gyártmányt.

„Créme Pompadour“ csle és reggel alkalmaztalik, arezot ée ke­
zűt bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni a „Vendre de 8erall“-jal. 
Egy tégely ára 1 frt 60 kr.

Iínpliató a készítőnél!
MÜLL EB JT. L.

illatszer és DipercszappaD gyér! raktárában:
Budapest, Koronaherczeg - uteza 2.

A vidéKen valamennyi Unities gyógysierész és Kereskedő araknál,
Dús választ éle rendkívül kitűnő fon-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békatel. nőből, minden nem il tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütök. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
[ ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkbőlberr.ndezettd usváilasztéJeuraletá romát.

Külföldi gyárlmányii iilatszerúrok olcsóüM mint Bárhol.
■OT óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «ltlalia Serail Voudem-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4637

Szálloda bérbeadás.
Zombor szab. kir. városában a «Vadászkürt»-höz czim- 

zclt szálloda nagy kávéház helyiséggel, 2 ebédlő, egy 
tnnezterem s ezzel kapcsolatos külön étkező teremmel, 23 
vendégszobával, a vendéglős részére 5 szoba és előszobából 
álló lakással, a szükséges konyha-, pincze- és cselédhclyisé- 
gekkel, kertté átalakított nagy udvarral, egy külön udvarral 
ellátott kis korcsmával f. é. május hó 1-étől 3. esetleg több 
évre is bérbeadandó. Bővebb feívilágositást ad a tulajdonos

Szemző Gyula
Zomborban.

Dr. Beír i^g-kivunata
vekből

E£SSH

BfiÉC" Csak ezen védjegyei valódi! "íáBfii
Dr. LIEBER tanár 4679

___Idegerő-elixirje
_ . gmakacsabb idcgbántalmak tartós gyógyítására, kivált sápkór. ret­
tegés, gycngc'ég, fej ájus, migrén, szívdobogás, cs gyomorbántalmak 
sth.ollnn. — Bővebbet az üveghez mellékelt nyomtatványban. Az ár bo- 
küldése vagy utánvét mellett kapható a gyógyszertárakban.

Egy üveg 2 frt, 3 frt SO Ur, éa 6 frt 60 kr,

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
Budapest, király-uteza líi.

DnlzfópnV ' Moldoványi, Pillich, Szöllösy, Egressy özvegye gyogysz-ir- 
IUHIl IŰ1 dl. tárában Budapesten, továbbá Molnár Lipólnál Kassán. 
I)r Hothbcknol Dcbrcczcnben. Baresay G.-nél S/ogcdcn. Az -Isi n 
zcmé»-hez ezimzett gyógyszertárában Verseuzcn. Sivöcz Istvánnál 
écselt. Dr / dlernél Pozsonyban Hing L.-nél A’adón.

S/.al). osztrák-magyar állanivasiit-tárwiiwág.

lalra nyomott védjegy legyen. 

Főszétküldtsi raktár: Gloggnitz, 
AIsé-Áusztria llittncr Gyula 

gjógjsicrtárdbao. 4013

Raklár : Bndapeslen Török J. 
gyógyszcrészn.'l, valamint Magyar- 
ország valamennyi gyógytárában.

Hirdetések felvétetnek A 
kiadóhivatalban Bndapea- 
tcn,IV. kooskemóti-ntoa a 6

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb óa leg­
ismertebb rondelóslIntézőt a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá. 
rosulva értékesíttetnek, legmelo. 

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 óv óta

fennálló rendelési Intézeió- 
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, toliotot- 
lonsóg, öntertözés, fehérfolyáa
levélilog is biztosan .................
Rendelési órak: 
d.u. 1—5-ig, este

riozes, .cnerioiyas 
isan gyógyittatnak. 
r: röggel 6—9-ig. 
le 7—10-ig. 41,75

nemzetgazdasági Írók tára.
Kiadja a, ni. tud. akad. nemzetgazdasági t-s statisztikai bizottsága.

I. köt. Hume Dávid közgazdasági tanulmányai, ford. Kőrössy József,
előszóval ellátta Kautz Gyula Ára fűzve................................ 1 frt 20 kr.
kötve............................................................. ...  .................... 1 frt 80 kr.

II. köt. Quesnay cs Turgot munkáiból. Francziából lord. cs beveze­
téssel ellátta Fenyvessy Adolf. Ára 1 frt 20 kr., kötve t frt 80 kr.

A kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt el­
foglal ; ama nagy fontosság, mclylycl annak tanai a nemzetek egész életére nézve 
bírnak, mind szükségesbe teszik annak mélyreható tanulmányozását.

tikai
szabatos _ __ ...................... ......
nemzetgazdasági klasszikusokat azon sorrendben, a mint azok a múlt század közepétől 
fogva időrendi egymásutánban következnek:

I. kötet: Hinne Dávid tanulmányai, 11-dik kötet Quesnay és Turgot egyes érte­
kezései, fordította Fenyvessy Adolf, III. kötet Smith Ádám : A nemzeti jólét természe­
téről és okairól, ford. Heltay Fercncz, IV. Malthus Róbert: A népesedés, ford. György 
Endre, V. Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei, törd. Láng József, VI. Sismondi 
Jean: A politikai gazdaságtan uj elvei.

Közönségünk érdeklődésétől fog függeni, hogy a vállalat mind tágabb körből 
egyesíthesse magában a legjelesebb nemzetgazdasági íróknak minél több kiváló érdekű 
munkáját. A gyűjtemény minden egyes kötete külön kapható bármely könyvkereske­
désben vagy intézetünk könyvkiadóbivatalában, hol előjegyzések a további kötetekre 
már most is elfogadtatnak.

MemsetgasslasáBi és statisztikái évkönyv.
SZERKESZTI Dr. FÖLDES BÉLA

egyetemi tanár, a m. tud. akad. nemzetgazd. és statisztikai bizottságának jegyzője stb.

Harmadik évfolyam 1886.
Á.ra 3 forint 20 kr., kötve -1- forint.

A m. tud. akadémia nemzetgazd. és statiszt. bizottsága, midőn a külföldön évek 
óta megjelenő «Rock annuaire» vagy a «Statesmans Yaerbook» mintájára megindította 
a fenti czimü évkönyvet, hálás feladatot teljcsitelt. A statisztikai tudomány nagy fon­
tosságát nálunk csak a legutóbbi években kezdték kellően méltányolni, a nagy és 
üdvös tanulságokat, melyek abból az államélet minden ágára nézve vonhatók, csak 
legújabban megérteni. Nincs a közéletnek, a tudományoknak oly ága, mely a statisz­
tika eredményeit figyelmen kivid hagyhatná s azért ma az oly mii, mint a fenti, nem 
csupán a tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is fordul s igényt tarthat minden 
gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tartalmában jóval bővebb elődeinél s 
a legújabb időig részben, 1885 nyaráig terjed.

PALLAS Írod. és nyomdai részv. társaság.

229. szám.

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesit- 

ictlen javak az üzletszabályzat 61. §.-a érteimé- í 
óén folyó évi február hó 16-án délután Va 3 órakor 
az állomás III. sz. raktárában nyilvánosan el fog­
nak árvereztetni.

Budapest, 1888 február hó
Az igazgató t) Izottsá

PAI I AS Irodalmi óa nyomdai ruszvénytártaa ig könyvkiadó- UAJ 
InLLnu hivatalában (Budapest, IV. kér., kui^kemoü-ulozaXv!

6. szám) megjelent: > v '

Vezérfonalul
gyümölcsteDvésztésl elöaflásoK és öittés számára-1

LUCAív E. és MEDICUS FB. m-ouAi.
átdolgozta

VILLÁS! PÁI
105 fametszvénynyd. 2 frt helnett 1 frt

rejtélybetegeket és üdülőket táplálni anélkül 
hogy szók gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boros-poharankint, liz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt- 
hctlcn részektől ment, pepsinhen oldott marha- 
búst tartalmaz. Erősítő hatással hír mindenféle

------ gyomor-, máj-, ős hólbántalmaknál az
emésztési zavaroknál, rósz szájíz, vérszegénység 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér- 
bas, láz cs ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok clgycn- 
gült erejének valamely erősítő szer által való istápolása 
mit a huskivonatoknál, a concentrált husiénál vagy á 
nyers húsnál hasztalan keresnénk. A Chapotoant"félc 
bor egyike a legjobb lápszereknek az öreg ősz emberek 
és a nyermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp- 
képességét. 4598

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: Pdrís, 8. nte Vivienné. 

Budapestcu i I ÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész­
nél, kiríily-utcza 12.

TO9SPÍ5IWW

Meghívás.
A marosvásárhelyi takarékpénztár rész­

vénytársaság

XÍX. évi rendes közgyűléséi
1888, évi február hó 28-án d. e. 9 órakor
az intézel saját helyiségében (li. kér., Szentgyörgy- 
utcza 1. szám) tavija meg.

-A. közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére, egy bárom 

lagu bizottság kijelölése.
3. Igazgatói jelentés a lefolyt üzleti év eredményéről, az 

évi mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő 
bizottsági jelentés.

4. Az évi nyeremény felosztása és a felmentvények meg­
adása.

5. Időközben elhalt egyik választmányi tag helyébe másnak 
választása.

Marosvás' rbelytt, 1888. február hó 10-én.
Az igazgatóság.

Igazol.-si jegyek a takarékpénztár helyiségében a közgyűlést 
megelőzd kél napon, reggeli 9 órától déli 12 óráig, 
délután 3 órától 6 óráig, úgyszintén a közgyűlés napján, 
a gyűlés megkezdése előtt az igazgatóságnál kivehetők. 5114
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leg'nagyo'bb magyar képes lap!

i
Az uj óv alkalmából bizalommal ajánljuk a magyar közönség figyelmébe a legnagyobb 

és legszebb magyar képes lapot. Az «Ország-Világ» 9-ik évfolyamába lép az uj évvel, s mig 
a lefolyt évben művészi jutalomképekkel s a 30 magyar festő müvét tartalmazó Szalonnal 
kedveskedett előfizetőinek, a jövő évre is gondoskodott hasonló kedveskedésekről.

Különösen felhívjuk a figyelmet az «Ország-Világ» Karácsonyi számára, mely 40 
előkelő iró arczképét, verses vagy prózai művét, s az író nevének fac-similiéját 
tartalmazza, s mely a jövő évi előfizetőknek ingyen küldetik meg.

E 40 iró közt van: Ágai Adolf, Ábrányi Emil, Bérezik Árpád, Mikszáth Kálmán, 
Tolnai Lajos, Vajda János, Haas Ivor báró, Kiss József, Váradi Antal, Reviczky Gyula, 
Rákosi Jenő, Csukássi József, Beksics Gusztáv, Gozsdu Elek, László Mihály, P. Szathmáry 
Károly, Rákosi Viktor, Gabányi, Borostyám Nándor, Szépfaludi, Bársony István, Justli Zsig- 
mond, Gerő Károly, Karczag Vilmos, Adorján Sándor stb., szóval a ‘régibb és újabb irói 
gárda előkelőbb tagjai. — Jutalomképeinkre, melyek ez évben is általános tetszést 
arattak, még nagyobb gondot fordítunk, s jövőre csupa fénynyomatu vagy oUjfestésű 
képeket adunk. Csak a karácsonyi számunkra utalunk, ebből láthatja kiki, hogy minő munka­
társak csoportosulnak az «Ország-Világ» körül. Képeink is a legjobb hazai és külföldi mű­
vészektől valók. Akik az «Egyetértés»-sel rendelik meg lapunkat, 10 frt helyett 8 frtért kap­
ják egy évre. Ezenkívül uj, évtől kezdve a néptanítók 10 frt helyett szintén 8 forinttal 
fizethetnek elő lapunkra, lalány megfej tők közt minden heten egy értékes könyvet vagy 
képet sorsolunk ki. Folytatjuk a magyar mágnások kastélyainak és műkincseinek 
képekben való bemutatását. Eddig Andrássy Manó gr., Andrássy Aladár gr., a Teleki és 
Wenckheim grófok kastélyait mutattuk be. Most következnek még meg nem állapított sor­
rendben: a Batthyányak, Esterházyak, Széchenyiek, Károlyiak, Révayak, Mednyánszkyak, 
Justhok stb. Bemutaljuk az erdélyi u. n. udvarházakat is. Rendesen közlünk egy ere­
deti és egy fordított regényt, Uj évre Lindautól, P. Szál hmárytói és Gabányitól vannak re­
gények közlésre előkészítve. Beszélyeket közlünk Mikszáthtól, Tolnaitól, Gozsdutól, s 
közöljük Bérczy Károly-nak a hatvanas évek e kedvelt Írójának egy eddig ismeretlen 
elbeszélését.

rMTntatványszárnolc isivánatra, ing-yen Ic-CUdetaels:. 
©flg- Könyvárusi utón szintén előlehet fizetni.

Előfizetési feltételek::
egész évre __
fél évre __ .
negyedévre —

. 10 frt — kr.
... 5 « — « 

2 (( 50 «

egy hóra __
egy szám .............
kettősszám borítékkal

4670
— _ — — frt 85 kr 

................... — « 20 «
40

Az «Egyetértéssel»:
egész évre 
fél évre 
negyedévre

kr.

egy hóra

Néptanítóknak :
egész évre................................
félévre__ ...
negyedévre .......................

............................. 70 kr.
Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecsbeméti- 

utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

-A- leg'aa.ag’y-o'b'to magyar képes lap!

Kiomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV$ kecskeméti-utcza 6. szám]
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